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Komunikat prasowy

Warszawa, 27 lipca 2011

Europejska edycja konkursu ‘Discover e-volunteering’ – 
nabór zgłoszeń przedłużony do 16 września 2011 r. 
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W związku z licznymi prośbami spływającymi z całej Europy od organizacji zainteresowanych udziałem w Konkursie nabór wniosków  do ‘Discover e-volunteering’ został przedłużony  
do 16 września 2011 r. !

Do wzięcia udziału w Konkursie zapraszamy wszystkie organizacje pozarządowe z krajów Unii Europejskiej realizujące projekty e-wolontariackie. Formularz aplikacyjny dostępny jest na stronie http://www.e-volunteering.eu/competition/. Termin nadsyłania zgłoszeń upływa 16 września 2011 r.
Na laureatów Konkursu czekają atrakcyjne nagrody finansowe ufundowane przez polską Fundację Orange (I nagroda), Fondation Orange z Francji (II nagroda) oraz firmę Intel Technology Poland Ltd (III nagroda). Łączna pula nagród wynosi 6 tys. euro.
Celem Konkursu ‘Discover e-volunteering’ jest ukazanie różnorodności projektów e-wolontariackich oraz budowa ogólnoeuropejskiej bazy dobrych praktyk. Jak jednak wynika z informacji, które otrzymujemy z różnych zakątków Europy, w okresie letnim wiele organizacji pozarządowych zawiesza swoją działalność. Zatem chcąc umożliwić wszystkim zainteresowanym organizacjom wzięcie udziału w Konkursie, postanowiliśmy wydłużyć okres zbierania zgłoszeń. 

Czym jest e-wolontariat? To wolontariat wykonywany przez Internet. Jest nim m.in. nieodpłatne udzielanie porad w Sieci, tworzenie grup pomocy i samopomocy, organizowanie akcji społecznych w Internecie, współpraca przy promocji i wyszukiwaniu informacji czy też pomoc w nauce języków obcych poprzez łącza internetowe.
Szczegółowe informacje na temat Konkursu, Regulamin oraz materiały promocyjne dostępne 
są na stronie http://www.e-volunteering.eu/competition/.
Uwaga! Organizacje pozarządowe z Polski mogą uzyskać bezpłatną pomoc przy tłumaczeniu zgłoszeń konkursowych na język angielski! Zainteresowane organizacje prosimy o kontakt z tłumaczką: anka2300@tlen.pl.
	Dodatkowych informacji udzielają:


Patrycja Rokicka
p.rokicka@e-wolontariat.pl
Marzena Kacprowicz

m.kacprowicz@e-wolontariat.pl 

Europejską edycję Konkursu „Odkryj e-wolontariat” organizuje Fundacja Dobra Sieć wraz z Fundacją Orange, we współpracy z Partnerami Konkursu. Europejska edycja Konkursu „Odkryj e-wolontariat” organizowana jest w ramach projektu „Wartości i aktywności wolontariatu i e-wolontariatu”, współfinansowanego ze środków Unii  Europejskiej. Unia Europejska nie ponosi odpowiedzialności za treści powstałe w ramach projektu.
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Organizatorzy:
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Partnerzy Konkursu:
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Patroni medialni:
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