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Otwórz się na Działania! Wystarczy wypełnić ankietę
Niniejsza ankieta stanowi element badania rynku bezpłatnych zasobów, jakie zachodniopomorskie organizacje, instytucje lub urzędy mogą udostępniać mieszkańcom
w celu realizacji działań z zakresu aktywności obywatelskiej. Informacje zawarte w ankiecie znajdą się na stronie www.otwarcinadziałania.pl.
21 organizacji, które zgłoszą do projektu najciekawsze zasoby otrzymają tablicę informacyjną Otwarci na działania, która będzie stanowiła wyróżnienie w niniejszym Projekcie. Do placówki trafi także numer pilotażowy kwartalnika Działamy!. Jego tematyką będzie wspieranie
i motywowanie mieszkańców do tworzenia własnej oferty kulturalno-rozrywkowej we współpracy z lokalną władzą, organizacjami pozarządowymi i instytucjami społecznymi.

Informacje można edytować, zgłaszając zmiany do kierownika projektu Marioli Badowskiej na adres kontakt@otwarcinadzialania.pl.  
Zapraszamy do udziału w projekcie obywatelskim Otwarci na działania!
Dane kontaktowe: 

Nazwa: 

Adres:

E-mail: 

Telefon: 

Dni i godziny otwarcia:

O instytucji: 

Zajawka, czyli zachęć grupę nieformalną do odwiedzenia Twojej organizacji ( max. 20 słów):

Prosimy o opis działań placówki (max. 250 słów):

Krótko o zasobach, jakie możesz udostępnić (max. 1 zdanie – 10 słów)

Animacja społeczna

Inkubacja

Osobowość prawna

Pisanie projektów

PR i promocja

Konsultacje księgowe

Konsultacje prawne

Wsparcie lokalowe

Wsparcie materialne

Dołącz w osobnym pliku zdjęcie swojej organizacji, zdjęcia zasobów lub logotyp placówki. Potrzebujemy min. jedno główne zdjęcie do wizytówki o wymiarach 800x200 px.
Ankietę odeślij na adres: kontakt@otwarcinadzialania.pl 

Dziękujemy!
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Sfinansowano ze środków PAFW i Akademii Rozwoju Filantropii w Polsce w ramach Lokalne Partnerstwa PAFW.
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