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DZIEDZINIEC MUZEUM NARODOWEGO W SZCZECINIE
UL. STAROMŁYŃSKA 27 

(WEJŚCIE OD PL. ŻOŁNIERZA POLSKIEGO)
  
Tango, wywodzące się z tradycji hiszpańskiej habanery i flamenco, w swojej prymitywnej formie pojawiło się już w XVIII wieku. Początkowo grane i tańczone w podrzędnych barach i domach publicznych, na początku XX wieku zawładnęło urugwajskim Montevideo i argentyńskim Buenos Aires, przede wszystkim dzięki pociągającej muzyce. Parę lat później trafiło na nasz kontynent, rozkochując w sobie Europejczyków.

Jednak pochodzenie i silne zabarwienie erotyczne tanga prowokowały także głosy krytyczne. Europejskie dzienniki oceniały je jako wysoce nieprzyzwoite, negatywnie o tangu wypowiadał się papież Pius X, cesarz niemiecki zabraniał je tańczyć swoim gościom. Narkotyczna siła tanga i radość z jego tańczenia była jednak tak potężna, iż nie zważano na tego typu zakazy.


Wieczór z  "La fuerza del tango" to przede wszystkim koncert pełen silnych i skrajnych emocji wydobywających się z każdą nutą instrumentów smyczkowych - pożądania, miłości, zdrady, nienawiści.

W programie koncertu aranżacje słynnych tang Piazzolli: "Oblivion", "Libertango" oraz "Tanguedia III".
Nie zabraknie "La Cumparsity" - prawdopodobnie najsłynniejszego i najbardziej znanego tanga wszech czasów, które skomponował 24-letni Urugwajczyk Gerardo Matos Rodríguez w 1919 roku.
Zazdrości i zawiści poszukamy w kompozycji "Jalousie" Jacoba Gade'a. Ten utwór w rytmie tanga skomponowany został jako akompaniament do niemego filmu amerykańskiego "Syn Zorro" z 1925 roku, by później pojawić się na ścieżkach dźwiękowych ponad stu produkcji filmowych.
Koncertowe partie solo wykona Tomasz Tomaszewski - koncertmistrz Deutsche Oper w Berlinie, dyrektor artystyczny Baltic Neopolis Orchestra.
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5 lipca 2014 (sobota), godz. 19:00
Dziedziniec Muzeum Narodowego w Szczecinie
ul. Staromłyńska 27 (wejście od Pl. Żołnierza Polskiego) 
Artyści:
Tomasz Tomaszewski (skrzypce)
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Bilety:
30 zł / 15 zł (uczniowie, studenci, seniorzy) do nabycia w  dniu koncertu na Dziedzińcu Muzeum Narodowego w Szczecinie (od godz. 18). Informacja: biuro@balticneopolis.pl.

Organizator: Baltic Neopolis Orchestra

Współorganizator: Muzeum Narodowe w Szczecinie

Koncert dofinansowany przez: Pomorze Zachodnie

Sponsor: Zakład Budowlany Siemaszko, PGE Górnictwo i Energetyka Konwencjonalna S.A.

Partnerzy: Akademia Sztuki w Szczecinie, 13 Muz, Drukarnia Kadruk, Szczeciński Inkubator Kultury, Bar Dziedziniec, Echo Szczecina, Radisson Blu, Fitness World, Agencja Muzyczna Onomatopeja
Więcej informacji:

www.balticneopolis.pl
www.facebook.com/BalticNeopolisOrchestra

www.muzeum.szczecin.pl

www.facebook.com/muzeum.szczecin

