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Dostępne NGO
Dla niektórych organizacji temat dot. zapewniania dostępności jest znany, jednak w związku z próbami wypełniania ustawowych obowiązków pojawiają się różne pytania do samych jednostek zlecających konkursy. Wychodząc na przeciw potrzebom organizacji, we współpracy z Urzędem Miasta Szczecin, organizujemy spotkania tematyczne z przedstawicielami wydziałów zlecającymi największą ilość konkursów dla organizacji tj. Wydziałem Kultury, Wydziałem Sportu oraz Wydziałem Spraw Społecznych. W spotkaniach weźmie również udział Koordynator ds. Dostępności UM Pan Paweł Szczyrski. Zapraszamy! (szczegóły) (formularz zgłoszeniowy)
#mikroDOTACJE2021 – trzeci nabór
Zapraszamy do składania ofert na realizację mikrodotacji. W przypadku pytań i wątpliwości zapraszamy do kontaktu oraz uczestnictwa w spotkaniach informacyjnych online, na temat programu #mikrodotacje2021. 
Za priorytetowe działania w trzecim naborze uznaje się działania realizowane w Dzielnicy Północ 
w Szczecinie, czyli: Bukowo, Golęcino-Gocław, Niebuszewo, Skolwin, Stołczyn, Warszewo, Żelechowa, inicjatywy na rzecz seniorów, osób młodych lub realizowane przez młode organizacje pozarządowe. 
W roku 2021 skupiamy się również na wartości proponowanych rezultatów, które mają być osiągnięte przez realizację działań oraz proponowanych zmianach jakie organizacje chcą wprowadzić poprzez swoje działania. Szczegółowe informacje w tym zakresie można znaleźć w regulaminie konkursu oraz dokumentach konkursowych. (szczegóły) (WITKAC.PL)
Pozarządowy Szczecin 2021
[bookmark: _GoBack]Zapraszamy organizacje pozarządowe i grupy nieformalne ze Szczecina  do udziału w Konkursie „Pozarządowy Szczecin”, poprzez zgłaszanie zadań publicznych realizowanych w sferze pozarządowej (projekty, wydarzenia, inicjatywy społeczne, zadania), o charakterze społecznym, bez względu na sferę pożytku publicznego, której dotyczą, zrealizowanych w roku 2020 i 2021, na terenie Miasta Szczecin. W edycji 2021 można zgłaszać inicjatywy zrealizowane w terminie od 1 września 2020 do 30 września 2021 roku. (szczegóły)
Inicjatywa Lokalna – spotkania informacyjne
Wychodząc na przeciw Waszym oczekiwaniom spotkania informacyjne dotyczące Inicjatywy Lokalnej będą realizowane w formule on-line. Istnieje możliwość zorganizowania spotkania informacyjnego dla zamkniętej grupy (organizacja pozarządowa, istniejąca grupa nieformalna). (formularz zgłoszeniowy)
· 15 listopada, godzina 17.30, Sektor 3 Szczecin (spotkanie on-line)
· 2 grudnia, godzina 17.30, Sektor 3 Szczecin (spotkanie on-line)
Strona aktywnego mieszkańca Szczecina
Jeśli szukasz informacji o tym jak aktywnie działać w naszym mieście koniecznie odwiedź stronę www.mieszkaniec.szczecin.pl. Tam znajdziesz podstawowe informacje jak można zmieniać swoje otoczenie poprzez różne narzędzia. Jeśli sam jesteś działaczem i chcesz przekazać nam informacje o swoich działaniach koniecznie napisz – biuro@sektor3.szczecin.pl. 
Wirtualne sale na spotkania w Sektor 3 Szczecin
W ramach działalności bieżącej Sektor 3 Szczecin udostępniliśmy przestrzeń do wirtualnych spotkań. Szczegóły dostępne pod linkiem (LINK)
Zapisz się do newslettera Sektor 3 Szczecin
Zachęcamy do dołączenia do newslettera Sektor 3 Szczecin. Nie spamujemy, wysyłamy tylko jak pojawiają się informacje ważne z punktu widzenia organizacji pozarządowych. (link do rejestracji)
Proponujemy również obserwować naszą grupę na facebooku, gdzie można znaleźć m.in. informacje o szkoleniach czy obowiązkach związanych z prowadzeniem organizacji (link do grupy)

Obserwujcie nas w mediach społecznościowych!
Aby być na bieżąco z ofertą Sektor 3 Szczecin dla lokalnych organizacji pozarządowych zachęcamy do śledzenia nas na:
· Facebooku (LINK) 
· Twitterze (LINK)
· LinkedIN (LINK)
· Youtube (LINK)
Rezerwacje sal w Sektor 3 Szczecin
Poniedziałkowe popołudnia na razie bez większego obłożenia. Jeśli Wasza organizacja planuje cykliczne spotkania, a nie macie gdzie ich zrealizować to zapraszamy! (więcej informacji) 
Strona www.sektor3.szczecin.pl 
Strona Sektora 3 jest doskonałym miejscem promowania i informowania o działaniach organizacji i organizowanych wydarzeniach. Polecamy zapisanie się do newslettera Sektor3 oraz korzystanie z opcji „Poinformuj nas”.  Obie funkcje na stronie głównej  www.sektor3.szczecin.pl
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