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WYDAWNICTWO PEDAGOGICZNE



Szczeciński Oddział i Zarząd Główny 

Polskiego  Towarzystwa Dysleksji 

Międzynarodowa Konferencja Naukowa

 „Szkoła równych szans 

· przyjazna uczniom z dysleksją”


Zapraszamy Państwa Organizację do udziału w  Międzynarodowej Konferencji Naukowej: SZKOŁA RÓWNYCH SZANS - PRZYJAZNA UCZNIOM Z DYSLEKSJĄ  i zaprezentowania na niej Waszych doświadczeń w zakresie wspierania oświaty, w tym szkół, w budowaniu kompleksowej opieki nad uczniami ze specyficznymi trudnościami w uczeniu się (dyslektycznymi, z ADHD),  także opieki nad uczniami z innymi specjalnymi potrzebami edukacyjnymi, takimi jak: uczniowie wybitnie zdolni, z ADHD, niepełnosprawni fizycznie i umysłowo. 

Mogą Państwo zaprezentować pracę swojej organizacji w formie:

- stoiska ;

- plakatu podczas sesji plakatowej;

- debaty organizacji pozarządowych na temat: Współpraca organizacji pozarządowych ze szkołami w zakresie doskonalenia kompleksowej opieki nad uczniami ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi.

Jako uczestnicy konferencji mogą Państwo skorzystać z programu konferencji: www.ptd.szczecin.pl


Konferencja odbędzie się w dniach 19 – 20 września w Zachodniopomorskim Centrum Edukacyjnym w Szczecinie przy ul. Hożej 6.


Aby zgłosić organizację do udziału w konferencji, należy do 5 września 2008r. przesłać wypełnioną kartę zgłoszenia dla uczestników konferencji  (w załączeniu) i uiścić opłatę konferencyjną na konto Szczecińskiego Oddziału Polskiego Towarzystwa Dysleksji: BSRz 66 9396 0007 0001 2742 2000 0001 z dopiskiem „Konferencja - wrzesień 2008” oraz z imieniem i nazwiskiem uczestnika i nazwą organizacji. Opłata konferencyjna dla przedstawicieli organizacji pozarządowych wynosi tylko150,00 złotych dla dwóch osób. 

W załączeniu:

· planowany program konferencji

· karta zgłoszenia

· Komunikat nr 2

Z poważaniem

Przewodnicząca Komitetu Organizacyjnego

mgr Barbara Mańczak









