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IIA. OPIS TECHNICZNY
Przedmiot i zakres robót budowlanych:
1. Demontaż 3 okien O-1 na korytarzach na parterze, Ip., III, o wymiarach 191/241(268)cm i przygotowanie otworów pod montaż okien nieotwieranych ppoż. o odporności ogniowej EI 60.

Demontaż 2 okien O-2 na korytarzu na Ip., o wymiarach 78/250cm i przygotowanie otworów pod montaż okien nieotwieranych ppoż. o odporności ogniowej EI 60.
Demontaż 1 okna O-3 w WC na Ip., o wymiarach 194/260cm i przygotowanie otworów pod montaż okien nieotwieranych ppoż. o odporności ogniowej EI 60.
2. Demontaż  6 ościeży drewnianych z wewnętrznymi drzwiami drewnianymi D-2, wraz z przyległymi ściankami działowymi drewnianymi.  
3.  Rozbiórka ścianek działowych murowanych S-1, S-3, z klatki schodowej do piwnicy i do stołówki,
4.  Rozbiórka ścianki działowej na szkielecie drewnianym S-8 na schodach zejścia do piwnicy,

5.  Wykonanie ścian działowych S-4, S-6, REI 120 wydzielające strefę ZLII typu PROMAT  i S-3, S-8, S-9, REI 60 oddzielającą piwnicę od strefy ZL II, Oznaczenia ścianek są jednoznaczne z numerami rysunków. S-5 zwykła g-k, bez wymagań ppoż.
6. Wykonanie ścianek działowych S-1, S-2, S-7, EI 60 wydzielających klatkę schodową, Oznaczenia ścianek są jednoznaczne z numerami rysunków.
7. Wykonanie ścianki działowej S-5 zwykła g-k, bez wymagań ppoż.z montażem drzwi pom. socjalnych,
8.  Wykucie bruzd w posadzce pod montaż drzwi ppoż. D-1, D-5, D-6, D-7, D-8.
9.  -montaż okien 3xO-1, 2xO-2, O-3 nieotwieranych, ppoż. o odp. ogn.EI60, patrz zestawienie stolarki rys. nr 10
-demontaż zwykłych oknien O-4 i montaż okien: oddymiającego na III piętrze i dolotowego na parterze na klatce schodowej ewakuacyjnej, wielkość pow. czynnej wg wytycznych VdS i montaż zgodnie z technologią producenta, patrz zestawienie stolarki rys. nr 10
-montaż drzwi ppoż.  EI 60 i EI 30, ilość wymiary i lokalizacja patrz zestawienie stolarki rys. nr 10
10. Wykonanie zabezpieczenia stalowych elementów konstrukcji nośnej do REI 60, patrz rysunek nr 6, dotyczy zabezpieczenia stopek belek stalowych stropów odcinkowych nad parterem, nad piętrem i nad klatką schodową.
11. Wykucie bruzd pod instalację elektryczną i montaż instalacji elektr.,

12. Wymiana 2 hydrantów na H25 z wężem półsztywnym,

13. sprawdzenie istn. przewodów kominowych pod wentylację przedsionka ppoż. włączenie się do przewodu do wolnego przewodu. W przypadku braku wolnego przewody należy wykonać nowy.
14. Uzupełnienie bruzd i pomalowanie tynku po wykonaniu instalacji elektrycznej.
15. Wykonanie gładzi na płytach g-k  i pomalowanie ścianek, na wszystkich ściankach pokazanych na rysunkach S-1 do S-9.
16. Zabezpieczenie elementów drewnianych i łatwopalnych do NRO, na drogach ewakuacyjnych dotyczy drzwi wejściowych do sal i sanitariatów.
17. Przebudowa i renowacja nawierzchni(zdjęcie warstw farby i malowanie zabezpieczające) drzwi zewnętrznych D-3, drewnianych poprzez odwrócenie kierunku otwierania skrzydła.

18. montaż barierki zabezpieczającej przed omyłkowym zejściem do piwnicy w trakcie ewakuacji.
Wszystkie prace budowlane należy zorganizować i przeprowadzić tak, aby zagwarantować ciągłość pracy szkoły, oraz zapewnić bezpieczeństwo i właściwe warunki pracy dla jego użytkowników. Harmonogram prac należy uzgodnić z użytkownikiem obiektu.

       Wykonywanie robót uciążliwych i hałaśliwych należy każdorazowo uzgodnić z Inwestorem.
INFORMACJE Z PROJEKTU BUDOWLANEGO MAJĄCE  ISTOTNY WPŁYW NA REALIZACJE ZAPROJEKTOWANYCH ROBÓT BUDOWLANYCH. 

· Drogi ewakuacyjne i oddymianie klatki schodowej


Z pomieszczeń, na parterze, przeznaczonych na pobyt ludzi zapewniono możliwość ewakuacji istniejącymi korytarzami i klatkami schodowymi wydzielonymi istniejącymi ścianami betonowymi klasy REI 60 i w systemie ścian gipsokartonowych klasy EI 60 równoważne REI 60 i stropami żelbetowymi REI 60 i dalej bezpośrednio na zewnątrz budynku:

· z sal na parterze (120 osób) – dł. drogi ewak. = max 10m

Drzwi zewnętrze klatki schodowej stanowią wyjście ewakuacyjne z budynku przeznaczonego dla więcej niż 50 osób i otwierają się na zewnątrz.



Szczegółowe wymagania dla ścian wydzielenia pożarowego znajdują się na rysunkach.
Długości przejść ewakuacyjnych na drogę ewakuacyjną (klatkę schodową) nie przekraczają wartości granicznych (maks. 10m) i nie prowadzą przez więcej niż 3 pomieszczenia. 

Wymagane szerokości:

· przejść ewakuacyjnych w pomieszczeniach przeznaczonych na pobyt ludzi (90cm),

· drzwi stanowiących wyjścia ewakuacyjne z pomieszczenia (90cm), 

· drzwi stanowiących wyjście ewakuacyjne z budynku (1,20m),

· drzwi na drodze ewakuacyjnej z klatki schodowej prowadzących na zewnątrz budynku (1,20m),

· poziomych dróg ewakuacyjnych (1,4m)

są zapewnione.

Oddymianie należy wykonać przez wstawienie okien oddymiających umieszczonych w najwyżej położonych oknach klatki schodowej oznaczonych na rysunkach wg Wytycznych VdS 2221:2001 -08(1) „Urządzenia do oddymiania klatek schodowych. Projektowanie i instalowanie” stosując ogólne zasady: 


Otwory w oknie powinny mieć geometrycznie wolną powierzchnię wynoszącą co najmniej 7,5 % podstawy przynależnej klatki schodowej, jednak nie mniej niż 1,50 m2. Dolna krawędź otworów w oknie powinna być na wysokości co najmniej 0,80 m, a górna na wysokości co najmniej 1,30 m powyżej górnego podestu schodów.

W ten sposób zapewnione powinno być, że dojście do najwyżej położonego pomieszczenia użytkowego nie zostanie zagrożone przez dym.

Geometrycznie wolna powierzchnia nie powinna zostać zmniejszona przez pokrycie stropu, przewody rurowe, podciągi lub inne podobne przeszkody.


Warunkiem skutecznego działania oddymiania są dostateczne powierzchnie dolotowe powietrza. Zaleca się, aby powierzchnie te otwierały się automatycznie, lecz dopuszcza się otwieranie ręczne przez odpowiedzialną osobę.

Otwory dolotowe należy rozmieścić, o ile jest to możliwe, na parterze i zabezpieczyć, stosując odpowiednie urządzenia blokujące, przed ich zamknięciem.

Geometrycznie wolna powierzchnia otworów dolotowych powietrza powinna odpowiadać co najmniej 1,0-krotnej powierzchni otwory wylotowego.

Otworami, które można doliczyć są np. bramy i drzwi, które mogą być otwarte w czasie pożaru od zewnątrz, jak również okna, które w przypadku pożaru mogą być otwarte automatycznie lub ręcznie.
· Wymagania przeciwpożarowe dla elementów wykończenia wnętrz, wyposażenia stałego i instalacji
Wszystkie materiały i elementy użyte do wykończenia wnętrz powinny być wykonane z materiałów niepalnych, których produkty rozkładu termicznego nie są toksyczne i nie powodują dymienia oraz posiadają odpowiednie atesty dotyczy to w szczególności wykładzin podłogowychcych. Okładziny sufitów oraz sufity podwieszone należy wykonywać z materiałów niepalnych lub co najmniej trudnozapalnych, niekapiących i nieodpadających pod wpływem ognia.

Instalacje i urządzenia elektryczne według projektu instalacji elektrycznej. 

Przeciwpożarowy wyłącznik prądu umieszczony w pobliżu głównego wejścia do obiektu i odpowiednio oznakowany. Przeciwpożarowy wyłącznik prądu, odcina dopływ prądu do wszystkich obwodów, z wyjątkiem obwodów zasilających instalacje i urządzenia, których funkcjonowanie jest niezbędne podczas pożaru. Oświetlenie awaryjne (bezpieczeństwa, ewakuacyjne i przeszkodowe) dróg ewakuacyjnych i pomieszczeń oświetlonych wyłącznie światłem sztucznym oraz podświetlane znaki wskazujące kierunki ewakuacji należy wykonywać zgodnie z Polskimi Normami. 

Oświetlenie ewakuacyjne o natężeniu światła 1lx należy zapewnić w klatce schodowej i korytarzu dojściowym na parterze. Czas działania min. 2h.

Instalacja odgromowa, realizowana zgodnie z PN. ponadto na parterze w części ZLII w miejsce istniejących hydrantów Ø25 z wężem płasko składanym zamontować hydranty z wężem półsztywnym o dl. 30m. Dokonać pomiaru wydajności (min 1l/s) i ciśnienie (min 0,2MPa)
Budynek  wyposażyć w podręczny sprzęt gaśniczy tj. gaśnica proszkowa typu GP-2ABC o masie środka gaśniczego 2 kg (lub 3 dm3) na 100 m2 i oznakować miejsca rozmieszczenia zgodnie z PN.

Przepusty instalacyjne, o średnicy powyżej 4 cm, przez stropy z wyjątkiem pionów WC, należy wykonać w klasie odporności ogniowej EI 60 wymaganej dla tych elementów (opaski ppoż itp).
Dojazd pożarowy –jest wymagany i zapewniony drogą wewnętrzną, utwardzoną o nośności min 100kN/oś i szerokości 3,0m (drogę należy poszerzyć do min. 4m) prowadząca od ul. Lnianej do utwardzonego placu o wymiarach 15x27. Plac ten wraz z odcinkiem drogi dojazdowej posiada kształt L i pozwala na nawracanie tj. zawracanie pojazdem pożarniczym. 

Wodę do zewnętrznego gaszenia pożaru w wymaganej ilości tj. 20l/s zapewniają istniejące hydranty przy ul. Lnianej -1 odl. <73m i drugi w odl. <150m.
Wszystkie przejścia kablowe, instalacyjne, przepusty i inne, w ścianach należy szczelnie wypełnić warstwami niepalnej wełny mineralnej lub wełny szklanej „Gullfiber” oraz uszczelnić specjalnymi, niepalnymi masami uszczelniającymi do klasy odporności EI oddzielenia pożarowego (EI120 ściany, EI60 przez stropy). 
a) Bezpieczeństwo użytkowania

Wysokość balustrady mierzona do wierzchu poręczy wynosi 1,1m, a prześwit pomiędzy elementami wypełnienia nie przekracza 0,2m. Szczegóły wg systemu balustrad wybranego producenta na etapie projektu wykonawczego.

Posadzki i wykładziny w pomieszczeniach przeznaczonych na pobyt ludzi powinny być wykonane z materiałów antyelektrostatycznych, spełniających warunki określone w Polskich Normach dotyczących ochrony przed elektrycznością statyczną.

b) Warunki higieniczne i zdrowotne oraz ochrony środowiska



Warunki higieniczno –sanitarne nie ulegają zmianie i są zgodne z przepisami Prawa budowlanego i pokrewnymi, ponieważ nie zmienia się struktura funkcjonowania szkoły oraz przeznaczenie pomieszczeń, której częścią są punkty przedszkolne. Projekt budowlany nie wymaga uzgodnienia w zakresie higieniczno-sanitarnym. 
Do budowy należy stosować materiały, wyroby i elementy budowlane odporne lub uodpornione na zagrzybienie i inne formy biodegradacji, odpowiednio do stopnia zagrożenia korozją biologiczną.

Obiekt ze względu na sposób eksploatacji oraz rozwiązania projektowe, nie stwarza uciążliwości dla otoczenia i środowiska naturalnego oraz nie powoduje zagrożenia zdrowia i higieny użytkowania. 

c) Warunki bezpieczeństwa i higieny pracy.

Warunki bezpieczeństwa i higieny pracy nie ulegają zmianie i są zgodne z przepisami Prawa budowlanego i pokrewnymi, ponieważ nie zmienia się struktura funkcjonowania szkoły oraz przeznaczenie pomieszczeń, której częścią są punkty przedszkolne. 
IIB. APROBATY TECHNICZNE

 1. Europejska Aprobata Techniczna. ETA-06/0215 –PROMAXON –Typ A

 2. Europejska Aprobata Techniczna. ETA-06/0206 –PROMATECT –H
SPRAWDZAJĄCY

IIC. SPIS RYSUNKÓW 

1. Rzut parteru –projektowane zmiany   -
1:100

2. Rzut Ip. 

 –projektowane zmiany   -
1:100

3. Rzut IIp. i IIIp. –projektowane zmiany   -
1:100

4. Przekrój I-I –projektowane zmiany   
-
1:100

5. Przegrody ppoż. – proj. zmiany


6. Zabezpieczenie belek stalowych
-
1:100

7. Wytyczne PROMAT dla ściany 450.81 –REI 120


8. Wytyczne mocowania ościeży HORMANN

9. Karta katalogowa drzwi HORMANN ppoż. EI 30 jednoskrzydłowe

10. Karta katalogowa drzwi HORMANN ppoż. EI 30 dwuskrzydłowe

11. Karta katalogowa drzwi HORMANN ppoż. EI 60 jednoskrzydłowe

12. Karta katalogowa drzwi HORMANN ppoż. EI 60 dwuskrzydłowe

S-1. Kład ścianki S-1

S-2. Kład ścianki S-2

S-3. Kład ścianki S-3

S-4. Kład ścianki S-4

S-5. Kład ścianki S-5

S-6. Kład ścianki S-6

S-7. Kład ścianki S-7

S-8. Kład ścianki S-8

S-8. Kład ścianki S-9

S-10. Zestawienie stolarki

i-1. Rzut parteru – inwentaryzacja

i-2. Rzut Ip. – inwentaryzacja

i-3. Rzut II, IIIp. – inwentaryzacja

i-4. Przekrój I-I – inwentaryzacja
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