SZCZECIŃSKA RADA DZIAŁALNOŚCI POŻYTKU PUBLICZNEGO – II KADENCJA (2011-2013)
PROTOKÓŁ NR 4 /2011

Z POSIEDZENIA SZCZECIŃSKIEJ RADY DZIAŁALNOŚCI POŻYTKU PUBLICZNEGO

w dniu 19 października 2011 roku

Uczestników Rady powitał Przewodniczący Rady Pan Paweł Szczyrski i zapoznał zebranych 
z porządkiem spotkania:
1. Powitanie i przedstawienie porządku obrad.

2. Rozpatrzenie wniosków w sprawie zmian do porządku obrad.

3. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego spotkania z dnia 11 października 2011 r.

4. Dyskusja nad Regulaminem Szczecińskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego.

5. Dyskusja nad projektem uchwały w sprawie „Programu współpracy Gminy Miasto Szczecin 
z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego, na 2012 rok”.

6. Podjęcie uchwały w sprawie „Programu współpracy Gminy Miasto Szczecin 
z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego, na 2012 rok”.

7. Wolne wnioski.

8.Ustalenie terminu następnego spotkania.
Ad.2) Wniesiono zmiany do porządku obrad, poprzez dodanie pkt 4 i 6.
Ad.3) Nie wniesiono uwag do protokołu z poprzedniego spotkania. W sprawie przyjęcia protokołu
 z poprzedniego posiedzenia Rady wstrzymał się Pan Dariusz Matejski – Zastępca Dyrektora Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska.
Ad.4) Przystąpiono do rozpatrzenia uwag do Regulaminu Działalności Rady.

Na wniosek Pana Michała Wasiluka – Prezesa Pomorskiego Towarzystwa Ratowniczego wykreślono 
z Regulaminu określenie „II kadencja Rady”.
Podczas omawiania §2 Regulaminu Pan Michał Wasiluk zgłosił stanowisko w sprawie dostępności informacji na temat członków Szczecińskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego na stronie internetowej Urzędu Miasta Szczecin.

Dyrektora Biura ds. Organizacji Pozarządowych poinformował, iż uzależnia tą sprawę od Wydziału Informatyki, który byłby odpowiedzialny za stworzenie strony internetowej gromadzącej informacje na temat wszystkich funkcjonujących Rad.

Pan Zygmunt Pyszkowski z Towarzystwa Przyjaciół Dzieci Zachodniopomorski Oddział Regionalny zaproponował w § 3 Regulaminu objaśnienie, iż wymieniony dokument uchwalany jest przez Radę.
Na wniosek Pani Barbary Jasierskiej z Polskiego Stowarzyszenia na Rzecz Osób 
z Upośledzeniem Umysłowym Koło w Szczecinie, § 5 Regulaminu uzupełniony został o:
a) pkt 8, w którym określono, iż do zadań Rady należy rekomendowanie standardów  
w sprawach zadań publicznych, zlecania tych zadań do realizacji przez organizacje pozarządowe oraz podmioty wymienione w art. 3 ust. 3 ustawy o której mowa w §2; 

b)  pkt 9 mówiący o tym, iż do zadań Rady należy: „współpraca z Radą Działalności Pożytku Publicznego działająca przy Ministerstwie Pracy i Polityki Społecznej, wojewódzkimi, powiatowymi 
i gminnymi radami działalności pożytku publicznego”.
Następnie § 10 ust. 3 Regulaminu jednogłośnie dopełniony został określeniem, iż posiedzenia Rady odbywają się z przerwą wakacyjną w miesiącu lipcu - sierpniu. Dodatkowo w § 15 zmieniono zapis mówiący o tym, iż w przypadku równej liczby głosów rozstrzyga głos osoby przewodniczącej obradom.
Na wniosek Pani Katarzyny Jurewicz z Towarzystwa Wspierania Inicjatyw Kulturalno-Społecznych TWIKS ust. 2 § 16 Regulaminu dopełniony został zwrotem, iż „Rada podejmuje uchwały „w każdej sprawie wymagającej podjęcia uchwały”.  Na wniosek Pana Wojciecha Spychały ze Stowarzyszenia „Polites”, ten sam § ust. 4 uzupełniono o możliwość głosowania członka Rady przeciwko podjęciu stanowiska i umieszczenia w protokole z obrad adnotacji o jego odrębnym zdaniu wraz 
z uzasadnieniem.

Na tym zakończono omawianie uwag do Regulaminu działalności Szczecińskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego, za przyjęciem którego byli wszyscy zgromadzeni.
Ad. 5 ) Następnie odbyła się dyskusja nad projektem uchwały w sprawie „Programu współpracy Gminy Miasto Szczecin z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego, na 2012 rok”.
Przewodniczący Rady Pan Paweł Szczyrski omówił naniesione przez Wydział Zdrowia i Polityki Społecznej,  Biuro ds. Morskich, Wydział Zarządzania Kryzysowego i Ochrony Ludności poprawki do projektu Programu, które członkowie Rady przyjęli bez zastrzeżeń. 

Dyskusji poddano jedynie zmianę naniesioną do w/w Programu przez Wydział Sportu i Turystyki dotyczącą wykreślenia z obszaru wspierania i upowszechniania kultury fizycznej zadania pn.”Program przygotowań olimpiad specjalnych”, która zakończyła się poniższym stanowiskiem Rady.

„ Rada Działalności Pożytku Publicznego wyraża swoje zaniepokojenie z powodu nieścisłości przygotowanych materiałów do Programu współpracy Gminy Miasto Szczecin z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2012 rok oraz nieobecności Pana Dariusza Horniaka Zastępcy Dyrektora Wydziału Sportu i Turystyki na posiedzeniach. Rada wnosi o przedstawienie przez Pana Horniaka uszczegółowionych zapisów dotyczących zadań realizowanych przez organizacje pozarządowe w roku 2012.”

W głosowaniu za przyjęciem stanowiska Rady byli wszyscy uczestnicy obrad, z wyjątkiem Pana Michała Wasiluka - Prezesa Pomorskiego Towarzystwa Ratowniczego.
Ad. 6) W związku z negatywnym stanowiskiem członków uczestniczących w posiedzeniu, w stosunku do zapisu Wydziału Sportu i Turystyki w Programie współpracy Gminy Miasto Szczecin 
z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2012 rok uchwała w sprawie w/w Programu nie została przyjęta.
Ad.7) Następnie Pani Katarzyna Jurewicz z Towarzystwa Wspierania Inicjatyw Kulturalno-Społecznych TWIKS zgłosiła wolny wniosek w sprawie wsparcia interwencji  w ramach PO KL z uwagi na zapis 
 o wymaganym  wysokim  wkładzie własnym organizacji pozarządowych w wysokości 15% wartości projektu. Rada podjęła stanowisko w tej sprawie, które zostało przyjęte jednogłośnie (stanowisko jest załącznikiem do protokołu).
Ad.8) Następny termin posiedzenia wyznaczono na dzień 28 października na godzinę 11:00 w Sali 335 OP Urzędu Miasta Szczecin.

