PROTOKÓŁ Nr 6/2013

z posiedzenia wspólnego

Zachodniopomorskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego

i Szczecińskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego

w dniu 27 lutego 2013 r.

Termin posiedzenia: 27 lutego 2013 r.

Miejsce posiedzenia: sala Anny Jagiellonki w Zamku Książąt Pomorskich w Szczecinie

Przebieg posiedzenia:

Po oficjalnym rozpoczęciu, przyjęciu porządku obrad, nastąpiła prezentacja członków Szczecińskiej (SRDPP) i Zachodniopomorskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego (ZRDPP).

W odpowiedzi na punkt 5 programu (propozycji cyklicznych spotkań SRDPP z ZRDPP) - członkowie obu Rad wyrazili zainteresowane wymianą tematów, wspólnymi spotkaniami, którymi możemy osiągnąć więcej niż samodzielnie. Zebrani postanowili, iż spotkania obu Rad organizowane będą raz w roku.

Kolejnym punktem było przestawienie doświadczeń Szczecińskiej Rady ze współpracy z organizacjami pozarządowymi. Zaprezentowano historię powstania obecnego kształtu Rady - od roku 1999, kiedy to przyjęto Szczecińską Kartę Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi, gdzie znalazły się m.in. zapisy dot. grantów, kontraktów i małych dotacji. Rozwiązania szczecińskie w zmodyfikowanej formie znalazły się później w Ustawie o pożytku publicznym i o wolontariacie - (zapisy dot. kontraktów przetransponowane zostały na otwarte konkursy ofert, małych dotacji na tryb pozakonkursowy). W kolejnych latach opiniowane były oferty,  dokumenty dot. trzeciego sektora. Kolejnym etapem współpracy było powstanie Prezydenckiej Rady, która była złożona tylko z przedstawicieli NGO i jednego przedstawiciela Miasta. Po wejściu w życie ustawy o dppiow powołana została Szczecińska Rada Działalności Pożytku Publicznego. SRDPP dba o dobro organizacji i dąży do aktywizowania  obywateli, by ci uczestniczyli w życiu miasta, bo to daje szansę na lepszy rozwój.

W przypadku Zachodniopomorskiej Rady przypomniano także, iż jej inicjatorem był ZAFOS 
i 60 innych organizacji, które wystąpiły do Marszałka w tej sprawie, skutkiem czego było powołanie Rady.

Przewodnicząca ZRDPP Pani Maria Górska przedstawiła inicjatywy ZRDPP, m.in. w sprawie podatku VAT; wielkości budżetu województwa dla organizacji pozarządowych; zawiązywania się Rad gminnych i powiatowych województwa.

Przypomniano, że trwa Konkurs Marszałka Województwa Zachodniopomorskiego -  Samorządowy Lider współpracy z NGO 2013. W zeszłym roku zwyciężyła Gmina Miasto Stargard Szczeciński, drugie miejsce zajęła Gmina Nowogard. W tym roku jeszcze konkurs nie został rozstrzygnięty. Ponadto jako kolejne działanie Urzędu Marszałkowskiego - Wydział Współpracy Społecznej będzie przekonywał i promował tworzenie miejsc (np. centrów, forów) skupiających NGO.

P. Paweł Szczyrski zachęcał Rady do konsultowania, udziału w dyskusjach nt. prawa dot. tworzenia i funkcjonowania organizacji pozarządowych.

W zakresie olimpiad specjalnych -  Szczecińska Rada uważa,  że dofinansowanie sportu osób niepełnosprawnych intelektualnie powinno zostać włączone do programu przygotowań olimpijskich, paraolimpijskich oraz igrzysk osób głuchych. W skutek dyskusji ZRDPP postanowiła, że wystąpi do Prezydenta Miasta Szczecin w formie stanowiska o wsparcie w sprawie sportu osób niepełnosprawnych intelektualnie.

Na prośbę SRDPP w sprawie możliwości przyznania budynku dla organizacji pozarządowych w Szczecinie np. 'uwalnianych' przez Urząd Marszałkowski przy zmianie siedziby Urzędu - Zachodniopomorska Rada postanowiła na kolejnym posiedzeniu wystosować do Pana Marszałka zapytanie w sprawie możliwości przyznania budynku/lokali (bez wskazywania konkretnych obiektów) dla organizacji pozarządowych w Szczecinie (także ewentualnie w innych lokalizacjach województwa).

Podczas omawiania możliwości dążenia ZRDPP do systematycznego zwiększania środków 
w budżecie Województwa Zachodniopomorskiego na współpracę z organizacjami, przytaczano rozmaite przykłady i doświadczenia samorządów w tej kwestii (zwykle w samorządach jest to ok. 1% budżetu). ZRDPP podjęła już uchwałę w sprawie środków dla NGO na kolejne lata i postanowiła prowadzić dalsze działania zmierzające do systematycznego zwiększania środków w budżecie Samorządu Województwa na realizację Programu współpracy i ujętych w nim priorytetów. Uznano że wzrost 5% rok do roku byłby sukcesem. 

Organizowane w przeddzień posiedzenia obu Rad - konsultacje projektu Programu Fundusz Inicjatyw Obywatelskich na lata 2014-2020, przedstawiła p. Magdalena Pieczyńska, wymieniając m.in. następujące poruszane tematy:

· skrócenie okresu oceny formalnej i merytorycznej

· umożliwienie składania oddziałom terenowym ofert 

· progi finansowe (120 mln każdego roku z podziałem na priorytety + pomoc techniczna)

· szkolenia dot. sprawozdawczości i rozliczeń

· kwestia wielkości organizacji startującej po środki z PO FIO (gdzie małe organizacje mają trudniejsze szanse pozyskania dofinansowania)

· podział na małe i duże granty

· zmiana minimalnej i maksymalnej kwoty dofinansowania

· prawdopodobny termin ogłoszenia kolejnego konkursu - XI-XII.2012r.

· obecny konkurs (PO FIO 2013) - 4-5 marca ogłoszenie wyników oceny formalnej, kwiecień - wyniki oceny merytorycznej.

Rady postanowiły przekazać do Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej wnioski wynikające z analizy i konsultacji projektu Programu Fundusz Inicjatyw Społecznych 2014-2020. WWS zbierze wszystkie uwagi dot. projektu Programu Fundusz Inicjatyw Obywatelskich na lata 2014-2020 Następnie te będą przesłane jako głos w konsultacjach nad Programem.

Obie Rady postanowiły włączyć się w obchody 10-lecia uchwalenia ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie poprzez przygotowanie panelu konferencyjnego podczas Ogólnopolskiego Konwentu Organizacji Pozarządowych, który odbędzie się w Szczecinie w dniach 23-25 maja br. Ponadto istnieje także możliwość zaakcentowania 10-lecia w ramach innych wydarzeń. Zarówno Urząd Marszałkowski jak i Urząd Miasta Szczecin deklarują gotowość w pracach i samym przedsięwzięciu - obchodach 10-lecia. 

Na zakończenie spotkania ZRDPP przyjęła jednogłośnie (10 głosów ZA) Plan Rady na rok 2013. 


Po wyczerpaniu porządku obrad, Przewodnicząca - Pani Maria Górska podziękowała zgromadzonym za spotkanie. Pan Paweł Szczyrski odwzajemnił podziękowania. Spotkanie  zamknięto.

Kolejne posiedzenie Zachodniopomorskiej Rady przewidziane zostało na kwiecień 2013 r.

Korzystając z materiałów WWS 

protokół sporządziła: 

Anna Łukomska - Dziedzic

Sekretarz Rady

W załączeniu:

1. Porządek obrad spotkania ZRDPP w dniu 27.02.2013 r. 

2. Lista obecności na spotkaniu ZRDPP.
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