Protokół ze Spotkania
Szczecińskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego
26 sierpnia 2009 roku
Posiedzenie zostało otwarte przez Przewodniczącego Szczecińskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego Pana Jacka Cerebież-Tarabickiego, który po powitaniu wszystkich obecnych przedstawił następujący porządek obrad:

1. Dyskusja i głosowanie nad porządkiem obrad.

2. Zatwierdzenie protokołu z posiedzenia z 16 czerwca 2009 roku.

3. Dyskusja nad planem pracy rady, zgłaszanie propozycji, zatwierdzenie planu.

4. Przedstawienie założeń programu współpracy Miasta Szczecin z organizacjami prowadzącymi działalność pożytku publicznego – projekt uchwały Rady Miasta Szczecin – wersja I.

5. Wolne wnioski i sprawy różne.

6. Ustalenie terminu kolejnego spotkania, zakończenie obrad.

Ad. 1)
Nikt z obecnych osób nie wniósł żadnych uwag do planu spotkania, prządek obrad przyjęty jednogłośnie.
 Ad. 2)
Przewodniczący Rady  przekazał członkom protokół z poprzedniego spotkania. Z powodu braku możliwości wcześniejszego zapoznania się z dokumentem, padła propozycja o przesyłaniu protokołu, drogą elektroniczną do wszystkich członków, aby mogli zgłaszać ewentualne uwagi co do jego treści. Przedstawiciele Rady zgodnie zatwierdzili treść protokołu nie wnosząc uwag.

Ad. 3)
Głos zabrał Pan Szczyrski, który przedstawił zarys planu pracy Szczecińskiej Rady Pożytku Publicznego oraz cele jakie powinna zrealizować. Określił Radę jako zespół reprezentujący  III sektor, który zajmowałby się m.in. :  przeprowadzaniem debat społecznych oraz dyskusji na ważne tematy dotyczące potrzeb oraz problemów z jakimi borykają się organizacje pozarządowe. W szczególności zdaniem Pana Szczyrskiego należałoby poruszyć kwestie związane z opiniowaniem uchwał dotyczących organizacji pozarządowych, czyli m.in. corocznych programów współpracy oraz propagowania przez Gminę Miasto Szczecin społeczeństwa aktywnych obywateli. 
Przewodniczący poprosił zebranych o zabieranie głosu oraz zaprezentowanie pomysłów dotyczących zakresu planu pracy Rady oraz celów, które możnaby zrealizować w ciągu najbliższego roku.  
Pan Grzeszczyk zaproponował, aby wziąć za wzór dobre przykłady spraw realizowanych przez Prezydencką Radę Organizacji Pozarządowych. Pan Szczyrski wysunął propozycję aby Rada zajęła się sprawami bieżącymi związanymi m.in. z: budżetowaniem organizacji pozarządowych, sprawozdaniami z realizacji programu współpracy z kolejnych lat, przydziałem lokali komunalnych dla organizacji pozarządowych, zmianami w Ustawie o pożytku publicznym i o wolontariacie oraz czynnym udziale w Komisjach opiniujących otwarte konkursy ofert. Jednocześnie przedstawił działania na przyszłość  tj. : znalezienie lokalizacji dla Inkubatora przeznaczonego na realizację przedsięwzięć szczecińskich organizacji pozarządowych, utworzenie funduszu pożyczkowego (poręczeń) dla organizacji pozarządowych. Pani Sander zwróciła uwagę na możliwość utworzenia „platformy” do wymiany informacji i współpracy międzynarodowej oraz problem finansowania poszczególnych organizacji. Przewodniczący zaproponował aby plan programu pracy Rady miał kształt kilku generalnych przedsięwzięć , które stopniowo będzie można rozwijać na poszczególne zadania. Pan Pyszkowski zasugerował, aby wyznaczać sobie temat do przedyskutowania na każde kolejne spotkanie, ponieważ jest wiele spraw, którymi należałoby się zająć. Kolejno Pani Dadańska zaproponowała, aby utworzyć minimalny plan pracy, który byłby realny do zrealizowania w ciągu roku. Minimalny plan zgodnie ze wcześniejszymi wnioskami zawierałby następujące zagadnienia:
· inkubator,  
· fundusz pożyczkowy, 
· przydział lokali komunalnych, 
· współpraca międzynarodowa, 
· utworzenie partnerstw publiczno-prawnych czyli współpraca różnych środowisk, 
· możliwości pozyskiwania Funduszy pochodzących ze środków Unii Europejskiej. 
Pani Łaskarzewska wyraziła poparcie dla pomysł utworzenia planu minimalnego, który jej zdaniem powinno się w miarę możliwości uszczegółowić. Przewodniczący podsumował propozycje dotyczące planu pracy Rady oraz ustalono, że tworzona nowa wersja Strategii Rozwoju Szczecina także powinna zawierać aspekty dotyczące III sektora.

Ad. 4.)

Pan Szczyrski scharakteryzował główne założenia programu współpracy oraz przedstawił I wersję programu współpracy na 2010 rok, który został poszerzony o kwoty poszczególnych dysponentów środków, przeznaczonych na realizację zadań publicznych. Jednocześnie zauważył, że w takim kształcie trudno jest zatwierdzić ten dokument ze względu na konieczność ujęcia określonych kwot 
w budżecie Miasta, dlatego też stwierdził że ważne jest jak najszybsze naniesienie ewentualnych propozycji zmian do programu, aby można było zachować i umożliwić zapewnienie finansowania poszczególnych zadań publicznych. Pan Szczyrski poprosił zebranych o nadsyłanie uwag drogą elektroniczną, aby można  było omówić je na kolejnym spotkaniu Rady. Pani Zołotucho zapytała, czy kwoty dotacji podane w tabelach są ostateczne. Przewodniczący powiedział, że nie ma pewności co do ilości środków finansowych, ponieważ zależą one od zapisów w budżecie Miasta na 2010 rok, więc podane kwoty mają charakter modelowy. Pan Raszkowski zauważył także że niektórzy dysponenci środków ustalili bardzo wysokie kwoty dotacji nie dzieląc ich na konkretne zadania. Pan Szczyrski wyjaśnił, że niektórzy dysponenci środków nie mogą określić kwot dotacyjnych ze względu na skomplikowaną specyfikę realizowanych zadań. Pani Białonowicz podsumowała, że dyskusje nad programem współpracy co roku były burzliwe, jednak tegoroczny skład Rady daje możliwość                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      bezpośredniej współpracy z samorządem i należałoby to dobrze wykorzystać. Ważnym jest przeanalizowanie uwag dotyczących  programu i wykreowanie wspólnej polityki dla Miasta.
Ad. 5)
Przewodniczący poprosił o zabranie głosu Kierownika BOP, który przedstawił propozycję dotyczącą zlecania zadań wieloletnich. Pan Szczyrski zwrócił uwagę na zalety jakie wiązałyby się  
z zawieraniem takich umów czyli: możliwość kompleksowego oraz stałego wspierania inicjatyw społecznych. Zadania z zakresu kulturalnego mogłyby wpłynąć korzystnie na wizerunek Szczecina jako miasta starającego się o tytuł Europejskiej Stolicy Kultury 2016, dlatego też początkowo tego rodzaju umowy zawierane byłyby z organizacjami działającymi w obszarze kultury. Pan Raducha uznał taka inicjatywę za korzystną, jednak miał wątpliwość co do możliwości zapewnienia środków na więcej niż jeden rok budżetowy. Pan Pyszkowski natomiast zauważył, że nie tylko dziedziny kulturalne potrzebują takich umów, ponieważ jego zadaniem zadania z zakresu pomocy społecznej, podobnie mogłyby zostać wsparte na okres wielu lat. 
Ad. 6)

Przewodniczący Rady po uzgodnieniu z zebranymi ustalił kolejny termin spotkania na 30 września br. na godzinę 14:00, o numerze sali członkowie zostaną powiadomieni droga elektroniczną bądź telefonicznie. Na tym spotkanie zostało zakończone.
