Stanowisko Nr: 1/2012
Stanowisko Szczecińskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego w sprawie konieczności nowelizacji ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej (Dz. U. z 2011 r. Nr 112, poz. 654).

Szczecińska Rada Działalności Pożytku Publicznego wyraża zaniepokojenie zapisami ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej (Dz. U. z 2011 r. Nr 112, poz. 654), zgodnie z którymi organizacje pozarządowe prowadzące do tej pory działalność medyczną non-profit, jako działalność leczniczą czy hospicyjną,  powinny do dnia 
1 lipca 2012 roku zarejestrować działalność gospodarczą i  zyskać status przedsiębiorcy. 
W myśl ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. z 2010 r. Nr 234, poz. 1536, z późn. zm.) sytuacja taka może doprowadzić do utraty przez nie statusu organizacji pożytku publicznego.
Z uwagi na fakt, iż przepisy ww. ustawy przeczą podstawowej zasadzie dotyczącej prowadzenia działalności gospodarczej przez organizacje pozarządowe, zgodnie z którą działalność  gospodarcza może być jedynie uzupełniająca do działalności statutowej,  Szczecińska Rada Działalności Pożytku Publicznego opowiada się za pilną nowelizacją ustawy o działalności leczniczej, która pozwoli na prowadzenie działalności leczniczej przez organizacje pozarządowe w dotychczasowej formie działalności pożytku publicznego.
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