SZCZECIŃSKA RADA DZIAŁALNOŚCI POŻYTKU PUBLICZNEGO – II KADENCJA (2011-2013)
PROTOKÓŁ NR 1 /2012
Z POSIEDZENIA SZCZECIŃSKIEJ RADY DZIAŁALNOŚCI POŻYTKU PUBLICZNEGO

w dniu 11 stycznia  2012 roku

Uczestników Rady powitał Przewodniczący Rady Pan Paweł Szczyrski i zapoznał zebranych 
z porządkiem spotkania:
1. Powitanie i przedstawienie porządku obrad.

2. Rozpatrzenie wniosków w sprawie zmian do porządku obrad.

3. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego spotkania z dnia 14 grudnia 2011 r.
4. Prace nad uchwałą dotyczącą zlecania zadań organizacjom sportowym.
5. Prace nad Planem Pracy Rady Pożytku na kadencję 2011-2013
6. Wolne wnioski.

7. Ustalenie terminu następnego spotkania.
Następnie głos zabrała Pani Magdalena Małachowska z Inkubatora Kultury, która powitała zebranych oraz przedstawiła istotę działalności Inkubatora Kultury.

Ad. 2) Zgłoszono wniosek o zmianę porządku obrad w postaci dopisania do punktu 1 „Przedstawienie działalności Inkubatora Kultury”. Nowy porządek został podjęty jednogłośnie.
Ad.3) Zatwierdzono protokół z ostatniego posiedzenia Szczecińskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego z dnia 14 grudnia 2011 r., liczbą głosów 10 osób „za”, 2 osoby wstrzymały się od głosu.
Ad. 4) Przewodniczący Rady Paweł Szczyrski krótko wprowadził zebranych w pierwszą część merytoryczną posiedzenia, a mianowicie przygotowany przez Wydział Sportu i Turystyki projekt uchwały w sprawie tworzenia warunków sprzyjających rozwojowi sportu w Gminie Miasto Szczecin. Następnie, w kwestii zapisów samej uchwały, głos oddał Zastępcy Dyrektora Wydziału Sportu 
i Turystki Panu Dariuszowi Horniakowi.  
Pan Horniak zaprezentował Radzie korzyści wynikające z uchwalenia ww. uchwały:

- możliwość ogłaszania otwartych konkursów ofert nie tylko dla dzieci i młodzieży, ale również dla dorosłych;

- możliwość ogłaszania otwartych konkursów ofert przez kluby sportowe szkolące seniorów;
Następnie poinformował zebranych, że Wydział Sportu i Turystyki przy opracowywaniu procedury przyjął takie same zasady, jakie stosuje się przy tradycyjnych otwartych konkursach ofert, zgodnie 
z Ustawą o działalności pożytki publicznego i o wolontariacie.Następnie przystąpił do omówienia poszczególne zapisy uchwały. 

Przy omawianiu § 1 ust. 2 uchwały, dotyczącego celów publicznych, jakie Gmina Miasto Szczecin ma zamiar osiągnąć w zakresie sportu, Pani Barbara Jaskierska z Polskiego Stowarzyszenia na Rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym Koło w Szczecinie oraz Pani Teresa Krzysztoń z Polskiego Związku Głuchych zgłosiły wniosek o dopisanie do punktu 6 w §1 ust. 2 zwrotu „Igrzysk Głuchych oraz olimpiad specjalnych”. 
W tym miejscy wywiązała się dyskusja na temat tego, czy w ww. punkcie wymieniać wszystkie grupy 
z dysfunkcjami, czy pozostać przy ogólnym zapisie np. „zawodnicy niepełnosprawni”.

 Dyrektor Horniak podkreślił, że uchwała wymienia jedynie ogólne cele i nie wyklucza wspierania jakiejkolwiek grupy społecznej, zaś Przewodniczący Rady zaproponował, że jakiekolwiek zmiany dotyczące uchwały będzie można zgłosić w formie autopoprawki na sesji w dn. 30 stycznia 2012 r. Ostatecznie jednak zdecydowano, że do punktu 6 w §1 ust. 2 zostanie dopisany zwrot „ Igrzysk Głuchych oraz olimpiad specjalnych”. Głosowano 12 osób „za”, 1 osoba wstrzymała się od głosu. 
W tym miejscu ponownie głos zabrała Pani Barbara Jaskierska, która poprosiła o wyjaśnienie zapisu 
§ 3 ust. 2 pkt 4 dotyczącego „ zakupu sprzętu sportowego”, a mianowicie do jakiej kwoty jest możliwy zakup sprzętu sportowego w trybie niniejszej uchwały. W odpowiedzi Dyrektor Horniak wyjaśnił zebranym , że w trybie otwartego konkursu ofert można przekroczyć kwotę z inwestycji . Normalnie zamówienie nie może przekraczać 3,5 tysiąca złotych.
Pani Maria Liktoras ze „Stowarzyszenia Promocji Sportu PIAST” zaproponowała, aby nie wpisywać konkretnej kwoty do uchwały, tylko wprowadzić zapis „ zgodnie z ustawą o finansach publicznych”.
Odnośnie § 3 ust. 5 „ Pani Barbara Jaskierska zawnioskowała, aby dokładnie określić rodzaj wkładu ze strony organizacji (10 %), czy ma to być tylko wkład finansowym, czy może być osobowy lub rzeczowy  i jak go ewentualnie rozliczać.
Pan Dyrektor Horniak odpowiedział, że 10 %-owy wkład własny rozlicza się poprzez przedstawienie przez organizację faktur i rachunków do sprawozdania. Dodatkowo wyjaśnił także, że omawiany projekt uchwały był konsultowany z Prezydencką Rada Sportu, która opowiedziała się pozytywnie za 10 %-owym wkładem własnym po stronie organizacji, jako czynnikiem motywującym do pozyskiwania nowych funduszy np. ze źródeł zewnętrznych. 
Pani Barbara Jaskierska poprosiła Dyrektora Horniaka o wyjaśnienie określenia „senior”. 
W odpowiedzi Dyrektor wyjaśnił, że pojęcie to odnosi się ściśle do nomenklatury sportowej, zaś określenie wieku „senior” jest ściśle określone przepisami danej dyscypliny sportowej. Na zakończenie podkreślił, że Wydział Sportu i Turystyki może wspierać każdy rodzaj sportu, niezależnie od wieku.
Ad.5) Przystąpiono do opracowywania harmonogramu Pracy Rady Pożytku na kadencję 2011-2013.
Zaproponowano następujące tematy:

1.       Lokale.
2.       Spotkanie z Komisją ds. Inicjatyw Społecznych.
3.       Uchwała w sprawie konsultacji z organizacjami.
4.       Uchwała dot. inicjatywy lokalnej.
5.       Ocena programu współpracy za rok 2010.
6.       Wizyty w Sektorze3 i Inkubatorze Kultury.
7.       Przygotowanie harmonogramu prac nad projektem RPW na 2013 rok.
8.       Uchwała wydana na podstawie ustawy o sporcie (sport seniorów).
Pani Barbara Jaskierska przypomniała zebranym ustalenia, aby posiedzenia Rady Pożytku odbywały się w siedzibach organizacji i korzystając z okazji zaprosiła członków Rady do obejrzenia nowo powstającego Zakładu Aktywności Zawodowej, usytuowanego pomiędzy Wołczkowem, a Dobrą Szczecińską. 
Następnie głos zabrał Przewodniczący Rady, który zaznaczył, że niewątpliwie bardzo ważną kwestią do poruszenia będzie Programu współpracy Gminy Miasto Szczecin z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2013 rok. Oczywiście będzie on uzależniony od terminu przyjęcia budżetu. Im wcześniej zostanie uchwalony budżet, tym wcześniej będzie można uchwalić Program współpracy.
Przewodniczący wspomniał także, że warto stworzyć uchwałę intencyjną, uwzględniającą terminy ogłaszania otwartych konkursów ofert. 
Rada zdecydowała o przyjęciu harmonogramu prac Rady na najbliższe półrocze. Harmonogram został przyjęty jednogłośnie.

Ad.6 ) Wśród wolnych wniosków zgłoszono konieczność wydawania przez Radę Pożytku stanowisk oraz opinii w sprawie np.:
- użyczania organizacjom pozarządowym lokali na preferencyjnych warunkach;

- nierównego traktowania podmiotów zajmujących się inkubacją organizacji pozarządowych (np. szczecińska Fundacja Talent- Promocja – Postęp)-aktualizowanie umów dzierżawy i najmu poprzez ich renegocjowanie (udostępnienie na warunkach preferencyjnych).
Ad. 6) Termin kolejnego posiedzenia pozostawiono w gestii Prezydium Rady. Natomiast zdecydowano o zmianie dnia posiedzeń Rady ze środy na inne dni tygodnia, ze względu na odbywające się w środy komisje Rady Miasta Szczecin. 
