SZCZECIŃSKA RADA DZIAŁALNOŚCI POŻYTKU PUBLICZNEGO – II KADENCJA (2011-2013)
PROTOKÓŁ NR 6 /2011

Z POSIEDZENIA SZCZECIŃSKIEJ RADY DZIAŁALNOŚCI POŻYTKU PUBLICZNEGO

w dniu 07 grudnia  2011 roku

Uczestników Rady powitał Przewodniczący Rady Pan Paweł Szczyrski i zapoznał zebranych 
z porządkiem spotkania:
1. Powitanie i przedstawienie porządku obrad.

2. Rozpatrzenie wniosków w sprawie zmian do porządku obrad.

3. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego spotkania z dnia 28 października 2011 r.
4. Dyskusja nad projektem uchwały Rady Miasta Szczecin "w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych z mieszkańcami Miasta Szczecin, w sprawach ważnych dla Gminy, w których przeprowadzenie konsultacji nie jest wprost przewidziane zapisami ustawy".
5. Wolne wnioski.

6.Ustalenie terminu następnego spotkania.
7. O godz. 14:00, przejście do sali 161 UM Szczecin na wspólne posiedzenie Szczecińskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego z Komisją ds. Inicjatyw Społecznych oraz Komisją ds. Zdrowia 
i Pomocy Społecznej.
Ad. 2) Nie wniesiono uwag co do porządku obrad. Został on przyjęty jednogłośnie.
Ad.3) Zatwierdzono protokół z ostatniego posiedzenia Szczecińskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego z dnia 28 października 2011 r., liczbą głosów 9 osób „za”, 3 osoby wstrzymały się od głosu.
Ad. 4) Na początku spotkania głos zabrał Przewodniczący Rady Pan Paweł Szczyrski, który pokrótce przedstawił zebranym projekt uchwały "w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych z mieszkańcami Miasta Szczecin, w sprawach ważnych dla Gminy, w których przeprowadzenie konsultacji nie jest wprost przewidziane zapisami ustawy”, który ma zostać wprowadzony na najbliższa sesję Rady Miasta Szczecin tj. w dniu 19 grudnia br. Wspomniał on także o grupie pracowników Urzędu Miasta Szczecin, którzy w I półroczu 2011 r. zostali przeszkoleni pod kątem przeprowadzania konsultacji społecznych i nabyli w tym zakresie specjalistyczną wiedzę oraz odpowiednie kompetencje.
Następnie Przewodniczący poinformował zebranych, że propozycje i uwagi do projektu uchwały zgłoszone przez Radę Pożytku, gdy już uzyskają akceptację Prezydenta, zostaną wprowadzone 
w formie autopoprawki.

W tym miejscu głos zabrała Pani Joanna Bylińska ze Stowarzyszenia Rowerowy Szczecin,  podkreślając   konieczność wcześniejszego informowania mieszkańców czy też organizacji pozarządowych 
o wystawieniu danego projektu pod konsultacje społeczne. Pani Bylińska pytała także dlaczego projekt Europejskiego Funduszu Społecznego, realizowany przez Urząd Miasta Szczecin  „Człowiek -najlepsza inwestycja”, a dotyczący konsultacji społecznych, nie był przedmiotem obrad Szczecińskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego.

Swoje niezadowolenie co do przebiegu prac nad uchwałą „w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych z mieszkańcami Miasta Szczecin, w sprawach ważnych dla Gminy, w których przeprowadzenie konsultacji nie jest wprost przewidziane zapisami ustawy" wyraził Pan Wojciech Spychała ze Stowarzyszenia „Polites”. Chodziło głównie o fakt skierowania omawianej uchwały na sesję Rady Miasta Szczecin bez uprzedniego poddania jej pod konsultacje z mieszkańcami. Ponadto, jego zdaniem, przedstawiony Radzie Pożytku projekt uchwały jest niekompletny, gdyż nie zawiera zapisów ustawowych mówiących o obowiązkowym trybie przeprowadzania konsultacji, porusza jedynie kwestię konsultacji projektów ważnych dla Gminy, w których przeprowadzanie konsultacji nie jest wprost przewidziane zapisami ustawy. 

Następnie głos zabrała Pani Barbara Jaskierska z Polskiego Stowarzyszenia na Rzecz Osób 
z Upośledzeniem Umysłowym koło w Szczecinie, w opinii której przy tworzeniu tego typu aktów powinien być zachowany porządek prawny, zatem najpierw należałoby określić to co obowiązkowe, 
a dopiero później tworzyć zapisy regulujące kwestie nieobowiązkowe. Kończąc swoją wypowiedź Pani Jaskierska zgłosiła wniosek formalny, aby na kolejne posiedzenie Rady Pożytku zaprosić przedstawiciela wydziału, który wypowiedziałby się w przedmiotowej sprawie.

W odpowiedzi  na pytanie Pana Michała Wasiluka z Pomorskiego Pogotowia Ratowniczego, czy gdyby nie projekt EFS-u to uchwały w sprawie konsultacji społecznych w Gminie by nie było, głos zabrał Przewodniczący Rady Pan Paweł Szczyrski, który przypomniał zebranym, że prace nad uchwałami 
w sprawie konsultacji społecznych czy też inicjatywy lokalnej były zapowiadane juz wcześniej, zatem to nie projekt EFS-u zadecydował o ich powstaniu. 

Zaznaczył on, że prace nad projektem przeprowadzania konsultacji społecznych w Gminie trwają już od dłuższego czasu, a co za tym idzie, poczyniono w tym celu konkretne kroki:

1) przeszkolono grono pracowników Urzędu Miasta Szczecin w celu zbudowania kompetencji  
w zakresie przeprowadzania konsultacji społecznych,
2) przygotowano i przeprowadzono modelową konsultację społeczną,

3) przygotowano projekt uchwały dotyczący konsultacji społecznych.
Ponadto, niezależnie od kolejności uchwalanych projektów, Przewodniczącemu Rady zależało, aby aktualnie omawiana uchwała została skonsultowana z Radą Pożytku, zanim jeszcze trafi  na sesję Rady Miasta, stąd obecne prace nad nią. Przewodniczący poinformował członków Rady, że istnieją dwie możliwości wniesienia zmian do uchwały, a mianowicie:

1) przed sesją, bądź na niej – w formie autopoprawki ,
2) po uchwaleniu aktualnej wersji  - w formie zmieniającej uchwałę.
W tym miejscu wywiązała się dyskusja nad ilością aktów prawnych, które należy stworzyć, aby zawrzeć zapisy dotyczące konsultacji „obowiązkowych”, „nieobowiązkowych” na podstawie ustawy 
o samorządzie gminnym oraz konsultacji społecznych w trybie ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. Zastanawiano się także nad kolejnością ich uchwalania.

Głos w dyskusji zabrał Pan Marcin Wajdziak, Dyrektor Wydziału Gospodarki Nieruchomościami UM Szczecin, który zaznaczył, że ustawodawca nie odnosi się co do kolejności uchwalania poszczególnych aktów prawnym w tym zakresie. 
Ponownie do dyskusji włączyła się Pani Joanna Bylińska, która zaproponowała zebranym, aby przesunąć wniesienie uchwały na sesję Rady Miasta z najbliższej na następna, gdyż Rada Pożytku ma zbyt mało czasu na zgłoszenie uwag co do uchwały.  
Następnie głos zabrała Pani Katarzyna Ładniak z Biura Prezydenta Miasta, która pokrótce przedstawiła zebranym jak przebiegały prace nad przygotowaniem projektu uchwały oraz poinformowała uczestników posiedzenia, że za merytoryczne opracowanie projektu odpowiedzialne było Biuro Budżetu i Funduszy Pomocowych UM Szczecin. Projekt uchwały został sporządzony przez Instytut Rozwoju Regionalnego. 
Jak zauważył Pan Wojciech Spychała, zapisy projektu są w wielu miejscach nieścisłe i odnoszą się jedynie do trybu nieobowiązkowego np. § 3 ust. 2 mówiący, że „Konsultacje z mieszkańcami Gminy mogą być przeprowadzone w szczególności w sprawach dotyczących…”.
Pan Marcin Wajdziak zaproponował, aby zasięgnąć dobrych wzorców z innych miast w Polsce oraz wziąć pod uwagę opinię środowiska pozarządowego.

Zgadzając się z przedmówcą, Pani Joanna Bylińska przedstawiła przykład uchwały w sprawie konsultacji społecznych Miasta Łodzi, która jej zdaniem jest najbardziej kompleksowa i warto się nią posiłkować przy wprowadzaniu zmian do uchwały szczecińskiej.
Na zakończenie posiedzenia Przewodniczący Rady zaproponował, aby wszyscy członkowie Rady zapoznali się z łódzką uchwały , która zostanie rozesłana drogą elektroniczną, a także zaproponował tematykę kolejnego posiedzenia Rady, a mianowicie:
1. kontynuację dyskusji nad projektem uchwały Rady Miasta Szczecin "w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych z mieszkańcami Miasta Szczecin, w sprawach ważnych dla Gminy, w których przeprowadzenie konsultacji nie jest wprost przewidziane zapisami ustawy",

2. opracowanie Planu Pracy SRDPP na kadencję 2011-2013.
 Ad. 5) Nie zgłoszono wolnych wniosków.
Ad. 6) Termin kolejnego posiedzenia Rady uzgodniono na dzień 14 grudnia br. na godzinę 14:00.
