SZCZECIŃSKA RADA DZIAŁALNOŚCI POŻYTKU PUBLICZNEGO – II KADENCJA (2011-2013)

PROTOKÓŁ NR 11/2012

Z POSIEDZENIA SZCZECIŃSKIEJ RADY DZIAŁALNOŚCI POŻYTKU PUBLICZNEGO

w dniu 19 listopada 2012 roku

Uczestników Rady powitał Przewodniczący Rady Pan Paweł Szczyrski i zapoznał zebranych 
z porządkiem spotkania:

1. Powitanie i przedstawienie porządku obrad.

2. Rozpatrzenie wniosków w sprawie zmian do porządku obrad.

3. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego spotkania z dnia 06 listopada 2012 r.

4. Dyskusja na temat zapisów dotyczących olimpiad specjalnych w Rocznym Programie Współpracy 
z organizacjami pozarządowymi z udziałem Pani Joanny Wojewody - Dyrektor Regionalnej - Oddziału Zachodniopomorskiego Stowarzyszenia Olimpiad Specjalnych Polska. 

5. Dyskusja nad zmianą zapisów Regulaminu działalności Szczecińskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego, w celu usprawnienia podejmowania przez Radę prawomocnych decyzji.

6. Dalsza dyskusja nad projektem uchwały w sprawie zasad przeprowadzania konsultacji społecznych 
z organizacjami pozarządowymi z udziałem mecenasa Pana Tomasza Uldynowicza.

7. Wolne wnioski.

8. Ustalenie terminu następnego spotkania.

Ad. 2) Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3) Do przesłanego drogą mailową protokołu z posiedzenia Rady w dniu 06 listopada 
2012 r. do Ad. 5 dodano  zapis: „Ponadto Pani Chudzik poprosiła Przewodniczącego SRDPP 
o przesłanie pism do członków Rady, zwłaszcza przedstawicieli organizacji pozarządowych, 
z zapytaniem czy w dalszym ciągu wyrażają chęć pracy w Radzie, przypominając, że  Ich nieobecność na posiedzeniach utrudnia podejmowanie wiążących uchwał.

Trzecim, zgłoszonym przez Panią Elżbietę Chudzik wnioskiem, był wniosek o pełnienie dyżurów przez członków SRDPP - zwłaszcza przedstawicieli organizacji pozarządowych, a co za tym idzie złożenie stosownych deklaracji pełnienia dyżurów.”. Powyższe zmiany odczytał Przewodniczący Rady Pan Paweł Szczyrski. Zmieniony protokół został przyjęty przez Radę jednogłośnie.

Ad. 4) Na wstępie Przewodniczący Rady przedstawił wszystkim obecnym na posiedzeniu Panią Joannę Wojewodę - Dyrektor Regionalną - Oddziału Zachodniopomorskiego Stowarzyszenia Olimpiad Specjalnych Polska, która została zaproszona na posiedzenie w roli eksperta. Pan Joanna Wojewoda została zapytana czy jej zdaniem olimpiady specjalne powinny być dopisane do Programu Współpracy Gminy Miasto Szczecin z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2013 rok w ramach zadania pn. „Program przygotowań olimpijskich, paraolimpijskich oraz olimpiad specjalnych”. W odpowiedzi Pani Wojewoda najpierw przybliżyła Radzie istotę działalności Stowarzyszenia Olimpiad Specjalnych Polska, informując, że jest to organizacja ogólnopolska, posiadająca ok 18-19 mniejszych oddziałów w całym kraju, zaś same olimpiady specjalne obejmują pewne cykle treningowe, tak aby zawodnik niepełnosprawny intelektualnie działał na tle swoich możliwości. Zatem zdaniem ekspertki, dobrze byłoby, gdyby zapis dotyczący olimpiad specjalnych znalazł się w Programie współpracy z organizacjami pozarządowymi wraz z dodatkowymi funduszami na ten cel. Pani Wojewoda zapytana, czy spotkała się z takim zapisem w innym mieście w Polsce odpowiedziała, że nie. Co więcej, Jej zdaniem brak takiego zapisu w ww. programie wcale nie oznacza, że samorządy nie obejmują dofinansowaniem olimpiad specjalnych.

W tym miejscu Pan Wojciech Spychała ze Stowarzyszenia „Polites” poinformował Panią Joannę Wojewodę, że mimo intencji Szczecińskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego o dopisanie „olimpiad specjalnych” do Programu współpracy, Wydział Sportu upatruje barierę w zapisach ustawy o sporcie,  która nie przewiduje możliwości objęcia tego zakresu otwartym konkursem ofert.

Pani Wojewoda poinformowała członków Rady, że „olimpiady specjalne” to nazwa własna, która obejmuje różnego rodzaju igrzyska, mityngi, turnieje i w tym przypadku nie funkcjonuje takie pojęcie jak klasa mistrzowska, której celem jest bicie rekordów. 

Następnie głos zabrał Pan Zygmunt Pyszkowski z Towarzystwa Przyjaciół Dzieci, który wyraził niezadowolenie z faktu, że obecnie osoby niepełnosprawne intelektualnie są eliminowane, wydzielane z zakresu olimpiad specjalnych, gdyż zakres jakim obejmują tę grupę społeczną uczniowskie kluby sportowe jest zdecydowanie za wąski.  Zdaniem Pana Pyszkowskiego działają one jedynie na rzecz swoich członków, co nie daje okazji do zaprezentowania swoich możliwości innym osobom, starszym wiekowo. Pan Pyszkowski jest przekonany, że dopisanie „olimpiad specjalnych” do Programu współpracy nadałoby sprawie nowy, bardziej powszechny kierunek.  

Następnie Przewodniczący Rady Pan Paweł Szczyrski zapytał Panią Joannę Wojewodę czy zestawienie „olimpiad specjalnych” z ruchem paraolimpijskim i igrzyskami głuchych jest prawidłowe oraz przez kogo to zadanie powinno być finansowane, przez Wydział Sportu, czy może przez Wydział Spraw Społecznych?

W opinii Pani Wojewody zestawienie „olimpiad specjalnych” z ww. zadaniami jest jak najbardziej poprawne, co zaś się tyczy dysponenta środków, analizując przykłady z innych miast w Polsce sytuacja prezentuje się bardzo różnie. Dysponentem bywa zarówno jeden, jak i drugi wydział i nie ma na to żadnej reguły. Stowarzyszenie Olimpiady Specjalne otrzymuje także dofinansowanie bezpośrednio 
z Ministerstwa Sportu. Ponadto Pani Wojewoda podkreśliła, że Stowarzyszenie jak dotąd nie pobierało żadnego dofinansowania z Miasta na swoją działalność.    

W tym miejscu ponownie głos zabrał Przewodniczący Rady, którego zdaniem dobrze byłoby, gdyby „olimpiady specjalne” zostały dopisane do zakresu szczegółowego Wydziału Sportu wraz z dodatkową pulą pieniędzy na ten cel, co być może rozwiązałoby problem. Następnie Pan Szczyrski zapytał Panią Wojewodę, czy Stowarzyszenie Olimpiady specjalne ma zamiar aplikować do Miasta o środki, bądź czy posiada wiedzę na temat innych organizacji, które mają zamiar wystąpić o dofinansowanie na podobny cel?

W odpowiedzi Pani ekspert wyjaśniła zebranym, że Stowarzyszenie Olimpiady Specjalne jest swego rodzaju „parasolem” dla innych organizacji, zatem jeśli którykolwiek z podmiotów chce wystąpić indywidualnie o dofinansowanie musi należeć do sekcji lub klubu. 

Następnie Pan Zygmunt Pyszkowski zapytał, na ile Olimpiady Specjalne znajdują się przy Zespołach Szkół Specjalnych, a na ile są jednostkami niezależnymi?   

Pani Wojewoda wyjaśniła, że od 2003 roku olimpiady specjalne działające przy Zespołach Szkół Specjalnych nie mogły otrzymywać dotacji, zatem podpowiedziano im, aby przekształciły się 
w uczniowskie kluby sportowe. W ten sposób nastąpiło ich odrodzenie. Pani Wojewoda wyjaśniła także, że jeśli Miasto ogłosi otwarty konkurs ofert, to może się do niego zgłosić zarówno uczniowski klub sportowy, jaki i Stowarzyszenie Olimpiady Specjalne. Natomiast aby móc brać udział w ruchu olimpiad specjalnych trzeba być albo pod parasolem Stowarzyszenia Olimpiad Specjalnych, bądź też, jak w przypadku uczniowskich klubów sportowych, mieć utworzoną sekcję.

Pan Zygmunt Pyszkowski zaproponował członkom Rady, aby zwrócić się z tematem do Zachodniopomorskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego (w formie stanowiska), gdyż problem olimpiad specjalnych ma zdecydowanie szerszy zasięg o charakterze regionalnym. W związku 
z powyższym należałoby wspólnie omówić temat i zastanowić się nad rozwiązaniem. Ponadto, Zachodniopomorska Rada Działalności Pożytku Publicznego powinna przedstawić problem Marszałkowi Zachodniopomorskiemu.

Przewodniczący Rady ponownie zapytał Panią Wojewodę czy zapis dotyczący „olimpiad specjalnych” powinien się znaleźć w Programie Współpracy oraz jak wysoki powinien być budżet zapisany na ten cel. Pani Wojewoda wypowiedziała się z aprobatą co do powyższego zapisu, oraz poinformowała zebranych, że niektóre urzędy marszałkowskie przeznaczają na ten cel kwotę 20.000 zł. 

Głos zabrała Pani Małgorzata Olejnik, Dyrektor Wydziału Spraw Społecznych, która zapytała Panią Wojewodę, czy Stowarzyszenie Olimpiad Specjalnych jest w stanie w ogóle aplikować o te środki i czy są do tego przygotowani, na co Pani wojewoda odpowiedziała, że organizacja jest gotowa. Pani Wojewoda zaproponowała także, aby przeformułować zapis „olimpiady specjalne” na „olimpiady osób niepełnosprawnych umysłowo” w celu wpisania go do Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi. 

Ostatecznie Rada zdecydowała, że w części tabelarycznej Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi na 2013 rok do zadania Wydziału Sportu pn. Program przygotowań olimpijskich, paraolimpijskich, igrzysk głuchych” zostanie dopisany zwrot „oraz osób niepełnosprawnych umysłowo” wraz z zarezerwowaniem budżetu na ten cel, a także ogłoszeniem odrębnego otwartego konkursy ofert przez Wydział Sportu. Przewodniczący Rady zapowiedział, że w związku z powyższymi ustaleniami przeprowadzi z Dyrektorem Wydziału Sportu rozmowę w przedmiotowej sprawie.  

Stanowisko Rady zostało podjęte liczbą głosów 11”za”, 1 osoba „wstrzymująca się od głosu”.

Ad 5) Następnym punktem obrad była dyskusja nad zmianą zapisów Regulaminu działalności Szczecińskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego, w celu usprawnienia podejmowania przez Radę prawomocnych decyzji.

Na początku Przewodniczący Rady zaprezentował zebranym zestawienie frekwencji wszystkich członków na posiedzeniach Szczecińskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego.

Rada podjęła następujące decyzje odnośnie zmian w Regulaminie swojej działalności:

I. do & 9 dopisuje się ust. 1a w brzmieniu:

„  Uchwały Rady zapadają zwykłą większością głosów przy obecności:

1) w pierwszym terminie – co najmniej połowy uprawnionych do głosowania;

2) w drugim terminie  - wyznaczonym w czasie nie wcześniejszym niż 15 min. od terminu pierwszego, bez względu na liczbę obecnych członków.”

II. do & 14 dopisuje się ust. 2 w brzmieniu:

„W przypadku okoliczności, o których mowa w ust. 1 uzupełnia się skład Rady kolejną osobą 
z listy, wybraną w drodze demokratycznych wyborów na Walnym Spotkaniu Organizacji Pozarządowych. 

Ponadto zdecydowano, że do wszystkich członków Rady zostanie wysłane pismo w celu weryfikacji 
i aktualizacji dalszego udziału w pracach Rady. 

Decyzja w tej sprawie została podjęta jednogłośnie.

Ad 6) następnie rozpoczęła się dalsza dyskusja nad projektem uchwały w sprawie zasad przeprowadzania konsultacji społecznych z organizacjami pozarządowymi z udziałem mecenasa Pana Tomasza Uldynowicza.

Przedstawiciele organizacji pozarządowych, zasiadający w Szczecińskiej Radzie Działalności Pożytku Publicznego wypowiedzieli się z aprobatą dla wprowadzenia do uchwały zapisu mówiącego o inicjatywie wnioskodawczej organizacji pozarządowych w zakresie inicjowania konsultacji społecznych z ngo. Zaproszony na posiedzenie mecenas Tomasz Uldynowicz, analizując podstawę prawdą niniejszego aktu, nie widział przeszkód prawnych, aby podmiotami występującymi z wnioskiem o przeprowadzenie konsultacji społecznych były same organizacje pozarządowe. Ponadto zapytany przez Przewodniczącego Rady Pana Pawła Szczyrskiego czy widzi możliwość rozszerzenia katalogu konsultowanych aktów prawnych poza akty prawa miejscowego, odpowiedział, że ustawa tego nie przewiduje, gdyż wszelkie inne akty prawa są prawem wewnętrznym i nie wychodzą poza obszar działalności Prezydenta i Urzędu. Mecenas Uldynowicz widziałby możliwość rozszerzenia zakresu ustawowego np. zarządzeniem Prezydenta, które określiłoby tryb konsultacji innych aktów normatywnych.

Zdaniem mecenasa zawsze będzie pewna luka prawna, gdyż ustawa wyraźnie wskazuje, że 
z organizacjami pozarządowymi można konsultować tylko akty prawa miejscowego.

Na zakończenie zdecydowano o wprowadzeniu do ww. projektu uchwały zapisu, mówiącego 
o inicjatywie organizacji pozarządowych oraz o poddaniu zapisu pod głosowanie na kolejnym posiedzeniu Rady.

Ad. 7) Nie zgłoszono wolnych wniosków.

Ad 8) Kolejne posiedzenie Rady ustalono na dzień 18 grudnia 2012 r. na godzinę 14:00.

 Przewodniczący

 Szczecińskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego

