SZCZECIŃSKA RADA DZIAŁALNOŚCI POŻYTKU PUBLICZNEGO – II KADENCJA (2011-2013)

PROTOKÓŁ NR 4/2012

Z POSIEDZENIA SZCZECIŃSKIEJ RADY DZIAŁALNOŚCI POŻYTKU PUBLICZNEGO

w dniu 16 kwietnia 2012 roku

Uczestników Rady powitał Przewodniczący Rady Pan Paweł Szczyrski i zapoznał zebranych 
z porządkiem spotkania:

1. Powitanie i przedstawienie porządku obrad.

2. Rozpatrzenie wniosków w sprawie zmian do porządku obrad.

3. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego spotkania z dnia 23 marca 2012 r.

4. Uchwała w sprawie „Programu współpracy Gminy Miasto Szczecin z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2013 rok” - dyskusja nad jej kształtem.

5. Wolne wnioski.

6. Ustalenie terminu następnego spotkania.

Ad. 2) Brak uwag do porządku obrad. Porządek przyjęty jednogłośnie. 

Ad. 3) Uwagi do protokołu z poprzedniego posiedzenia Szczecińskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego z dnia 23 marca 2012 r. zgłosiła Pani Joanna Bylińska ze Stowarzyszenia „Rowerowy Szczecin”. Ustalono, że ze względu na ich rozbudowany zakres, Pani Bylińska prześle je w wersji elektronicznej do Biura ds. Organizacji Pozarządowych, zaś protokół po zmianach zostanie przegłosowany na następnym posiedzeniu Rady. 

W tym miejscu głos zabrała także Pani Barbara Jaskierska z Polskiego Stowarzyszenia na rzecz Osób 
z Upośledzeniem Umysłowym Koło w Szczecinie, która zgłosiła wniosek, aby zajęte przez Radę stanowisko w sprawie nowelizacji ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej zostało wysłane do Ministra Zdrowia Pana Bartosza Arłukowicza jak najszybciej. 

Następnie odbyło się głosowanie nad wnioskiem z poprzedniego posiedzenia Rady, zgłoszonego przez Panią Joannę Bylińską, aby posiedzenia Rady były nagrywane w wersji audio. Głosowanie przebiegło następująco: 1 osoba „za”, 14 osób „przeciw”, 1 osoba wstrzymała się od głosu.

Ad. 4) Przewodniczący Rady przedstawił zebranym tematykę posiedzenia dotyczącą uchwały 
w sprawie „Programu współpracy Gminy Miasto Szczecin z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2013 rok”, prezentując:

- wzory formularzy do Programu współpracy, na których organizacje i mieszkańcy będą mogli zgłaszać uwagi i propozycje do Programu;
- materiał przesłany przez Pana Wojciecha Spychałę ze Stowarzyszenia „Polites”, dotyczący podziału obszarów i zadań publicznych zgodnie ze sferami budżetu zadaniowego Miasta;

Następnie Przewodniczący otworzył dyskusję w przedmiotowej tematyce.

Głos zabrała Pani Joanna Bylińska, która przypomniała o konieczności zorganizowania tzw. spotkań branżowych przy okazji  tworzenia programu współpracy. 

W odpowiedzi Pan Szczyrski poinformował zebranych, że dobrym czasem na ich zorganizowanie  może być miesiąc maj, w którym odbywa się Tydzień Inicjatyw Pozarządowych, podkreślając jednocześnie, że warto zacząć od mniejszych spotkań branżowych, aniżeli tych w rozbudowanej formie. Poinformował On także, że kilka lat wstecz Biuro ds. Organizacji Pozarządowych organizowało podobne spotkania, nie mniej jednak ich formuła się nie przyjęła. Nie dopisywała także frekwencja ze strony środowiska pozarządowego.

Do dyskusji włączyła się Pani Małgorzata Olejnik z Wydziału Spraw Społecznych, która wyraziła aprobatę dla spotkań branżowych oraz dla wykorzystania potencjału organizacji pozarządowych 
w realizacji zadań publicznych. W jej opinii bezpośrednia rozmowa z organizacjami wpływa korzystnie na poznanie wzajemnych oczekiwań oraz budowanie relacji. Pani Olejnik podkreśliła, że Wydział wie jakie zadania chce zlecać organizacjom i bardzo dobrze zna te podmioty, z którymi od lat współpracuje.  

Pani Bylińska zapytała co w tej sytuacji z mniejszymi, czy też młodszymi organizacjami. Czy oznacza to, że nie mają one szans na realizację zadań publicznych?

Dyrektor Olejnik odpowiedziała, że Wydział ma w swoim budżecie zarezerwowane fundusze na ten cel w postaci inicjatywy własnej, czy tzw. małej dotacji, zatem młode organizacje mają szansę na uzyskanie dofinansowania.

Do rozmowy włączył się Pan Zygmunt Pyszkowski z Towarzystwa Przyjaciół Dzieci, który zauważył, że w programie współpracy znajduje się pozycja „Rezerwa na organizację otwartych konkursów ofert ogłaszanych z inicjatywy własnej oraz udzielanie dotacji w trybie pozakonkursowym”, co w jego opinii rozwiązuje problem.
Głos zabrała Pani Barbara Jaskierska z Polskiego Stowarzyszenia na Rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym Koło w Szczecinie, która powiedziała, że nie ma znaczenia czy organizacja jest „stara” czy „nowa”, gdyż liczą się pomysły, kreatywność, a także to co najważniejsze np. w przypadku placówek zdrowia, zapewnienie ciągłości działań. Podkreśliła także, że najpierw trzeba mieć pomysły, a następnie sięgać po środki.

 Następnie Pan Szczyrski przybliżył zebranym ideę stolików branżowych, jak również poinformował 
o konieczności dokonywania kolejnych „cięć” budżetowych, zgodnie z dyspozycją Skarbnika Miasta. Wyraził także zaniepokojenie faktem, że w trakcie spotkań branżowych może wzrastać „apetyt” organizacji na kolejne środki finansowe, zaś budżet Miasta nie będzie w stanie tych potrzeb zaspokoić. Przypomniał on także o priorytetowej realizacji podjętych przez Miasto inwestycji, które pochłaniają znaczną część budżetu. Jako wzór i dobrą praktykę do naśladowania podał Szczecińskie Centrum Wspierania Organizacji Pozarządowych Sektor 3, które po uzyskaniu od Miasta dofinansowania na kwotę 100 tysięcy złotych, pozyskało dodatkowe fundusze ze źródeł zewnętrznych w wysokości 3 milionów złotych na prowadzenie Inkubatora.
W tym miejscu Pan Szczyrski ponownie zachęcił organizacje do angażowania się w tworzenie programu współpracy oraz przekazywania informacji zwrotnych do Biura ds. Organizacji Pozarządowych w celu dokonania weryfikacji dotychczas podjętych działań w tym zakresie. Pan Szczyrski przywołał przykłady organizowanych przez Biuro spotkań i akcji dla organizacji tj. Tydzień Inicjatyw Pozarządowych, Spotkanie Organizacji Pozarządowych „Pod Platanami” czy akcji promocyjnej „Niewiele trzeba by czuć się lepiej. Wystarczy 1 %”, zachęcającej mieszkańców Szczecina do przekazywania 1% podatku dochodowego na rzecz lokalnych organizacji. Ponadto przypomniał 
o konieczności tworzenia nowych form działań na rzecz organizacji, zaznaczając, że niektóre z dotychczasowych formuł tj. akcja promocyjna 1 % w CHR Galaxy się nie sprawdziły.
Ad. 5) Wolny wniosek w sprawie ogłaszania konsultacji społecznych na stronie internetowej Urzędu Miasta Szczecin zgłosiła Pani Joanna Bylińska, której nie podobało się, że m.in. np. nie ma informacji odnośnie daty wytworzenia informacji o konsultacjach społecznych. W jej opinii nie jest fair, że konsultacje społeczne organizowane są wbrew nowej uchwale, a także mimo świadomości dobrych praktyk z innych miast. 
W odpowiedzi Przewodniczący Rady poinformował, że uchwała w sprawie konsultacji społecznych nie może być realizowana, gdyż nie weszła jeszcze w życie. Oczekuje na ogłoszenie w Dzienniku Urzędowym WojewództwaZachodniopomorskiego.
Kolejny wniosek zgłosił Pan Michał Wasiluk z Pomorskiego Towarzystwa Ratowniczego, który wnioskował, aby poza promocją akcji 1% promować także przekazywanie 6 i 10 % na rzecz organizacji w formie darowizny.  Przewodniczący Rady poprosiła Pana Wasiluka o przygotowanie szczegółowej informacji na ten temat i przedstawienie jej Radzie na kolejnym posiedzeniu. 
Ad. 3) Termin kolejnego posiedzenia ustalono na dzień 10 maja 2012 r. na godz. 13:00.

    Przewodniczący

    Szczecińskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego

