SZCZECIŃSKA RADA DZIAŁALNOŚCI POŻYTKU PUBLICZNEGO – II KADENCJA (2011-2013)
PROTOKÓŁ NR 11/2012
Z POSIEDZENIA SZCZECIŃSKIEJ RADY DZIAŁALNOŚCI POŻYTKU PUBLICZNEGO
w dniu 6 listopada 2012 roku
Uczestników Rady powitał Przewodniczący Rady Pan Paweł Szczyrski i zapoznał zebranych 
z porządkiem spotkania:
1. Powitanie i przedstawienie porządku obrad.
2. Rozpatrzenie wniosków w sprawie zmian do porządku obrad.
3. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego spotkania z dnia 17 października 2012 r.
4. Dyskusja na temat zapisów dotyczących olimpiad specjalnych w Rocznym Programie Współpracy 
z organizacjami pozarządowymi. 
5. Dalsza dyskusja nad projektem uchwały w sprawie zasad przeprowadzania konsultacji społecznych 
z organizacjami pozarządowymi
6. Wolne wnioski.
7. Ustalenie terminu następnego spotkania.
Ad. 2) Przewodniczący Rady Pan Paweł Szczyrski zaproponował zmianę porządku obrad, ze względu na niemożność przybycia na spotkanie Dyrektor Regionalnej Oddziału Zachodniopomorskiego Stowarzyszenia Olimpiad Specjalnych Polska – Pani Joanny Wojewody. Z porządku obrad wykreślono punkt 4 dotyczący dyskusji w sprawie olimpiad specjalnych. Ponadto do porządku przed wolnymi wnioskami wniesiono trzy stanowiska przesłane przez Pana Wojciecha Spychałę ze Stowarzyszenia „Polites” . Zmieniony porządek został przyjęty jednogłośnie.
Ad. 3) Zatwierdzono protokół z posiedzenia Rady w dniu 17 października 2012 r. liczbą głosów 7 „za”, 
3 osoby „wstrzymujące się” od głosu.
Ad. 4) Na początku posiedzenia wywiązała się dyskusja na temat konieczności dostosowania zapisów Regulaminu działalności Szczecińskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego, tak aby możliwe było wyznaczenie kolejnego posiedzenia Rady w tym samym dniu, w celu możliwości podjęcia prawomocnych decyzji.
Następnie głos w sprawie uchwały, określającej zasady przeprowadzania konsultacji społecznych z organizacjami pozarządowymi zabrał Pan Wojciech Spychała ze Stowarzyszenia „Polites”, który wskazał, że minusem uchwały jest to, iż daje możliwość ogłaszania konsultacji społecznych jedynie z inicjatywy Prezydenta Miasta, nie zaś ze strony organizacji pozarządowych czy radnych. Ponadto Pan Spychała widziałby rozszerzony katalog form konsultacji społecznych, a nie tylko możliwość internetowego zgłaszania uwag i opinii.
W odpowiedzi głos zabrał Pan Paweł Szczyrski, który wyjaśnił zebranym, że na mocy omawianej uchwały będą konsultowane tylko akty prawa miejscowego, które stanowią nieliczny odsetek uchwał Rady Miasta Szczecin.
W tym miejscu Przewodniczący Rady odczytał przesłane przez Pana Wojciecha Spychałę wnioski:

1. STANOWISKO  w sprawie zmiany wzoru karty oceny oferty . 
Pan Wojciech Spychała osobiście omówił oraz uargumentował proponowane przez siebie zmiany  dotyczące wprowadzenia kryterium punktowego w karcie oceny oferty. 
W odpowiedzi na propozycje Pana Spychały, Pan Szczyrski wyjaśnił, że ten rodzaj oceny sprawdza się w przypadku oceny ofert przez niezależnych ekspertów, gdy należy podjąć szybką decyzję. Jako przykład podał wnioski składane do Funduszu Inicjatyw Obywatelskich. Ponadto zaznaczył, że specyfika ogłaszanych konkursów w poszczególnych obszarach nie pozwala na stworzenie jednej „matrycy” punktowej do oceny różnych ofert. Przypomniał także, że szczegółowe warunki oceny ofert dysponenci określają  w ogłoszeniu konkursowym.
Głosowanie Rady : stanowisko zostało podjęte jednogłośnie.
2. STANOWISKO  w sprawie powołania zespołu do realizacji programu „Szczecin przyjazny NGO”.
Pan Wojciech Spychała wycofał się z zapisów ww. stanowiska, zaś w jego miejsce zaproponował powołanie zespołu, który zająłby się polityką lokalową. Stanowisko w tej sprawie, przygotowane przez Pana Pawła Szczyrskiego, zostało sformułowane następująco:

„Szczecińska Rada Działalności Pożytku Publicznego wnioskuje do Prezydenta Miasta Szczecina aby powołać zespół zadaniowy, który zajmie się polityką lokalową wobec Organizacji Pozarządowych. Proponujemy aby zespół ten zajął się następującymi zagadnieniami:

1. Stworzeniem jasnych i przejrzystych zasad przydziału lokali/nieruchomości dla Organizacji.

2. Zróżnicowaniem zasad dla organizacji w zależności od czynników – prowadzi/nie prowadzi zadań publicznych zleconych przez miasto, posiada/nie posiada statusu OPP, prowadzi/nie prowadzi działalności gospodarczej.

3. Oznakowaniem lokali użytkowanych przez organizacje a pochodzących z zasobów komunalnych.

4. Kontrolą wykorzystania lokali oraz skuteczną egzekucją/eksmisją Organizacji z zajmowanych a nieużytkowanych/nie opłacanych pomieszczeń.”
Głosowanie Rady : stanowisko zostało podjęte jednogłośnie.
3. STANOWISKO w sprawie opiniowania projektów aktów prawa miejscowego, dotyczących działalności pożytku publicznego, funkcjonowania organizacji pozarządowych i wolontariatu.
Dyrektor Biura ds. Organizacji Pozarządowych Pan Paweł Szczyrski poinformował zebranych, że w tej sprawie zostało już przekazane stanowisko do dyrektorów/kierowników wydziałów/biur urzędu, przypominające opiniującej o funkcji Szczecińskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego, także w zakresie konsultacji aktów prawnych.
Po uwzględnieniu uwag członków posiedzenia Rady, stanowisko zostało sformułowane następująco:

„Szczecińska Rada Działalności Pożytku Publicznego wnioskuje do Prezydenta Miasta Szczecin 
o wprowadzenie w Urzędzie zwyczaju opiniowania projektów aktów prawa miejscowego, dotyczących działalności pożytku publicznego, funkcjonowania organizacji pozarządowych 
i wolontariatu przez Szczecińską Radę Działalności Pożytku Publicznego.  Zadanie Rady polegające na opiniowaniu tego rodzaju projektów wynika z § 5 pkt 1, ust 3 regulaminu działalności Szczecińskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego. Stanowisko jest wyrazem zaniepokojenia faktem, że od początku obecnej kadencji, Rada Pożytku była proszona o wyrażenie swojej opinii tylko przy projekcie związanym z konsultacjami.”

Głosowanie Rady : stanowisko zostało podjęte jednogłośnie.
Ad. 5) Wolny wniosek zgłosiła Pani Elżbieta Chudzik z Chorągwi Zachodniopomorskiej Związku Harcerstwa Polskiego, która poprosiła o przygotowanie zestawienia frekwencji poszczególnych członków na posiedzeniach Rady. Ponadto Pani Chudzik poprosiła Przewodniczącego SRDPP 
o przesłanie pism do członków Rady, zwłaszcza przedstawicieli organizacji pozarządowych, 
z zapytaniem czy w dalszym ciągu wyrażają chęć pracy w Radzie, przypominając, że  Ich nieobecność na posiedzeniach  utrudnia podejmowanie wiążących uchwał.
Trzecim, zgłoszonym przez Panią Elżbietę Chudzik wnioskiem, był wniosek o pełnienie dyżurów przez członków SRDPP - zwłaszcza przedstawicieli organizacji pozarządowych, a co za tym idzie złożenie stosownych deklaracji pełnienia dyżurów
Ad. 6) Kolejne posiedzenie Rady ustalono na dzień 19 listopada 2012 r. na godzinę 13:30.
 Przewodniczący
 Szczecińskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego
