SZCZECIŃSKA RADA DZIAŁALNOŚCI POŻYTKU PUBLICZNEGO – II KADENCJA (2011-2013)

PROTOKÓŁ NR 2/2013
Z POSIEDZENIA SZCZECIŃSKIEJ RADY DZIAŁALNOŚCI POŻYTKU PUBLICZNEGO

w dniu 25 marca 2013 roku

Uczestników Rady oraz zaproszonych Gości powitał Przewodniczący Rady Pan Paweł Szczyrski.  Następnie przedstawił zebranym planowany porządek spotkania:

1. Powitanie i przedstawienie porządku obrad.

2. Rozpatrzenie wniosków w sprawie zmian do porządku obrad.

3. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego spotkania z dnia 29 stycznia 2013 r.

4. Dyskusja na temat środków budżetowych Rad Osiedli, procedur ich wykorzystywania i rozliczania oraz możliwości skorzystania z nich przez organizacje pozarządowe - z udziałem Pani Ireny Błachowiak - Kierownika Referatu Samorządów Osiedlowych Biura Rady Miasta Szczecin.
5. Włączenie się Szczecińskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego w obchody 10-lecia uchwalenia ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie podczas ogólnopolskiego Konwentu Organizacji Pozarządowych, który odbędzie się w ramach VII Tygodnia Inicjatyw Pozarządowych 
w Szczecinie w dniach 23-25 maja 2013 r.
6. Informacja odnośnie terminu upływu kadencji Szczecińskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego oraz dyskusja na temat przygotowań do Walnego Spotkania Sprawozdawczo - Wyborczego Organizacji Pozarządowych.
7. Wolne wnioski.

8. Ustalenie terminu następnego spotkania.

Ad. 2) Przewodniczący Szczecińskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego Pan Paweł Szczyrski zaproponował zmianę porządku obrad poprzez dodanie nowego punktu 7 dotyczącego losów projektu uchwały w sprawie szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami pozarządowymi aktów prawa miejscowego. Nowy porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.
Ad. 3) Przystąpiono do zatwierdzenia protokołu z posiedzenia z dnia 29 stycznia 2013 r. , który został przyjęty liczbą głosów: 14 osób „za”, 4 osoby „wstrzymujące się od głosu”.   
Ad. 4) Przewodniczący Rady poinformował zebranych o zmianie składu Szczecińskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego, przedstawiając jej nowych członków, a mianowicie:
- Pana Łukasza Marcinkiewicza – Zastępcę Dyrektora Biura Strategii,
- Pana Krzysztofa Gajewskiego – Dyrektora Wydziału Gospodarki Nieruchomościami,

- Panią Agnieszkę Belinę – Zastępcę Dyrektora Wydziału Inwestycji Miejskich.
Ponadto, Przewodniczący Rady przywita i przedstawił zebranym zaproszonych gości - Panią Irenę Błachowiak – Kierownika Referatu Samorządów Osiedlowych Biura Rady Miasta, przedstawicieli Szczecińskiego Centrum Wspierania Organizacji Pozarządowych „Sektor 3” – Pana Ryszarda Łuczkowskiego oraz Pana Jakuba Sztombkę, a także osoby reprezentujące szczeciński Inkubator Kultury tj. Panią Kingę Rabińską i Panią Emilię Wolf.  
Następnie głos przekazano Pani Irenie Błachowiak z Referatu Samorządów Osiedlowych, która opowiedziała uczestnikom posiedzenia o środkach budżetowych Rad Osiedli, sposobie ich wykorzystywania, procedurach rozliczania, a także formach współpracy finansowej i pozafinansowej organizacji pozarządowych z radami osiedli. O prowadzonej od lat aktywnej współpracy z radami osiedli opowiedzieli m.in. Pani Barbara Jaskierska z Polskiego Stowarzyszenia na Rzecz Osób 
z Upośledzeniem Umysłowy Koło w szczecinie, Pani Elżbieta Chudzik z Chorągwi Zachodniopomorskiej Związku Harcerstwa Polskiego, a także Pan Jerzy Mędrek ze szczecińskiego Oddziału Polskiego Związku Emerytów, Rencistów i Inwalidów.   
Na zakończenie Kierownik Referatu Samorządów Osiedlowych Pani Irena Błachowiak zapowiedziała, że z uwagi na zainteresowanie organizacji pozarządowych współpracą z radami osiedli Referat Samorządów Osiedlowych może zorganizować specjalne spotkanie w celu podjęcia dialogu między dwoma środowiskami. Ponadto, Pani Błachowiak przypomniała, że posiedzenia rad osiedli są otwarte zarówno dla mieszkańców jak i dla organizacji pozarządowych oraz chętne do nawiązywania współpracy i podejmowania wspólnych inicjatyw.
Ad. 5) Kolejnym tematem podjętym w tym dniu przez Szczecińską Rade Działalności Pożytku Publicznego było jej włączenie się w obchody 10-lecia uchwalenia ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie podczas ogólnopolskiego Konwentu Organizacji Pozarządowych. Przedstawiciele Sektora 3 oraz Inkubatora Kultury zaprezentowali na posiedzeniu harmonogram wydarzeń związanych z organizowanym w maju br. Tygodniem Inicjatyw Pozarządowych oraz XII Szczecińskim Spotkaniem Organizacji Pozarządowych „Pod Platanami”, a także opowiedzieli 
o specjalnym panelu dyskusyjnym, który zostanie poświęcony ustawie o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, z okazji jubileuszu 10-lecia jej uchwalenia.
Ad. 6) W tym miejscu Przewodniczący Rady Pan Paweł Szczyrski poinformował zebranych o terminie zwołania Walnego Spotkania Sprawozdawczo - Wyborczego Organizacji Pozarządowych, który po dokonaniu analizy prawnej aktów powołujących dotychczasowy skład Szczecińskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego, został wyznaczony na miesiąc wrzesień br. Zgodnie z Zarządzeniem Nr 453/11 Prezydenta Miasta Szczecin z dnia 19 września 2011 r., kadencja obecnej Rady upływa dnia 
20 września 2013 r.     
Ad. 7) Następnie Przewodniczący omówił losy projektu uchwały w sprawie szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami pozarządowymi aktów prawa miejscowego, który to, po uwzględnieniu wniosku Radnego Pana Arkadiusza Marchewki o skierowanie projektu na Komisję Inicjatyw Społecznych, został decyzją Rady Miasta Szczecin na posiedzeniu w dniu 18 marca 2013 r., odesłany do projektodawcy. Pan Szczyrski zapowiedział, że po rozpatrzeniu opinii radnych obecnych na posiedzeniu Komisji Inicjatyw Społecznych  oraz uwag Pana Wojciecha Spychały ze Stowarzyszenia „Polites”, druga wersja projektu uchwały trafi ponownie do zaopiniowania przez Szczecińską Radę Działalności Pożytku Publicznego.  
Ad 8) Ustalono, ze kolejne posiedzenie Rady odbędzie się w terminie do 20 kwietnia 2013 r.
 Przewodniczący

 Szczecińskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego

