SZCZECIŃSKA RADA DZIAŁALNOŚCI POŻYTKU PUBLICZNEGO – II KADENCJA (2011-2013)

PROTOKÓŁ NR 1/2013
Z POSIEDZENIA SZCZECIŃSKIEJ RADY DZIAŁALNOŚCI POŻYTKU PUBLICZNEGO

w dniu 29 stycznia 2013 roku

Ze względu na nieobecność w tym dniu Przewodniczącego Rady Pana Pawła Szczyrskiego obrady poprowadził Wiceprzewodniczący Rady - Pan Wojciech Spychała. Przywitał On wszystkich zebranych oraz przedstawił porządek spotkania, który prezentował się następująco:
1. Powitanie i przedstawienie porządku obrad.

2. Rozpatrzenie wniosków w sprawie zmian do porządku obrad.

3. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego spotkania z dnia 18 grudnia 2012 r.

4. Opracowanie uwag i komentarzy do projektu ustawy o współdziałaniu w samorządzie terytorialnym na rzecz rozwoju lokalnego i regionalnego oraz o zmianie innych ustaw, przygotowanego przez Kancelarię Prezydenta RP.
5. Omówienie i przygotowanie tematów na wspólne posiedzenie z Zachodniopomorską Radą Działalności Pożytku Publicznego, zaplanowane na dzień 27 lutego 2013 r. na godz. 12:00 w Sali Anny Jagiellonki na Zamku Książąt Pomorskich w Szczecinie, ul. Korsarzy 34.

6. Wolne wnioski.

7. Ustalenie terminu następnego spotkania.

Ad. 2) Wiceprzewodniczący Szczecińskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego Pan Wojciech Spychała zaproponował zmianę porządku obrad poprzez dopisanie do dotychczasowego porządku nowego punktu 4, dotyczącego wytypowania przedstawicieli Szczecińskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego do prac w Kapitule, przyznającej Certyfikaty Miejsc Przyjaznych Rodzinie w ramach programu Szczecin Przyjazny Rodzinie. Zmieniony porządek został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3) W związku z wniesieniem droga elektroniczną uwag do protokołu z dnia 18 grudnia 2013 r., przez Pana Wojciecha Spychałę, na posiedzeniu odczytano zmienione części protokołu. Ostateczna wersja protokołu została przyjęta jednogłośnie. 
Ad. 4) W tym miejscu głos zabrała Pani Małgorzata Olejnik – Dyrektor Wydziału Spraw Społecznych Urzędu Miasta Szczecin, która przybliżyła członkom Rady zasady przyznawania Certyfikatów Miejsc Przyjaznych Rodzinie oraz tryb pracy Kapituły. Do prac w Kapitule, certyfikującej ww. miejsca 
z ramienia Szczecińskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego zgłosiły się następujące osoby:

1. Pani Agata Michalska ze Stowarzyszenia Bibliotekarzy Polskich;

2. Pani Dorota Kamecka z Zachodniopomorskiego Forum Organizacji Socjalnych ZAFOS.

3. Pan Michał Wasiluk z Pomorskiego Towarzystwa Ratowniczego.     

Ad. 5) Kolejnym punktem obrad była dyskusja nad projektem ustawy o współdziałaniu 
w samorządzie terytorialnym na rzecz rozwoju lokalnego i regionalnego oraz o zmianie innych ustaw, przygotowanego przez Kancelarię Prezydenta RP, w celu wypracowania przez Radę uwag i komentarzy. Wyniku dyskusji pojawiło się pytanie czy ze względu na ograniczone możliwości czasowe (termin przesyłania uwag do dnia 11 lutego br.), szeroki zakres merytoryczny, jak również kompleksowy charakter zmian legislacyjnych proponowanych przez projekt ustawy, Szczecińska Rada Działalności Pożytku Publicznego będzie w stanie opracować kompletne stanowisko , z uwzględnieniem regulaminowego obowiązku przedłożenia go Prezydentowi Miasta Szczecin, a następnie przesłać je w terminie do Kancelarii Prezydenta RP.
W tym miejscu głos zabrała Pani Małgorzata Olejnik – Dyrektor Wydziału Spraw Społecznych, która zaproponowała, aby organizacje pozarządowe z terenu Szczecina indywidualnie opracowywały i przesyłały swoje uwagi do Kancelarii Prezydenta RP za pośrednictwem strony internetowej.

Własnym komentarzem do projektu ww. ustawy podzielił się z zebranymi Pan Jerzy Mędrek 
z Polskiego Związku Emerytów, Rencistów i Inwalidów Oddział w Szczecinie, który poruszył m.in. kwestie zmian w ustawach ustrojowych (nierówny podział kompetencyjny gmin 
i powiatów), a także nowych form współdziałania jednostek samorządu terytorialnego tj. konwent powiatowy, konwent wojewódzki, czy zespół współpracy terytorialnej.  
Ostatecznie ustalono, że Szczecińska Rada Działalności Pożytku Publicznego zachęci, za pośrednictwem Newslettera Biura ds. Organizacji Pozarządowych, organizacje pozarządowe 
z terenu Szczecina do indywidualnego przesyłania uwag i komentarzy do projektu ustawy prezydenckiej. Stanowisko w tej sprawie podjęto jednogłośnie.
Ad. 6) Następnie Rada przystąpiła do omówienia i przygotowania tematów na wspólne posiedzenie z Zachodniopomorską Radą Działalności Pożytku Publicznego, zaplanowanego na dzień 27 lutego 2013 r. na godz. 12:00 w Sali Anny Jagiellonki na Zamku Książąt Pomorskich 
w Szczecinie, ul. Korsarzy 34.
Zaproponowano następujące tematy:

1. Organizacja cyklicznych spotkań Szczecińskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego 
z Zachodniopomorską Radą Działalności Pożytku Publicznego (np. raz do roku). 
2. Kwestia olimpiad specjalnych w budżecie Marszałka Województwa Zachodniopomorskiego - stanowisko SRDPP nr 7/2012. 
3. Propozycja przekazania budynku dla organizacji pozarządowych w Szczecinie (także ew. 
w innych lokalizacjach województwa) z jasną procedurą przydziału pomieszczeń.
Uzasadnienie:
Zasoby Gminy Miasto Szczecin są wyczerpane w tej materii. Możemy dokonywać wyłącznie (jako miasto) delikatnych przesunięć i doraźnych przydziałów ale nic poza tym. Proponujemy przydział dla różnych organizacji budynku po przychodni wojewódzkiej przy ul. Piłsudskiego po jego wyremontowaniu i zbudowaniu nowej siedziby Urzędu Marszałkowskiego. Byłaby to doskonała lokalizacja dla organizacji, dla których dzisiaj lokal stanowi problem. Wśród tych organizacji wymienić należy: Stowarzyszenie na rzecz osób z SM, Uniwersytet III Wieku, Sektor3, Towarzystwo Społeczno - Kulturalne Mniejszości Niemieckiej czy Stowarzyszenie "Polites". 

4. Systematyczne zwiększanie środków w budżecie Marszałka Województwa Zachodniopomorskiego na współpracę z organizacjami (propozycja np. 5% rocznie).
Ad. 7) Wolny wniosek zgłosił Pan Michał Wasiluk z Pomorskiego Towarzystwa Ratowniczego, który wnioskował o ponowne omówienie przez Radę kwestii przydziału lokali dla organizacji pozarządowych i wygenerowanie konkretnego rozwiązania w tej sprawie.
Ad 8) Ustalono, ze termin kolejnego posiedzenia Rady przypada na dzień 27 lutego 2013 r., kiedy to  odbędzie się wspólne posiedzenie Szczecińskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego 
z Zachodniopomorską Radą Działalności Pożytku Publicznego.  
Wiceprzewodniczący

 Szczecińskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego

