SZCZECIŃSKA RADA DZIAŁALNOŚCI POŻYTKU PUBLICZNEGO – II KADENCJA (2011-2013)

PROTOKÓŁ NR 7 /2013

Z POSIEDZENIA SZCZECIŃSKIEJ RADY DZIAŁALNOŚCI POŻYTKU PUBLICZNEGO

w dniu 16 września 2013 roku

Uczestników Rady powitał Przewodniczący Rady Pan Paweł Szczyrski i zapoznał zebranych 
z porządkiem spotkania:

1. Powitanie i przedstawienie porządku obrad.

2. Rozpatrzenie wniosków w sprawie zmian do porządku obrad.
3.
Zatwierdzenie protokołu z ostatniego posiedzenia z dnia 05 września 2013 r.
4. Prace nad projektem uchwały w sprawie „Programu współpracy Gminy Miasto Szczecin 
z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2014 rok”.

5. Wytypowanie Przedstawicieli do prac Zespołu Oceniającego rekomendującego wnioski składane w ramach Szczecińskiego Budżetu Obywatelskiego.
6. Wolne wnioski.

7. Ustalenie terminu następnego posiedzenia.
Ad. 2) Przewodniczący Rady zaproponował zmianę porządku obrad poprzez dodanie nowego punktu 4 dotyczącego dalszych prac nad projektem uchwały w sprawie „Programu współpracy Gminy Miasto Szczecin z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2014 rok”. Zmieniony porządek został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3) Rada zatwierdziła protokół z dnia 05 września 2013 r. liczbą głosów 10 osób „za”, 2 osoby „wstrzymujące się od głosu”.   

Ad. 4) Pan Wojciech Spychała ze Stowarzyszenia „Polites” zaproponował, aby zatwierdzony przez Szczecińską Radę Działalności Pożytku Publicznego projekt Uchwały w sprawie  „Programu współpracy Gminy Miasto Szczecin z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2014 rok”, przekazać do zaopiniowania Prezydentowi Miasta wraz załącznikiem w postaci uwag zgłoszonych przez organizacje pozarządowe oraz zajętych przez Dysponentów środków stanowisk w przedmiotowej sprawie. Propozycja została przyjęta jednogłośnie.
Następnie Pan Grzegorz Janowski – przedstawiciel Wydziału Oświaty, omówił zadania publiczne realizowane w 2014 roku we współpracy z organizacjami pozarządowymi, prezentując zadania zaplanowane do realizacji przez Wydział na przyszły rok w obszarze „wypoczynek dzieci i młodzieży, „wspieranie i upowszechnianie kultury fizycznej”, jak również przedstawił zaprojektowane kwoty na ich realizację. Jednocześnie Pan Janowski, przekazał informację dotyczącą wysokości rezerwy na organizację Konkursów ogłaszanych z inicjatywy własnej oraz udzielanie dotacji w trybie pozakonkursowym, która wynosi 10.000 zł (słownie: dziesięć tysięcy złotych 00/100).
W tym miejscu Pan Wojciech Spychała, zadał pytanie, czy kwota 20.000 zł przeznaczona na organizację imprez i działań sportowo-rekreacyjnych i turystycznych przez Wydział Oświaty zgodnie 
z „Programem współpracy ……….na 2014 rok”, uwzględnia edukację poza formalną, tzn. działania  mające na celu poszerzanie wiedzy i  zdobywanie umiejętności praktycznych, ale nie odbywających się w ramach formalnie ustalonego systemu oświaty. W odpowiedzi Pan Grzegorz Janowski poinformował, że środki, o których mowa adresowane są na działania w ramach zajęć pozalekcyjnych (np. organizacja festynu rodzinnego w ramach podsumowania programu pn. „Bezpieczne dziecko”). Pan Spychała kontynuując podkreślił brak środków finansowych w budżecie Wydziału Oświaty na tego typu działania. 
Wobec powyższego Pan Zygmunt Pyszkowski z Towarzystwa Przyjaciół Dzieci zgłosił problem dzieci 
z ADHD, które poza programem obowiązkowym, nie mają możliwości uczestniczenia w edukacji pozaszkolnej, brakuje również tzw. ognisk pracy. Pan Zygmunt zasugerował, aby Wydział Oświaty rozpatrzył możliwość sfinansowania w przedmiotowej sprawie działalności permanentnej. 
Drugą kwestią jaką poddał pod dyskusję Pan Wojciech Spychała stanowił wątek edukacji obywatelskiej  jako ważnego czynnika w procesie kształtowania kompetencji społecznych wśród dzieci i młodzieży. Zasugerował również możliwość realizacji tego typu działań przez szczecińskie organizacje pozarządowe. W odpowiedzi Przewodniczący Rady Pan Paweł Szczyrski zasygnalizował funkcjonowanie w ramach programu nauczania przedmiotu szkolnego obejmującego zagadnienia społeczne, polityczne i ekonomiczne jakim jest Wiedza o Społeczeństwie (WoS).
Wobec przedmiotowej dyskusji Pan Spychała zgłosił wniosek, proponując:

1) Wprowadzenie projektu w ramach edukacji poza formalnej;
2) Wprowadzenie programu edukacji obywatelskiej;
Wniosek wprowadzenia projektu w ramach edukacji poza formalnej został przyjęty liczbą głosów 10 osób „za”, 2 osoby „wstrzymujące się od głosu”.

Wniosek wprowadzenia programu edukacji obywatelskiej został przyjęty liczbą głosów 10 osób „za”, 2 osoby „wstrzymujące się od głosu”.
Po zakończonym głosowaniu Pani Aleksandra Białonowicz ze Stowarzyszenia Konie i Natura powołując się na nieobecność Pani Beaty Misiak – Dyrektor Wydziału Oświaty oraz wieloletnie doświadczenie 
we współpracy ze szczecińskimi szkołami  w ramach zajmowanego stanowiska jako Dyrektor Urzędu Miasta wyjaśniła kwestię wstrzymania się w głosowaniu przedmiotowych wniosków, które jej zdaniem mają szansę powodzenia jedynie w sytuacji wypracowania przez szkoły w porozumieniu 
z organizacjami pozarządowymi modelu  współpracy.
Pani Maria Liktoras zasygnalizowała potrzebę obecności na kolejnym posiedzeniu Rady Pani Beaty Misiak - Dyrektor Wydziału Oświaty, która mogłaby ustosunkować się do w/w wypowiedzi, jak również odnieść się do propozycji finansowania w przyszłości danych grup odbiorców. W tym miejscu Przewodniczący Rady zasugerował przeniesienie dyskusji pod debatę fachowców w tej dziedzinie, jak również zobowiązał się przedstawić Dysponentowi omawiany problem.
W ślad za propozycją Pana Spychały, Pan Zygmunt Pyszkowski zgłosił wniosek wprowadzenia do „Programu współpracy….. na 2014 rok” nowego zadania pn. „Pozaszkolne wyrównywanie szans edukacyjnych dla dzieci z ADHD” z przeznaczeniem na jego realizacje środków w wysokości 20.000 zł (słowne: dwadzieścia tysięcy złotych 00/100). Wniosek został przyjęty liczbą głosów 9 osób „za”, 3 osoby „wstrzymujące się od głosu”.

W tym miejscu głos zabrała pani Małgorzata Stadnik – przedstawiciel Wydziału Kultury, która przekazała informację o planowanych przesunięciach środków finansowych między poszczególnymi  zadaniami zaplanowanymi do realizacji w „Programie współpracy…. na 2014 rok”.

Na tym etapie Przewodniczący Rady zaproponował zamknąć dyskusję nad „Rocznym Programem współpracy Gminy Miasto Szczecin z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2014 rok”. Przedmiotowy dokument został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 5) Przedstawiciele Szczecińskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego spośród 11 kandydatur zgłoszonych na przedstawiciela organizacji pozarządowych do prac Zespołu Oceniającego rekomendującego wnioski składane w ramach Szczecińskiego Budżetu Obywatelskiego, zgodnie
z Zarządzeniem nr 363/13 Prezydenta Miasta Szczecin z dnia 12 sierpnia 2013 „w sprawie przeprowadzenia na terenie miasta Szczecin konsultacji społecznych dotyczących Szczecińskiego Budżetu Obywatelskiego” wytypowali 4 osoby:
1) Pani Aleksandra Białonowicz - Przedstawiciel Stowarzyszenia „Konie i Natura”;

2) Pan Damian Lachowski - Przedstawiciel Stowarzyszenia Estetycznego i Nowoczesnego Szczecina;

3) Pan Maciej Byczkowski – Przedstawiciel Grupy Kolarskiej BOGO;

4) Pani Elżbieta Chudzik – Przedstawiciel Związku Harcerstwa Polskiego Chorągwi Zachodniopomorskiej.

Ad. 6) Brak wolnych wniosków

Ad. 7) Ustalono, że kolejne posiedzenie Rady odbędzie się w dniu 18 września br. o godz. 13:00  
w Sali 418 UM.

Przewodniczący
 Szczecińskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego
