SZCZECIŃSKA RADA DZIAŁALNOŚCI POŻYTKU PUBLICZNEGO – II KADENCJA (2011-2013)

PROTOKÓŁ NR 12/2012

Z POSIEDZENIA SZCZECIŃSKIEJ RADY DZIAŁALNOŚCI POŻYTKU PUBLICZNEGO

w dniu 18 grudnia 2012 roku

Uczestników Rady powitał Przewodniczący Rady Pan Paweł Szczyrski i zapoznał zebranych 
z porządkiem spotkania:

1. Powitanie i przedstawienie porządku obrad.

2. Rozpatrzenie wniosków w sprawie zmian do porządku obrad.

3. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego spotkania z dnia 19 listopada 2012 r.

4. Zmiana zapisów Regulaminu działalności Szczecińskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego, 
w celu usprawnienia podejmowania przez Radę prawomocnych decyzji - przedyskutowanie nowych propozycji zmian oraz poddanie ich pod ostateczne głosowanie.
5. Projekt uchwały w sprawie zasad przeprowadzania konsultacji społecznych z organizacjami pozarządowymi - dalsza dyskusja oraz poddanie pod głosowanie zmian z poprzedniego posiedzenia.
6. Wolne wnioski.

7. Ustalenie terminu następnego spotkania.

Ad. 2) Przewodniczący Szczecińskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego zaproponował zmianę porządku obrad poprzez dopisanie do porządku obrad nowego punktu 6 pn. „ Podjęcie przez Radę stanowiska w sprawie omówienia problemu "olimpiad specjalnych" na wspólnym posiedzeniu 
z Zachodniopomorską Radą Działalności Pożytku Publicznego, będącą organem konsultacyjnym 
i opiniodawczym dla Marszałka Zachodniopomorskiego”. Po zmianie, punkt 7 to „Wolne wnioski”, zaś punkt 8. „Ustalenie terminu następnego spotkania.” Zmieniony porządek został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3) Uwagi do protokołu z dnia 19 listopada 2012 r. zgłosiła Pani Barbara Jaskierska ze Stowarzyszenia na rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym Koło w Szczecinie, która wniosła 
o przeformułowanie wszystkich określeń w protokole z „osoba niepełnosprawna umysłowo” na „osoba niepełnosprawna intelektualnie”. Protokół został przegłosowany liczbą głosów 12 osób „za”, 
3 osoby ‘wstrzymujące się od głosu”.   

Ad. 4) Następnie Przewodniczący Rady Pan Paweł Szczyrski odczytał, wypracowane przez Radę na poprzednim posiedzeniu, zmiany zapisów Regulaminu działalności Szczecińskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego, które mają służyć usprawnieniu procesu decyzyjnego w Radzie. Regulamin po zmianach został przyjęty jednogłośnie.
Ad. 5) Kolejnym punktem obrad była dyskusja nad przyjęciem zmian do projektu uchwały 
w sprawie zasad przeprowadzania konsultacji społecznych z organizacjami pozarządowymi. Zaproponowane przez Radę zmiany (na posiedzeniu w dniu 19 listopada 2012 r.) zostały wprowadzone do dokumentu i ponownie odczytane zebranym. Uwagę do projektu uchwały wniósł Pan Wojciech Spychała ze Stowarzyszenia „Polites”, zdaniem którego określenie „Wydział/ Biuro” powinno zostać doprecyzowane „Wydział/Biuro Urzędu Miasta Szczecin”. Ponadto wyraził On niezadowolenie z faktu przeprowadzania konsultacji z organizacjami jedynie za pośrednictwem formularza elektronicznego, który stanowić będzie utrudnienie np. dla osób starszych. 

Zwrócono uwagę, że użyte w projekcie uchwały określenie „Wydział/ Biuro” jest za mało precyzyjne 
i powinno zostać zastąpione określeniem „Wydział/Biuro Urzędu Miasta Szczecin”. Następnie Pan Wojciech Spychała ze Stowarzyszenia „Polites” wyraził niezadowolenie z faktu przeprowadzania konsultacji z organizacjami jedynie za pośrednictwem formularza elektronicznego, który stanowić będzie utrudnienie np. dla osób starszych.
Przewodniczący Rady zaproponował, aby organizacje jeszcze raz przeanalizowały dokument 
i wystąpiły z propozycją zapisów do omawianej uchwały. Pan Wojciech Spychała zobowiązał się do sformułowania stanowiska po zasięgnięciu opinii organizacji i przedłożenia go Radzie. Pan Wojciech Spychała zadeklarował, że poprzez swoje działania Sektor 3 będzie zachęcał Radnych Rady Miasta do wniesienia poprawek do omawianej uchwały. Następnie poruszono kwestię zbyt małej widoczności organizacji pozarządowych w mediach, a także konieczności powzięcia kroków w celu poprawy relacji media - ngo.  Pan Michał Wasiluk z Pomorskiego Towarzystwa Ratowniczego zaproponował powrót do rozwiązania, który funkcjonował z powodzeniem przed laty, jakim było udostępnienie przez „Gazetę Wyborczą” miejsca na stronie dla organizacji pozarządowych. Pan Paweł Szczyrski przypomniał, że taka współpraca odbywała się niegdyś na zasadach grzecznościowych, bez ponoszenia jakichkolwiek zobowiązań finansowych po stronie organizacji.  Aktualnie, biurem odpowiedzialnym z ramienia Urzędu za współpracę z mediami jest Biuro Komunikacji Społecznej i Marketingowej, zatem rozmowy dotyczące możliwości powrotu do tego typu współpracy musiałyby się odbyć za jego pośrednictwem. 
W tym miejscu odbyło się głosowanie projektu uchwały w sprawie zasad przeprowadzania konsultacji społecznych z organizacjami pozarządowymi. pod warunkiem złożenia przez Pana Wojciecha Spychałę stanowiska organizacji pozarządowych w przedmiotowym zakresie jeszcze przed skierowaniem projektu uchwały na  sesję Rady Miasta Szczecin, który został przyjęty liczbą głosów 14 osób „za”, 1 osoba „wstrzymująca się od głosu”. 
Ad. 6) Następnie Rada przystąpiła do prac nad sformułowaniem stanowiska „w sprawie omówienia problemu "olimpiad specjalnych" na wspólnym posiedzeniu z Zachodniopomorską Radą Działalności Pożytku Publicznego, będącą organem konsultacyjnym i opiniodawczym dla Marszałka Zachodniopomorskiego”. W wyniku dyskusji, stanowisko w ww. sprawie otrzymało następujące brzmienie:

Stanowisko Nr: 7 /2012

Stanowisko Szczecińskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego w sprawie omówienia problemu dofinansowania sportu osób niepełnosprawnych intelektualnie na wspólnym posiedzeniu 
z Zachodniopomorską Radą Działalności Pożytku Publicznego, będącą organem konsultacyjnym 
i opiniodawczym dla Marszałka Województwa Zachodniopomorskiego
Szczecińska Rada Działalności Pożytku Publicznego wnioskuje do Prezydenta Miasta Szczecin 
o zorganizowanie wspólnego posiedzenia z Zachodniopomorską Radą Działalności Pożytku Publicznego, będącą organem konsultacyjnym i opiniodawczym dla Marszałka Województwa Zachodniopomorskiego w celu omówienia kwestii dofinansowania sportu osób niepełnosprawnych intelektualnie. Zdaniem Szczecińskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego dofinansowanie sportu osób niepełnosprawnych intelektualnie powinno zostać włączone do programu przygotowań olimpijskich, paraolimpijskich oraz igrzysk głuchych.
Ad. 7) Wolny wniosek o zrelacjonowanie przebiegu prac nad uchwałą w sprawie "Programu współpracy Gminy Miasto Szczecin z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2013 rok" oraz efekt przyjętych zmian zgłosił Pan Wojciech Spychała. W odpowiedzi głos zabrał Przewodniczący Rady Pan Paweł Szczyrski, który przybliżył zebranym Program w uchwalonym przez Radę Miasta Szczecin kształcie. 
Kolejny wniosek zgłosiła Pani Barbara Jaskierska, która zaproponowała opracowanie szczegółowego zestawienia wyników otwartych konkursów ofert za rok 2012, wraz ze wskazaniem celu przeznaczenia poszczególnych środków, które zostałoby następnie przedstawione Zachodniopomorskiej Radzie Działalności Pożytku Publicznego. W odpowiedzi Pani Jaskierska uzyskała informację, że wyniki wszystkich otwartych konkursów ofert są jawne i dostępne w Biuletynie Informacji Publicznej.   
Ad 8) Ustalono, ze kolejne posiedzenie Rady odbędzie się w styczniu 2013 r. 
 Przewodniczący

 Szczecińskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego

