SZCZECIŃSKA RADA DZIAŁALNOŚCI POŻYTKU PUBLICZNEGO
KADENCJA 2015-2018
PROTOKÓŁ Z DNIA 11 ORAZ 17 WRZEŚNIA 2018 ROKU
Posiedzenie rozpoczęto w dniu 11 września o godz. 15.30. Przewodnicząca Rady Pani Magdalena Błaszczyk przywitała uczestników posiedzenia, a następnie odczytała proponowany porządek obrad, który przedstawiał się następująco:
1. Powitanie i przedstawienie porządku obrad.
2. Rozpatrzenie wniosków w sprawie zmian porządku obrad.
3. Zatwierdzenie protokołu z posiedzenia Rady w dniu 18 czerwca 2018 r.
4. Omówienie projektu uchwały Rady Miasta Szczecin w sprawie Programu współpracy Gminy Miasto Szczecin z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2019 rok.
5. Wolne wnioski.
6. Ustalenie terminu kolejnego posiedzenia.
Ad. 1, 2.  
Uwagę do porządku obrad wniósł Pan Mirosław Gosieniecki, który zaproponował, aby ze względu na konieczność uczestnictwa Pana Dyrektora Witolda Daniłkiewicza w sesji Rady Miasta temat współpracy WZKiOL z organizacjami pozarządowymi był omawiany jako pierwszy (w pkt nr 4 porządku obrad). Propozycja została przyjęta liczbą głosów: 9 głosów „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujący się”.
Ad. 3.
Protokół został przyjęty liczbą głosów: 9 głosów „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujący się”.
Ad. 4.
Przewodnicząca poinformowała uczestników o tym, że posiedzenie jest nagrywane dla potrzeb sporządzenia protokołu, na co wszyscy obecni wyrazili zgodę.
Następnie Przewodnicząca oddała głos Panu Witoldowi Daniłkiewiczowi, który omówił zadania Wydziału Zarządzania Kryzysowego i Ochrony Ludności wpisane do projektu programu współpracy. Poinformował obecnych, ze wnioskuje do Skarbnika Miasta o zwiększenie środków na zadanie pn. zapewnienie bezpieczeństwa na obszarach wodnych do kwoty 845 000 zł oraz na zadanie pn. Ochotnicze Straże Pożarne do kwoty 172 500 zł. 
Następnie głos zabrał przedstawiciel mieszkańców pytając o bezpieczeństwo na wodzie: o powstanie miejsca do slipowania (wodowania) łódek przy Urzędzie Celnym. Powiedział, że był plan utworzenia slipu na Wyspie Grodzkiej, ale jest tam obecnie tylko przyczółek i brakuje uzbrojenia i nie wiadomo jakie są losy inwestycji. Slip aktualnie znajduje się za siedzibą dworca przy ul. Kolumba naprzeciw Wyspy Jaskółczej, ale nie nadaje się do użytku  w tej chwili. Uważa, że WOPR powinien współpracować ze stowarzyszeniami żeglarskimi i jednostkami ratowniczymi, ponieważ na wodzie nie jest bezpiecznie. Powiedział, że należałoby zakupić poduszkowiec, który można wykorzystywać przy każdej pogodzie, by zwiększyć bezpieczeństwo na wodzie. Natomiast w okolicy Heyki powinno być miejsce do slipowania motorówek i łódek. Na zgłoszone uwagi odpowiedział Pan Mirosław Gosieniecki, który zauważył, że uczestniczył w uzgodnieniach budowlanych, kiedy była budowana Wyspa Grodzka – jest tam projektowany dźwig do wodowania jednostek. Ustawa o przebywaniu na wodach i wodach śródlądowych i morskich zabrania slipowania przy biegu drogi wodnej. Wyklucza to wybudowanie slipu od trasy zamkowej na północ. Teren przy dworcu PKP to jest także droga wodna. Poinformował także że szczeciński WOPR posiada poduszkowiec od 2 lat i jest on bardzo potrzebny w okresie zimowym.
Kolejno głos zabrał Pan Zygmunt Pyszkowski, który zapytał czy środki na ratownictwo wodne są wystarczające. Pan Witold Daniłkiewicz odpowiedział, że środki są zwiększane od 2015 r. z roku na rok. W bieżącym roku z powodu przedłużającego się lata oraz zwiększonego ruchu turystów na wodzie była większa ilość interwencji WOPR, stąd WZKiOL będzie wnioskował na sesji Rady Miasta o zwiększenie kwoty dla WOPR o 18 000 zł. Poinformował, że WOPR prowadzi także działania profilaktyczne i nieodpłatnie edukuje dzieci i młodzież nt. zachowania bezpieczeństwa na obszarach wodnych. Kolejno głos zabrała P. Aleksandra Białonowicz, która powiedziała iż edukacja dzieci z zakresu bezpieczeństwa powinna być prowadzona przez organizacje organizujące z dotacji miasta wypoczynek letni i zimowy młodzieży. 
P. Zygmunt Pyszkowski zaproponował, aby Rada przyjęła stanowisko w sprawie zwiększenia kwoty dotacji na zadanie realizowane przez WZKiOL pn. „Zapewnienie bezpieczeństwa na obszarach wodnych” na 2019 r. do 845.000 zł. Stanowisko zostało przyjęte liczbą głosów: 8 głosów „za”, 0 „przeciw”, 1 „wstrzymujący się”. Zaproponował także, aby Rada zwróciła się z wnioskiem do Wydziału Inwestycji Miejskich bądź innego właściwego wydziału w sprawie rozpatrzenia możliwości wybudowania slipu w kanaliku pomiędzy Wyspą Jaskółczą, a nabrzeżem.
P. Aleksandra Białonowicz zaproponowała, aby Rada przyjęła stanowisko w sprawie przygotowania dodatkowego otwartego konkursu ofert na program edukacyjny dla mieszkańców dotyczący bezpieczeństwa na wodzie. Stanowisko zostało przyjęte liczbą głosów: 8 głosów „za”, 0 „przeciw”, 1 „wstrzymujący się”.
P. Zygmunt Pyszkowski zauważył, że edukacja z zakresu bezpieczeństwa na wodzie winna być prowadzona w szkołach przez wychowawców na lekcjach wychowawczych. Natomiast P. Janusz Zbiorczyk powiedział, że takie lekcje są prowadzone w szkołach, ale należałoby na nie zapraszać ratowników. Dodatkowo P. Piotr Spunda zauważył, że działania edukacyjne są prowadzone w szkołach w formie wyjazdów np. do WOPR, czy podczas obozów, a dzieci i młodzież są nimi bardzo zainteresowane. 
Następnie zadania z zakresu Wydziału Oświaty omówił P. Piotr Spunda. Poruszono temat zmniejszonego zainteresowania organizacji organizacją półkolonii letnich. Potrzeby takiej opieki są zgłaszane przez wielu pracujących rodziców, a oferta półkolonii jest bardzo skromna. 
P. Zygmunt Pyszkowski zaproponował, aby Rada przyjęła stanowisko w sprawie wprowadzenia do otwartych konkursów ofert ogłaszanych przez Wydział Oświaty na wypoczynek dzieci i młodzieży zapisów polegających na zwiększeniu katalogu kosztów kwalifikowanych związanych z zatrudnieniem kadry (wychowawców/instruktorów/trenerów) podczas kolonii. Stanowisko zostało przyjęte liczbą głosów: 9 głosów „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujący się”. Takie zmiany mogą spowodować większą aktywizację organizacji w zakresie organizacji półkolonii.
Kolejno zadania Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska omówił Dyrektor Dariusz Matejski. Następnie przedstawiciel mieszkańców zaproponował, aby miasto ogłosiło konkurs w ramach działań na rzecz estetyzacji miasta na budowę estetycznych domków dla kotów, bo te które funkcjonują obecnie wpływają negatywnie na wygląd miasta. Przewodnicząca poinformowała, że to zadanie może być zgłoszone do SBO 2020 bądź zrealizowane w ramach inicjatywy lokalnej. 
Kolejno głos zabrała Pani Sylwia Cichecka z Wydziału Inwestycji Miejskich, która omówiła obecnym sposób realizacji przez wydział Społecznych inicjatyw Lokalnych. Natomiast Przewodnicząca Magdalena Błaszczyk omówiła sposób realizacji Inicjatywy Lokalnej, która jest koordynowana przez Biuro Dialogu Obywatelskiego. 
Następnie Pani Anna Bednarz z Wydziału Urbanistyki i Administracji Budowlanej przedstawiła zadania planowane do realizacji przez wydział.
Kolejno głos zabrał P. Stefan Karbownik z Biura Strategii omawiając zadania zaplanowane przez biuro do realizacji.
Następnie P. Marcin Kowalski – Zastępca Dyrektora Wydziału Spraw Społecznych przedstawił obecnym  kolejno zadania realizowane w różnych obszarach przez wydział. Następnie głos zabrała P. Aleksandra Białonowicz, która zaproponowała, by WSS przygotował program w ramach otwartego konkursu ofert dla przyszłych matek i ojców dotyczący skutków spożywania alkoholu w czasie ciąży. Zauważyła także, iż należałoby bardziej monitorować seniorów, którzy przemieszczają się pomiędzy różnymi Klubami Seniorów i korzystają z ich usług. Zapytała także Dyrektora WSS, na czym będzie polegała działalność Szczecińskiego Centrum Seniora i czy jego działalność nie będzie się pokrywała z działaniami Sektora 3. Powróciła także do tematu wypoczynku dla dzieci i młodzieży i uważa, że zainteresowanie koloniami jest małe, ponieważ nie są one atrakcyjne dla dzieci, niedostosowane do zainteresowań dzieci. Uważa, że dobrą propozycją jest organizowanie wypoczynku całych rodzin czyli rodziców z dziećmi. W odpowiedzi P. Dyrektor Marcin Kowalski powiedział, że do Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych wpisano działania kampanijne i informacyjne nt. profilaktyki uzależnień. Działania profilaktyczne i  informacyjne mają być również prowadzone wśród seniorów, ponieważ ten problem również ich dotyczy. Działania profilaktyczne będą również wpisywane do innych konkursów ogłaszanych przez wydział. Odnosząc się do konieczności monitorowania przemieszczania się seniorów pomiędzy Klubami zauważył, że trudno byłoby to przeprowadzić, bo należałoby za każdym razem weryfikować ich dokumentem tożsamości. Zauważył, że należy się zastanowić nad siecią Klubów Seniorów, ich rozmieszczeniem i ilością na terenie miasta. Jeśli chodzi o Centrum Seniora założeniem WSS jest, iż będzie to zupełnie inne miejsce niż Sektor 3. Organizacja, która wygra konkurs na prowadzenie Centrum Seniora ma przeprowadzić badanie potrzeb seniorów w mieście. Centrum ma być miejscem, w którym senior skorzysta z różnych oferowanych tam aktywności. Jednocześnie senior i jego rodzina będą mogli pozyskać tam informacje o różnych formach wsparcia osoby starszej. Obecnie nie ma w mieście takiego miejsca i jest ono bardzo potrzebne. Odnosząc się do atrakcyjności formy wypoczynku organizowanego przez WSS Dyrektor zauważył, że wedle jego opinii dzieci uczestniczące w wypoczynku są z niego zadowolone i jest on zorganizowany w sposób bardzo atrakcyjny przez fachową kadrę. Wydział zapoznał się z ewaluacją zorganizowanego wypoczynku letniego przedstawioną przez Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Rodzinie i wypadła ona bardzo dobrze. Uważa, że organizowanie wypoczynku letniego rodzin w połączeniu z pracą z rodzicami jest bardzo potrzebne i jest propozycją wartą rozważenia w przyszłym roku. 
Następnie przedstawiciel mieszkańców podjął temat seniorów i problemów zw. z ich funkcjonowaniem, gdy pozostają sami. Potrzebne jest ich uświadamianie, by nie podejmowali pochopnych decyzji np. z przepisywaniem spadku.  Przewodnicząca poinformowała, że istnieją w mieście punkty nieodpłatnej pomocy prawnej, z  których seniorzy mogą korzystać i uzyskiwać tam porady prawne. P. Aleksandra Białonowicz zauważyła, że do seniorów III i IV wieku należy kierować działania informacyjne, ponieważ działania edukacyjne nie są w tej grupie efektywne.
P. Zygmunt Pyszkowski przedstawił obecnym różne programy zrealizowane na rzecz dzieci przez Towarzystwo Przyjaciół Dzieci m.in. zw. z wypoczynkiem.
Ciąg dalszy posiedzenia – kontynuacja w dniu 17 września 2018 r. godz. 15.30.
Przewodnicząca P. Magdalena Błaszczyk powitała obecnych oraz przeszła do omówienia zadań planowanych do realizacji przez Biuro Dialogu Obywatelskiego. Poinformowała, że zmianie uległa  kwota na zadanie pn. „Przygotowanie i realizacja projektów, cennych inicjatyw, które będą miały pozytywny wpływ na wizerunek Miasta, na realizację których organizacje pozyskiwać będą środki ze źródeł zewnętrznych” z kwoty 500.000 zł do kwoty 400.000 zł. 
Następnie oddała głos P. Dyrektor Wydziału Kultury - Jagodzie Kimber, która przedstawiła działania zaplanowane do realizacji przez Wydział Kultury.
Kolejno głos zabrał Dyrektor Wydziału Sportu P. Marcin Balbuza omawiając zadania przewidziane do realizacji przez Wydział Sportu. Dodał także, że postulaty wypracowane przez radę będą trudne do wprowadzenia, ponieważ dysponenci prowadzili już rozmowy w sprawie budżetu ze Skarbnikiem i zaplanowano już konkretne kwoty na poszczególne działania. Członkowie rady zauważyli, że bardzo dużo środków jest przeznaczanych na piłkę nożną w porównaniu do innych dyscyplin sportowych. Uznano, iż wynika to z popularności tej dyscypliny oraz ilości kibiców piłki nożnej. P. Marcin Balbuza poinformował, że Szczecin nie zalicza się do czołówki miast, które przekazują największą ilość środków na piłkę nożną. Zauważył także, że Szczecin ma największą liczbę klubów działających w różnych dyscyplinach sportowych w ekstraklasie.
P. Agnieszka Zalewska przypomniała obecnym o działaniach prowadzonych przez Polską Fundacje Przeciwdziałania Uzależnieniom oraz Wodne Ochotnicze Pogotowie Ratunkowe na Bulwarach oraz o dużym zainteresowaniu mieszkańców oraz mediów tymi działaniami. Dlatego też zaproponowała, aby Rada przyjęła stanowisko w sprawie kontynuowania działań na Bulwarach polegających na prowadzeniu programu bezpłatnych warsztatów profilaktycznych pn. „Jasna strona mocy” w ramach środków przewidzianych na zadanie realizowane przez Wydział Spraw Społecznych pn. „Organizacja działań profilaktycznych z zakresu przeciwdziałania uzależnieniom dla mieszkańców Szczecina, w szczególności dzieci i młodzieży, jako forma zagospodarowania czasu wolnego oraz alternatywa dla stosowania substancji psychoaktywnych”. Stanowisko zostało przyjęte liczbą głosów: 9 głosów „za”, 0 „przeciw”, 1 „wstrzymujący się”.
Treść stanowiska ze wszystkimi postulatami, które omawiano na posiedzeniu w dniu 11 oraz 17 września 2018 r. brzmi następująco:
Stanowisko Nr 1/2018
z dnia 17 września 2018 r.

Szczecińskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego w sprawie projektu uchwały „Programu współpracy Gminy Miasto Szczecin z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2019 rok”
Szczecińska Rada Działalności Pożytku Publicznego wnosi o: 
- zwiększenie kwoty dotacji na zadanie realizowane przez Wydział Zarządzania Kryzysowego i Ochrony Ludności pn. „Zapewnienie bezpieczeństwa na obszarach wodnych” na 2019 r. do kwoty 845.000 zł,
- przygotowanie dodatkowego otwartego konkursu ofert przez Wydział Zarządzania Kryzysowego i Ochrony Ludności na program edukacyjny dla mieszkańców miasta dotyczący bezpieczeństwa na wodzie,
- wprowadzenie do otwartych konkursów ofert ogłaszanych przez Wydział Oświaty na wypoczynek dzieci i młodzieży zapisów polegających na zwiększeniu katalogu kosztów kwalifikowanych związanych z zatrudnieniem kadry (wychowawców/instruktorów/trenerów) podczas kolonii,
- kontynuowanie działań na Bulwarach polegających na prowadzeniu programu bezpłatnych warsztatów profilaktycznych pn. „Jasna strona mocy” w ramach środków przewidzianych na zadanie realizowane przez Wydział Spraw Społecznych pn. „Organizacja działań profilaktycznych z zakresu przeciwdziałania uzależnieniom dla mieszkańców Szczecina, w szczególności dzieci i młodzieży, jako forma zagospodarowania czasu wolnego oraz alternatywa dla stosowania substancji psychoaktywnych”.
Dwa pierwsze postulaty mają na celu zwiększenie bezpieczeństwa mieszkańców miasta na terenach wodnych poprzez wprowadzenie działań edukacyjnych podnoszących ich świadomość nt. bezpieczeństwa na wodzie,  a także poprzez wsparcie działań podejmowanych przez Wodne Ochotnicze Pogotowie Ratunkowe.
Kolejna propozycja dotycząca dokonania zmian w zapisach otwartych konkursów ofert na wypoczynek dzieci i młodzieży ma na celu zaktywizowanie organizacji pozarządowych do organizowania wypoczynku i pozyskiwania środków na ten cel w Wydziale Oświaty.
Ostatni postulat dotyczący kontynuowania działań na Bulwarach ma na celu dalszą aktywizację mieszkańców Szczecina oraz zaproponowanie im ciekawej formy spędzania wolnego czasu przy jednoczesnym podejmowaniu działań podnoszących świadomość mieszkańców nt. negatywnych skutków stosowania substancji psychoaktywnych.
Stanowisko zostało przyjęte liczbą głosów: 9 głosów „za”, 0 „przeciw”, 1 „wstrzymujący się”.
Ad.5.
P. Zofia Nowak powiedziała obecnym, iż w listopadzie zbliża się 100-letnia rocznica obrony Lwowa przez dzieci, a świadomość społeczna nt. tego tematu jest znikoma. Zauważyła, że należałoby podjąć działania uświadamiające mieszkańców w tym temacie. P. Aleksandra Białonowicz w odpowiedzi na tą uwagę powiedziała, że Towarzystwo Miłośników Lwowa i Kresów Południowo-Wschodnich może przygotować projekt działań, które chce podjąć w tym zakresie i przedstawić go Radzie Kombatantów, bądź złożyć wniosek do miasta o dofinansowanie w ramach małej dotacji.
Ad. 6. 
Postanowiono, że posiedzenie będzie kontynuowane  w dniu 17 września 2018 r. (poniedziałek) o godz. 15.30 i zostanie sporządzony jeden całościowy protokół z I części posiedzenia w dniu 11 września oraz II części posiedzenia w dniu 17 września. Ustalono, iż kolejne posiedzenie odbędzie się po 21.10.2018 r., a dokładny termin zostanie ustalony z członkami rady drogą mailową.
sporządziła: Katarzyna Szlachta, Biuro Dialogu Obywatelskiego
