SZCZECIŃSKA RADA DZIAŁALNOŚCI POŻYTKU PUBLICZNEGO
KADENCJA 2015-2018
PROTOKÓŁ Z DNIA 18 CZERWCA 2018 ROKU
Z powodu braku wymaganego kworum termin rozpoczęcia posiedzenia przesunięto na godz. 14.45. Przewodnicząca Rady Pani Magdalena Błaszczyk przywitała uczestników posiedzenia, a następnie odczytała proponowany porządek obrad, który przedstawiał się następująco:
1. Powitanie i przedstawienie porządku obrad.
2. Rozpatrzenie wniosków w sprawie zmian porządku obrad.
3. Zatwierdzenie protokołu z posiedzenia rady w dniu 24 maja 2018 r.
4. Omówienie raportu z realizacji programu współpracy Gminy Miasto Szczecin z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego  w 2017 roku.
5. Omówienie programu inicjatywy lokalnej.
6. Wolne wnioski.
7. Ustalenie terminu kolejnego posiedzenia.
Ad. 1, 2.  
Nie wniesiono uwag do porządku obrad, który został przyjęty liczbą głosów: 8 głosów „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujący się”.
Ad. 3.
Uwagi do protokołu zostały zgłoszone przez Panią Dorotę Korczyńską e-mailem do BDO, a  treść protokołu z wniesionymi przez nią uzupełnieniami została rozesłana przez BDO drogą mailową do członków rady. W terminie ustalonym przez BDO żaden z członków nie przesłał uwag do treści protokołu. Protokół zawierający uzupełnienia wniesione przez P. Dorotę Korczyńską  został przyjęty liczbą głosów: 5 głosów „za”, 0 „przeciw”, 3 „wstrzymujący się”.
Ad. 4.
Rozdano obecnym raport z realizacji programu współpracy Gminy Miasto Szczecin z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2017 roku. Został on sporządzony przez BDO na podstawie danych przekazanych przez poszczególne wydziały. Biuro rozesłało także pisma do wydziałów w sprawie przygotowania listy zadań planowanych do realizacji wraz z kwotami, które będą wpisane w program współpracy na 2019 r. Przewodnicząca rady P. Magdalena Błaszczyk przedstawiła obecnym treść raportu. Omówiła wskaźniki, jakie są używane przy jego sporządzaniu i porównywaniu danych w kolejnych latach oraz przedstawiła obecnym działania zrealizowane przez BDO w roku poprzednim.
Kolejno głos zabrała P. Aleksandra Białonowicz, która zauważyła, że istotnym jest aby raport zawierał dane w rozbiciu na poszczególne sfery działań organizacji, ponieważ są sfery, w których aktywność organizacji nie rośnie.  Jest wiele problemów do rozwiązania w mieście, a miasto nie dysponuje narzędziami, aby zainteresować organizacje podjęciem działań, które by tym problemom zaradziły.  Uważa, że istnieją przestrzenie, w których należy uaktywnić organizacje. Zaproponowała także, aby zaprosić na posiedzenie na którym będzie omawiany projekt programu współpracy na 2019 rok dyrektorów poszczególnych wydziałów, aby przedstawili (poza omówieniem planu współpracy z organizacjami na 2019 rok) jak wygląda postęp zlecenia zadań publicznych w poszczególnych sferach na przestrzeni lat, zwłaszcza w takich dziedzinach jak np. działania na rzecz seniorów, czy profilaktyka uzależnień. 
Zauważono, że dotychczas na posiedzeniach rady nie dokonywano analizy przyczyn realizacji poszczególnych działań przez wydziały, a także nie zgłaszano wydziałom potrzeb jakie się pojawiają do zrealizowania w różnych sferach. P. Aleksandra Białonowicz zauważyła, że rolą rady jest także sugerowanie wydziałom pewnych działań, wskazywanie nisz do zagospodarowania jak również przygotowywanie rekomendacji, które mogą być przez wydziały wykorzystane w przyszłości. 
P. Marcin Balbuza zauważył, że zadania, które są realizowane przez poszczególne wydziały zostały już zgłoszone do Wydziału Zarządzania Finansami Miasta zarówno w części opisowej jak i liczbowej, a wynikają one z merytorycznych zadań wydziałów, a nie z trendów czy z jakiś wpływów zewnętrznych. P. Magdalena Błaszczyk powiedziała natomiast, że istnieją zewnętrzne uwarunkowania, które wpływają na zmiany kierunków działań przez wydziały jak np. zwiększenie w roku bieżącym dofinansowania wielu projektów związanych z odzyskaniem niepodległości. Powstają nowe organizacje, które są zainteresowane partycypacją, obywatelskim podejściem, przygotowują inne projekty niż organizacje, które istnieją od wielu lat. Powiedziała, że miasto winno podjąć działania, by wspierać i pobudzać do działania nowe organizacje np. poprzez mikrogranty. Zauważyła też, że do raportu należy dodać nowy wskaźnik, który umożliwi porównanie ilości organizacji, które otrzymywały dotacje w latach ubiegłych do ilości nowych  organizacji, które pozyskały dofinansowanie po raz pierwszy. Poruszono także temat realizacji zadań dot. przeciwdziałania uzależnieniom, które są realizowane przez wiele lat przez te same dwie organizacje. 
P. Marcin Balbuza powiedział, że poza zadaniami które są realizowane przez Wydział Sportu rokrocznie na stałym poziome finansowym wzrostowi uległy środki przeznaczone na uks-y, a także na małe dotacje. Wydział poprzez te działania stara się odpowiadać na zmieniające się potrzeby zgłaszane przez kluby; także poprzez współorganizację imprez z klubami. Zadano także pytanie dotyczące niezrealizowania niektórych z  zaplanowanych w programie kwot. P. Magdalena Błaszczyk powiedziała, że np. w BDO taka sytuacja występuje przy konkursie ofert na wkłady własne, w którym warunkiem otrzymania dofinansowania od miasta jest przyznanie organizacji środków na zadanie przez podmiot zewnętrzny. Jeśli organizacji nie zostaną przyznane środki od podmiotu zewnętrznego środki miasta zablokowane wcześniej na realizację tego zadania wracają do puli środków na kolejny konkurs. Z tego powodu środki zaplanowane na wkłady własne mogą nie zostać w danym roku w pełni  wykorzystane.
Ad.5.
P. Magdalena Błaszczyk przedstawiła obecnym zasady, na podstawie których można pozyskać środki w ramach inicjatywy lokalnej. W budżecie BDO zapisano 500 tys. zł na realizację inicjatywy lokalnej w dziale rezerwy. Wnioski będą składane przez grupy inicjatywne do BDO. Po spełnieniu wymogów formalnych zweryfikowanych przez BDO wniosek będzie przekazywany do wydziału merytorycznego , a po pozytywnej ocenie merytorycznej wniosku i jego akceptacji przez Prezydenta środki będą przesuwane z rezerwy w BDO do wydziału, który będzie realizował umowę. Zauważono, że niezwykle istotna jest w tej chwili rola organizacji pozarządowych i rad osiedli, by pomogły mieszkańcom sformułować wniosek, a także pobudzać inicjatywę mieszkańców. Tworząc program inicjatywy lokalnej miasto wspierało się rozwiązaniami wypracowanymi przez miasto Warszawa. Po podpisaniu przez Prezydenta Miasta zarządzenia w spr. inicjatywy lokalnej BDO ogłosi konkurs na działania informacyjne i promocyjne w tym zakresie. Podkreślono, że realizacja programu inicjatywy lokalnej jest dużym wyzwaniem dla urzędu.  P. Magdalena Błaszczyk zachęciła członków rady do korzystania z omawianego programu. Wszelkie informacje nt. inicjatywy lokalnej będą się znajdowały na stronie internetowej BDO, jak również będzie można je pozyskać u pracowników BDO. P. Magdalena Błaszczyk poinformowała również obecnych, że w okresie pilotażowego wdrażania inicjatywy lokalnej równolegle funkcjonuje nadal program społecznej inicjatywy lokalnej, z którego można otrzymać dofinansowanie na projekty inwestycyjne. W kolejnych latach być może te dwa programy zostaną połączone.
Ad.6.
Brak wolnych wniosków.
Ad. 7. 
Termin kolejnego posiedzenia rady ustalono wstępnie na miesiąc wrzesień. Dokładny termin zostanie ustalony z członkami rady drogą mailową.
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