SZCZECIŃSKA RADA DZIAŁALNOŚCI POŻYTKU PUBLICZNEGO
KADENCJA 2015-2018
PROTOKÓŁ Z DNIA 14 GRUDNIA 2018 ROKU
Ze względu na brak kworum posiedzenie rozpoczęto o godz. 14.15. Przewodnicząca Rady Pani Magdalena Błaszczyk przywitała uczestników posiedzenia, a następnie odczytała proponowany porządek obrad, który przedstawiał się następująco:
1. Powitanie i przedstawienie porządku obrad.
2. Rozpatrzenie wniosków w sprawie zmian porządku obrad.
3. Zatwierdzenie protokołu z posiedzenia rady w dniu 14 listopada 2018 r.
4. Omówienie tematu lokali dla NGO. 
5. Zatwierdzenie sprawozdania z działalności Szczecińskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego w kadencji 2015-2018.

6. Podsumowanie kadencji 2015-2018 rady, podziękowania dla członków rady.

7. Wolne wnioski.
Ad. 1, 2
Nie wniesiono uwag do porządku obrad. 
Ad. 3.
Protokół został przyjęty liczbą głosów: 8 głosów „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujący się”.
Ad. 4.
Przewodnicząca poinformowała uczestników o tym, że posiedzenie jest nagrywane dla potrzeb sporządzenia protokołu, na co wszyscy obecni wyrazili zgodę.
Następnie Przewodnicząca przedstawiła obecnym zaproszonych gości - Panią Małgorzatę Waszak – Dyrektora Wydziału Mieszkalnictwa i Regulacji Stanów Prawnych Nieruchomości oraz Panią Iwonę Miłosz – Kierownika z Zarządu Budynków i Lokali Komunalnych. Poinformowała członków rady, iż ich zapytania nt. lokali które zgłoszono na ostatnim posiedzeniu rady zostały skierowane do Dyrektora WMiRSPN. Pisemna odpowiedź będzie udzielona przez ten wydział po przeprowadzonej dyskusji 
nt. lokali na obecnym posiedzeniu. 
Następnie Przewodnicząca oddała głos P. Małgorzacie Waszak, która powiedziała, że zasób mieszkaniowy dla NGO nie jest w najlepszym stanie; aktualnie wynajmowanych przez NGO jest 57 lokali. Miasto nie dysponuje zbyt duża ilością wolnych lokali, które może zaoferować NGO, stąd ten proces przydziału lokalu bardzo długo trwa. Organizacja starając się o lokal składa wniosek o jego przydział, który jest następnie opiniowany przez odpowiednie wydziały oraz akceptowany przez Zastępcę Prezydenta Miasta. Przepisy  wymagają także, aby wykaz o przeznaczeniu lokalu dla NGO był udostępniony do informacji publicznej na okres 21 dni. Następnie przeprowadzana jest wizja lokalna z udziałem przedstawicieli NGO i należy sporządzić oświadczenie woli o najmie lokalu. Jeśli organizacja złożyła wniosek na wybrany lokal, który jest w zasobach miasta i jest aktualnie do dyspozycji procedura przeprowadzona jest dość szybko. Procedura wydłuża się natomiast, gdy po akceptacji wniosku przez Prezydenta dopiero zaczyna się poszukiwanie lokalu spełniającego wymogi NGO. Odbywa się często wiele wizji lokalnych, a  gdy NGO nie wyrazi chęci najmu na żaden z proponowanych lokali to umieszcza się go na liście NGO oczekujących na przydział lokalu. 
P. Małgorzata Waszak zwróciła też uwagę na to, że lokal może być oddany w najem NGO dopiero wtedy gdy nie został on przekazany w najem w drodze przetargu, a więc lokale te nie są w najlepszym stanie, skoro nie chcą ich wziąć w najem odpłatnie inne podmioty. Powiedziała także, że organizacje znajdujące się na liście rezerwowej są zobowiązane do składania co 3 miesiące oświadczenia, że są nadal zainteresowane przydziałem lokalu, a tego nie robią.  Jeśli chodzi o wykaz lokali użytkowanych przez NGO, do którego aktualności rada miała zastrzeżenia, Dyrektor WMiRSPN poinformowała, że pod koniec roku będzie on aktualizowany. 
Następnie głos zabrała p. Iwona Miłosz ze ZBiLK, która przedstawiła informacje o stawkach za najem 
i użyczenie lokali oraz od czego zależy ich wysokość. Przekazała także informacje o statystykach zw. 
z podpisaniem nowych umów najmu lokali dla NGO w ostatnich latach.
Kolejno P. Mirosław Gosieniecki zapytał, czy zaproszonym Paniom jest znana sprawa umowy użyczenia dla  Szczecińskiego Wodniczego Pogotowia Ratunkowego terenu przy ul. Heyki. Ponieważ Panie sprawy nie znały, P. Gosieniecki poinformował, iż Rada Miasta oraz Prezydent użyczyli 2 lata temu ww. teren WOPR, a ZBiLK naliczył WOPR karę w wysokości 12.000 zł za bezumowne korzystanie z tego terenu. Z tego powodu prawnicy WOPR założyli miastu sprawę w sądzie. Dyrektor WMiRSPN poinformowała, że może zapoznać się z tym tematem i przedstawić radzie jak ta sprawa wygląda ze strony miasta. 
Następnie głos zabrał P. Zygmunt Pyszkowski, który zwrócił uwagę, iż na wykazie lokali użytkowanych prze NGO jest wiele organizacji, które już nie funkcjonują, opłacają go i wykorzystują do prywatnej działalności. Należałoby to zweryfikować po dokonaniu aktualizacji listy NGO użytkujących lokale miasta oraz wezwać tych, którzy użytkują lokal niezgodnie z umową do jego oddania.
Przewodnicząca poinformowała, że organizacje użytkujące lokal przysyłają do Biura Dialogu Obywatelskiego sprawozdania z działalności w lokalach, ale nie wszystkie organizacje to robią. Biuro otrzymuje także informacje o rozwiązaniu, likwidacji czy innych zmianach w działalności stowarzyszeń, jednak nie są to informacje pełne. Natomiast Kierownik ZBiLK poinformowała, że do organizacji oczekujących na lokal wysłano zapytanie, o to czy nadal są zainteresowane przydziałem lokalu oraz przypomniano im o konieczności przesyłania do ZBiLK oświadczeń w tym temacie. Odpowiedzi nie przesłała ani jedna organizacja, która widnieje na liście oczekujących na lokal.
Kolejno głos zabrała p. Aleksandra Białonowicz, która omówiła kwestię użytkowania lokali przez organizacje kombatanckie. Powiedziała, że kilku z nich miasto użyczyło lokale, które są wykorzystywane np. jeden raz na miesiąc, czasem maksymalnie 2 razy w tygodniu. Organizacje te nie mają żadnych dochodów poza składkami członków, więc nie mają środków na opłaty oraz mają trudności w zorganizowaniu się z powodu podeszłego wieku tych osób. P. Białonowicz zasygnalizowała także, iż problem z lokalem użyczonym przez miasto ma Towarzystwo Miłośników Lwowa i Kresów Południowo-Wschodnich.
Kolejno głos zabrała Przewodnicząca, która zauważyła, że organizacje mają małą wiedzę nt. zasad przyznawania lokali oraz ich użytkowania. Uważa, że należałoby znaleźć sposób na dotarcie z tą informacją do NGO. P. Mirosław Gosieniecki powiedział, że dobrą okazją do przekazania tej informacji będzie Walne Spotkanie Organizacji Pozarządowych. Natomiast Dyrektor WMiRSPN zauważyła, że taka informacja może również zostać zamieszczona na stronie miasta, chociaż nie do wszystkich ona dotrze. Poruszono także temat Agencji Mieszkaniowej, która funkcjonuje przy ul.  Wojska Polskiego 
i możliwości uzyskania w tym miejscu  informacji o procedurze pozyskania lokalu przez NGO od miasta. Przewodnicząca zauważyła, że należy udostępnić NGO informację o możliwości korzystania z punktu informacyjnego Agencji Mieszkaniowej. 
Kolejno głos zabrał p. Zygmunt Pyszkowski, który powiedział że jego współpraca ze ZBiLK układa się poprawnie, a największy problem jaki zauważył jest taki, że lokale oferowane organizacjom są w bardzo złym stanie i organizacje nie mają środków, aby w nie inwestować. Nie zdają sobie także sprawy z wysokości kosztów, które należy co miesiąc pokrywać po otrzymaniu lokalu w najem czy użyczenie. Natomiast p. Aleksandra Białonowicz zauważyła, że każdej organizacji potrzebny jest lokal do prowadzenia działalności. Organizacje np. kombatanckie nie są wydolne komunikacyjnie ani logistycznie, dlatego potrzebne jest stworzenie jakiegoś centrum, które to im zabezpieczy. Organizacje zapewniają sobie pomieszczenia każda dla siebie, a stworzenie takiego miejsca mogłoby pozytywnie wpłynąć na otwieranie się organizacji na siebie. Organizacje mogłyby się porozumiewać 
i wynajmować lokal wspólnie z inną organizacją, aby koszty utrzymania lokalu były mniejsze. Umowa o najem  dopuszcza możliwość podnajmowania lokalu wynajętego od miasta do 50% powierzchni. 
P. Janusz Zbiorczyk zaproponował, aby wystąpić do organizacji pozarządowych w ankiecie z zapytaniem czy potrzebują lokalu, a  jeśli tak to czy potrzebują lokalu samodzielnego czy mogą go dzielić z inną organizacją wraz z informacją o konieczności ponoszenia opłat za jego użytkowanie.
Kolejno głos zabrał P. Daniel Wacinkiewicz – Zastępca Prezydenta Miasta, który poruszył temat rewitalizacji oraz tworzenia Centrów Aktywności Lokalnej, które będą przestrzeniami współdzielonymi. Organizacje będą mogły korzystać z tych miejsc nie ponosząc wysokich kosztów ich utrzymania na podstawie porozumienia z podmiotem, który będzie zarządzał tą przestrzenią. 
Kolejno głos zabrała Przewodnicząca, która poruszyła temat dot. problemów organizacji związanych z utrzymaniem lokalu wynajętego od miasta oraz zapytała, czy są jakieś instrumenty wspierające organizacje w trudnościach finansowych. P. Kierownik ze ZBiLK odpowiedziała, że Miasto nie dysponuje takim instrumentem.  Następnie p. Janusz Zbiorczyk poinformował obecnych, iż otrzymał do zapłaty podniesioną 5-krotnie stawkę za użytkowanie wieczyste gruntu. Powiedział, że jeśli organizacjom wzrosną również tak bardzo koszty to mogą one nie poradzić sobie z opłaceniem kosztów. P. Zygmunt Pyszkowski zauważył natomiast, że bardzo dobrze funkcjonuje w mieście Inkubator Kultury oraz Centrum Wspierania Organizacji i w kierunku tworzenia takich inkubatorów miasto powinno zmierzać. 
Ad.5.
Sprawozdanie zostało przyjęte liczbą głosów: 10 głosów „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujący się”.
Ad. 6. 
Przewodnicząca dokonała podsumowania ostatniego roku działalności rady oraz przypomniała 
o wspólnym projekcie P. Mirosława Gosienieckiego oraz P. Agnieszki Zalewskiej, który został przyjęty przez mieszkańców bardzo dobrze. Następnie głos zabrała p. Aleksandra Białonowicz, a następnie p. Mirosław Gosieniecki, którzy przypomnieli obecnym o pracach nad stanowiskiem w sprawie odstąpienia od zakazu spożywania alkoholu na Bulwarach. P. Aleksandra Białonowicz zauważyła, że bardzo ważnym było to, że w posiedzeniach brali udział dyrektorzy, którzy mają wiedzę merytoryczną oraz radni,  chociaż ich udział był o wiele rzadszy. Poruszono też temat finansowania z WSS projektu „Jasna strona mocy” w 2019 r., który nie został wpisany wprost (pod ww. tytułem) do realizacji w Programie współpracy, ale jest zawarty w obszarze profilaktyki i w tym obszarze ten projekt może być zrealizowany pod warunkiem, że organizacja weźmie udział w otwartym konkursie ofert i jej zadanie zostanie wybrane do realizacji.  Dodatkowo powrócono także do wniosku rady o ogłoszenie przez WZKiOL konkursu na profilaktyczne warsztaty dla mieszkańców podnoszące wiedzę o negatywnych skutkach spożywania alkoholu. P. Aleksandra Białonowicz poinformowała, że środki na to zadanie znajdą się zapewne w puli środków przeznaczonych na zadania realizowane z  Gminnego Funduszu Przeciwdziałania Alkoholizmowi. WZKiOL nie otrzymał w swoim budżecie środków na 2019 r.  na realizację tego zadania. Kolejno głos zabrał P. Daniel Wacinkiewicz podsumowując działania rady oraz dziękując członkom za zaangażowanie i współpracę.
Ad. 7. 

Brak wolnych wniosków.

sporządziła: Katarzyna Szlachta, Biuro Dialogu Obywatelskiego
