SZCZECIŃSKA RADA DZIAŁALNOŚCI POŻYTKU PUBLICZNEGO – II KADENCJA (2013-2015)

PROTOKÓŁ NR 3 /2014

Z POSIEDZENIA SZCZECIŃSKIEJ RADY DZIAŁALNOŚCI POŻYTKU PUBLICZNEGO

w dniu 13 lutego 2014 roku

Uczestników Rady powitał Przewodniczący Paweł Szczyrski i zapoznał zebranych z porządkiem spotkania:

1. Powitanie i przedstawienie porządku obrad.

2. Rozpatrzenie wniosków w sprawie zmian do porządku obrad.
3.
Zatwierdzenie protokołu z ostatniego posiedzenia Rady z dnia 30 stycznia 2014 r.
4. Szczeciński Budżet Obywatelski na 2015 rok.

5. Prowadzenie działań w celu przekonania szczecińskich sędziów do niepobierania opłat za dokonywanie zmian w KRS przez organizacje pozarządowe.
6. Wolne wnioski.

7. Ustalenie terminu następnego posiedzenia.
Ad. 1- 2) Pan Paweł Szczyrski odczytał zebranym planowany porządek obrad, do którego nie wniesiono uwag. Porządek został przyjęty jednogłośnie.    
Ad. 3) Przyjęto protokół z posiedzenia Rady z dnia 13 stycznia 2014 r. liczbą głosów 9 osób „za”, 
1 osoba „wstrzymująca się od głosu”.
Ad. 4) Przewodniczący Rady przedstawił zebranym obecnego na posiedzeniu Dyrektora Biura Strategii – Pana Michała Przepierę, a następnie przystąpił do prezentacji założeń Szczecińskiego Budżetu Obywatelskiego, jak również przykładów budżetów obywatelskich z innych miast Polski. 

Następnie głos zabrał Pan Michał Przepiera, który odczytał członkom obecnym na posiedzeniu propozycje mieszkańców do Szczecińskiego Budżetu Obywatelskiego zgłoszone podczas spotkań konsultacyjnych w urzędzie miasta w dniu 30 stycznia oraz 1 lutego 2014 r.  
Propozycje mieszkańców, prezentowane w tym dniu przez Dyrektora Biura Strategii, jak i wszystkie inne uwagi, opinie i propozycje mieszkańców zgłoszone w ramach konsultacji społecznych w sprawie zasad Szczecińskiego Budżetu Obywatelskiego na 2015 r. dostępne są w odrębnym pliku zatytułowanym: „Propozycje, uwagi i opinie zgłoszone podczas konsultacji społecznych zasad SBO na 2015 r.”, stanowiącym Załącznik do niniejszego protokołu.

Następnie Rada przystąpiła do dyskusji na temat budżetu obywatelskiego.

Głos zabrała p. Joanna Bylińska, która zapytała co ma na celu spotkanie Rady w tej sprawie. Czy chodzi o to, aby Rada zaproponowała gotowy dokument dotyczący zasad SBO. 

Pan Paweł Szczyrski wyjaśnił, że spotkanie ma charakter wprowadzający do tematu Szczecińskiego Budżetu Obywatelskiego i ma na celu przygotowanie Rady do dyskusji. Natomiast do decyzji Rady będzie należało to w jakiej formie pochyli się ona nad tematem, czy będzie to np. stanowisko czy uchwała.

W tym miejscu Pani Joanna Bylińska zaproponowała, aby połączyć budżety rad osiedli tj. zarówno kwotę 100 tyś zł przypadającą na każdą z rad, jak i kwotę 1,3 miliona zł dedykowaną radom osiedli 
w ramach konkursu budżetu obywatelskiego, a następnie całą pulę przeznaczyć dodatkowo na Szczeciński Budżet Obywatelski, o którym zadecydują mieszkańcy.

Dezaprobatę dla pomysłu Pani Bylińskiej wyraził Pan Wojciech Spychała.

Zdaniem Pani Doroty Korczyńskiej, Szczeciński Budżet Obywatelski to nowa forma, która jest dopiero testowana, natomiast rady osiedli są organami sprawdzonymi i potrzebnymi, ponieważ mieszkańcy mogą się do nich zgłosić z różnego rodzaju problemami tj. np. bieżące interwencje. Nie można likwidować ich możliwości finansowych i pozbawiać pola do działania.

W opinii Pani Marii Liktoras należy sobie najpierw zadać pytanie czy Szczeciński Budżet Obywatelski ma być budżetem, który pozwoli na realizację drobnych pomysłów, czy raczej idei o szerszym zakresie tj. np. toaleta na terenie Jasnych Błoni. Realizacja drobnych inwestycji leży po stronie rad osiedli, których funkcjonowanie jest dla miasta i mieszkańców bardzo potrzebne. 

Jak zauważyła Pani Dorota Korczyńska, podział budżetu obywatelskiego na projekty ogólnomiejskie 
i osiedlowe pozwoliłby na zrealizowanie zarówno większej inwestycji, jak i dał mieszkańcom poczucie bezpośredniego wpływu na najbliższe otoczenie.

W ocenie Pani Aleksandry Białonowicz, rolą Szczecińskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego jest zajmowanie się całym obszarem działalności szczecińskich organizacji pozarządowych, a nie skupianie się na  działalności rad osiedlowych. Ponadto, Pani Białonowicz przypomniała, że temat sposobu wydatkowania funduszy przez rady osiedli był już szczegółowo omawiany na jednym z posiedzeń Rady.

Odmienne stanowisko wyraził Pan Wojciech Spychała, którego zdaniem, na terenie Szczecina są organizacje, które zajmują się aktywizacją i partycypacją obywateli np. Stowarzyszenie Polites i jest to temat jak najbardziej właściwy do omawiania w ramach Rady Pożytku. Ponadto, Pan Spychała zapytał czy planowane powołanie zespołu roboczego ds. opracowania zasad SBO na 2015 rok nastąpi 
w drodze zarządzenia. 

W odpowiedzi głos zabrał Pan Paweł Szczyrski, który wyjaśnił, że do 24 lutego trwają konsultacje społeczne w przedmiotowej sprawie, po zakończeniu których wszystkie zebrane od mieszkańców uwagi i propozycje zostaną przedstawione Prezydentowi Miasta podczas kolegium.

Następnie Dyrektor Przepiera podkreślił, że nie da się przeprowadzić weryfikacji zasad bez udziału zespołu roboczego, wyjaśniając jednocześnie, że ze względu na dotychczasową dużą nieufność 
w stosunku do urzędników, urzędowi zależy na tym, aby zostało to zrobione w sposób jak najbardziej otwarty. Pan Przepiera zaproponował aby skorzystać z dotychczasowego doświadczenia osób, które wchodziły w skład zeszłorocznego zespołu oceniającego, natomiast w tej edycji pozostawić urzędnikom np. jedynie głos techniczny. 

W opinii Pana Szczyrskiego urząd nie powinien sam opracowywać zasad Szczecińskiego Budżetu Obywatelskiego i jednoosobowo brać odpowiedzialności za kształt zasad. Do dyskusji należy zaprosić zarówno mieszkańców, jak i osoby z innych gremiów, tak aby wspólnie opracować jak najlepszy model.

W tym miejscu Pani Aleksandra Białonowicz zaproponowała, aby Rada zarekomendowała powołanie takiego zespołu roboczego i określiła jaka będzie jego rola.

Pan Michał Przepiera wyjaśnił członkom Rady, że urząd, w ramach swojej pracy już od dawna pracuje nad Szczecińskim Budżetem Obywatelskim na 2015 rok, ale mimo wszystko jest to za mało. Z całą pewnością są jeszcze takie osoby, które do tej pory nie wypowiedziały się na temat budżetu, a być może chciałyby zabrać w tej sprawie głos. 

Zdaniem Pana Wojciecha Spychały powołanie składu zespołu roboczego zarządzeniem Prezydenta Miasta, z podaniem imion i nazwisk osób w nim zasiadających, jest właściwym kierunkiem. Ktoś musi wziąć odpowiedzialność za wybór rozwiązań w ramach Szczecińskiego Budżetu Obywatelskiego, zwłaszcza przy ogromie i różnorodności złożonych propozycji. Ważnym jest także, aby odpowiednio uzasadnić dlaczego dana propozycja przeszła, a inna została odrzucona.

Jak wyjaśnił Pan Paweł Szczyrski, w kompetencjach Prezydenta jest powoływanie w każdej sprawie trudnej właśnie zespołów roboczych, których zadaniem jest rozwiązywanie powstałych problemów.

Jak podkreśliła Pani Dorota Korczyńska, ważnym jest aby w skład zespołu roboczego wchodzili mieszkańcy oraz osoby z organizacji pozarządowych, tak aby gremium było szerokie.

Na zakończenie dyskusji Rada przyjęła stanowisko o potrzebie utworzenia zespołu ds. opracowania zasad Szczecińskiego Budżetu Obywatelskiego, które uchwalono liczbą głosów 7 osób „za”, 
2 osoby „wstrzymujące się od głosu”.
Ad. 5) Następnie Pan Wojciech Spychała przedstawił problem z jakim borykają się szczecińskie organizacje pozarządowe w sytuacji każdorazowego pobierania od nich opłat za zmianę dokonywaną w Krajowym Rejestrze Sądowym. Zdaniem Pana Spychały, warto byłoby przekonać szczecińskich sędziów do niepobierania opłat za wprowadzanie takich zmian. Sytuacja jest dość skomplikowana, ponieważ sędziowie są niezależni i trudno o ujednolicenie tej kwestii. Ponadto, ustawa Prawo 
o stowarzyszeniach jest w zakresie wpisu czy też zmiany czynionej przez organizację w KRS - różnie interpretowana. Zdaniem Pana Spychały do tematu należy wrócić za jakiś czas, tj. w momencie gdy znane będą losy nowelizacji ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie,  do której zmiany trafiły do Sejmu w grudniu 2013 r.

Ad. 6) Nie wniesiono wolnych wniosków. 

Ad. 7) Termin następnego posiedzenia Rady ustalono na dzień 13 marca 2014 r. na godz. 14:00.
Przewodniczący
 Szczecińskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego
