SZCZECIŃSKA RADA DZIAŁALNOŚCI POŻYTKU PUBLICZNEGO
KADENCJA 2015-2018


PROTOKÓŁ NR 1/2017
Z DNIA 22 LUTEGO 2018 ROKU


Wiceprzewodniczący Rady Pan Mirosław Gosieniecki powitał uczestników posiedzenia, a następnie odczytał proponowany porządek obrad, który przedstawiał się następująco:
1. Powitanie i przedstawienie porządku obrad.
2. Rozpatrzenie wniosków w sprawie zmian porządków obrad.
3. Zatwierdzenie protokołu z posiedzenia Rady z dnia 6 września 2017 r. 
4. Przedstawienie i wprowadzenie nowego członka SRDPP p.o. Dyrektor Biura Dialogu Obywatelskiego p. Magdaleny Błaszczyk.
5. Wybór nowego Przewodniczącego Rady
6. Przedstawienie głównych zadań Biura Dialogu Obywatelskiego po zmianach, sugestie zakresu współpracy w powyższych kwestiach: pomiędzy Radą a Biurem, wprowadzenie nowego p.o. Dyrektora Biura Dialogu Obywatelskiego w priorytetowe zadania Rady.
7. Ustalenie harmonogramu prac SRDPP na rok 2018. 
8. Wolne wnioski.
9. Ustalenie terminu kolejnego posiedzenia.

Ad. 1 i 2.  Zgłoszono wniosek o zmianę porządku obrad, głosowanie w powyższej kwestii: 9 osób „za”, 2 „wstrzymujące się”, 0 „przeciw”. Po przeprowadzeniu głosowania nowy porządek obrad wyglądał następująco:
1. Powitanie i przedstawienie porządku obrad.
2. Rozpatrzenie wniosków w sprawie zmian porządków obrad.
3. Zatwierdzenie protokołu z posiedzenia Rady z dnia 6 września 2017 r. 
4. Przedstawienie i wprowadzenie nowego członka SRDPP p.o. Dyrektor Biura Dialogu Obywatelskiego p. Magdaleny Błaszczyk.
5. Wybór nowego Przewodniczącego Rady.
6. Wybór nowego Wiceprzewodniczącego Rady.
7. Przedstawienie głównych zadań Biura Dialogu Obywatelskiego po zmianach, sugestie zakresu współpracy w powyższych kwestiach: pomiędzy Radą a Biurem, wprowadzenie nowego p.o. Dyrektora Biura Dialogu Obywatelskiego w priorytetowe zadania Rady.
8. Ustalenie harmonogramu prac SRDPP na rok 2018. 
9. Wolne wnioski.
10. Ustalenie terminu kolejnego posiedzenia


Ad. 3. Nie wniesiono uwag do protokołu z dnia 7 września 2017 r. Protokół został zatwierdzony liczbą głosów: 11 głosów „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujący się”.

Ad. 4. Wiceprzewodniczący SRDPP Pan Mirosław Gosieniecki oddał głos Zastępcy Prezydenta Miasta Szczecin Panu  Danielowi Wacinkiewiczowi, który przedstawił nowego członka Rady p.o. Dyrektor Biura Dialogu Obywatelskiego Panią Magdalenę Błaszczyk. Pan Wacinkiewicz krótko nawiązał również do zmian jakie zaszły w Urzędzie Miasta Szczecin, związanych z reorganizacją dawnego Biura ds. Organizacji Pozarządowych  a obecnie Biura Dialogu Obywatelskiego.

Ad.5. Następnie Wiceprzewodniczący Pan Gosieniecki przeszedł do wyboru nowego Przewodniczącego SRDPP, poprzez wybór komisji Skrutacyjnej ds. liczenia głosów i prawidłowego przebiegu wyborów. Do składu komisji zgłosiły się i zostały zatwierdzone osoby:
1. Pani Aleksandra Białonowicz
2. Pani Dorota Korczyńska
3. Pani Agnieszka Zalewska
4. Pan Janusz Zbiorczyk.
Wybór Przewodniczącego poprzedziło podziękowanie Pana Mirosława Gosienieckiego poprzedniemu Przewodniczącemu SRDPP Panu Pawłowi Szczyrskiemu za pełnienie przez niego tej funkcji 
w minionych kadencjach. Następnie została zgłoszona kandydatura Pani Magdaleny Błaszczyk na Przewodniczącego Rady. Pani p.o. Dyrektor Magdalena Błaszczyk wyraziła zgodę, nie zgłoszono innych kandydatur. Przeprowadzono tajne głosowanie, w wyniku którego Pani Magdalena Błaszczyk została wybrana nowym Przewodniczącym Rady; głosowano: 11 osób „za”, 1 „przeciw”. 

Ad.6. Następnie, po uwzględnieniu zmiany porządku obrad, nastąpił wybór nowego Wiceprzewodniczącego Rady; została zgłoszona jedna kandydatura w osobie Pana Michała Wilkockiego, do przeprowadzenia wyborów pozostawiono poprzednią komisję Skrutacyjną. Pan Wilkocki jednogłośnie został wybrany nowym Wiceprzewodniczącym Rady, wynik tajnego głosowania przedstawiał się następująco: 13 osób „za”, 0 „przeciw”.

Ad.7. Wiceprzewodniczący Pan Gosieniecki oddał głos p.o. Dyrektor Biura Dialogu Obywatelskiego Pani Magdalenie Błaszczyk, która  przedstawiła genezę i przebieg procesu zmian zachodzący w Biurze. W swojej wypowiedzi podkreśliła konieczność wprowadzania aktywizacji mieszkańców Miasta Szczecin, zwłaszcza podczas przeprowadzania procesów konsultacyjnych, stworzenie nowych form dialogu obywatelskiego i partycypacji społecznej oraz innych inicjatyw społecznych.

Ad.8. Z uwagi na wybór nowego Przewodniczącego Rady poproszono p.o. Dyrektor Biura Panią Magdalenę Błaszczyk o przesłanie harmonogramu prac Rady za rok 2017. Ustalono, iż nowy harmonogram zostanie opracowany na kolejnym posiedzeniu SRDPP. Ustalony został termin kolejnego posiedzenie Rady na dzień 20 marca 2018 roku godzina 15:00.  Przyjęto również założenie, iż kolejne posiedzenie Rady obywać się będą jeden raz w miesiącu, we wtorki o godzinie 15:00.

Ad.9. Pani Dorota Korczyńska wniosła temat lokali dla NGO (w szczególności lokalu położonego przy ul. Dworcowej) do planowanego harmonogramu prac Rady na 2018 rok,.  
Kolejny wolny wniosek zgłosiła Pani Dorota Korczyńska była to kwestia uczestnictwa organizacji pozarządowych w Bałtyckim Forum NGO odbywającego się w dniach 17-18 maja 2018 roku w Uppsali. 
Wolny wniosek został złożony przez Panią Aleksandrę Białonowicz, która poruszyła kwestię polityki senioralnej, wnioskując o zorganizowanie spotkania najbardziej aktywnych organizacji pozarządowych zajmujących się kwestami senioralnymi (propozycja wniesienia działania do planowanego harmonogramu).
Ostatni wolny wniosek został zgłoszony przez Pana Janusza Zbiorczyka, dotyczący kryteriów oceny otwartych konkursów ofert, ze szczególnym naciskiem na rozliczanie kosztów oferty konkursowej, złożonej przez organizację Pana Janusza Zbiorczyka.  W związku z tym Pan Zbiorczyk został zaproszony przez p.o. Dyrektora Panią Magdalenę Błaszczyk na indywidualne spotkanie wyjaśniające w obecności przedstawiciela wydziału będącego dysponentem środków budżetowych w danym konkursie.

AD.10. Z uwagi, iż termin kolejnego posiedzenie Rady na dzień 20 marca 2018 roku godzina 15:00 podczas dyskusji na temat harmonogramu prac Rady, Wiceprzewodniczący Rady zakończył posiedzenie.





sporządziła: Sylwia Burzyńska, Biuro ds. Organizacji Pozarządowych
