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REGULAMIN KONKURSU GRANTOWEGO

 „Seniorzy w akcji”

konkurs wspierający działania osób starszych na rzecz otoczenia 

i promujący współpracę międzypokoleniową  

Konkurs „Seniorzy w akcji” jest organizowany przez Polsko-Amerykańską Fundację Wolności i Towarzystwo Inicjatyw Twórczych ę w ramach programu  „Uniwersytety Trzeciego Wieku”.
Wiele osób dopiero po przejściu na emeryturę ma czas, aby rozwijać swoje pasje, realizować marzenia i chowane do szuflady pomysły. Poprzez realizację konkursu „Seniorzy w akcji” chcemy stworzyć przestrzeń dla aktywności osób starszych. Pragniemy pokazać, że osoby 55+ są aktywnymi członkami społeczności lokalnych, które wykorzystują swój wolny czas, wiedzę i bogate doświadczenie życiowe i zawodowe w działaniach na rzecz innych; inicjują ciekawe przedsięwzięcia w swoim miejscu zamieszkania i  pomagają w rozwiązywaniu lokalnych problemów.

Jakie są cele konkursu

Celem konkursu „Seniorzy w akcji” jest  zachęcenie osób po 55. roku życia do opracowania i uruchomienia własnych projektów społecznych aktywnie angażujących seniorów w realizowane działania. Chcemy w ten sposób wesprzeć realizację przedsięwzięć, które:

-  angażują osoby starsze do działania na rzecz otoczenia,
-  uruchamiają i rozwijają  inicjatywy oparte na współpracy międzypokoleniowej,

-  sprzyjają rozwojowi wolontariatu osób starszych.

 Ważnym celem konkursu jest wyłonienie i wsparcie Animatorów 55+ - osób, które chcą połączyć rozwijanie własnych pasji z działaniem na rzecz innych.
Kto może ubiegać się o dotację
Konkurs ma zasięg ogólnopolski. O dotacje mogą ubiegać się osoby indywidualne (w porozumieniu z wybraną instytucją/organizacją), które spełniają łącznie następujące kryteria:
1) ukończyły 55 lat 
 i chcą zrealizować własny projekt społeczny w oparciu o struktury Uniwersytetu Trzeciego Wieku
 lub innej wybranej organizacji/instytucji działającej nie dla zysku (tj np. fundacje i stowarzyszenia, organizacje kościelne, instytucje samorządowe). Osoby 55+ mogą składać projekt samodzielnie lub wspólnie z młodym animatorem – do 30 roku życia 
;

2) uzyskały zgodę na udział w konkursie władz organizacji/ instytucji, w oparciu o której struktury chcą realizować projekt (organizacja/instytucja  będzie stroną umowy dotacji odpowiedzialną za jej rozliczenie);

3) organizacja/instytucja - w oparciu o której struktury Animator chce realizować swój projekt - posiada osobowość prawną lub dysponuje stosownym pełnomocnictwem na złożenie wniosku o dotacje; 

4) projekt, który Animator 55 + (sam lub z młodym animatorem) chce zrealizować jest zgodny z celami statutowymi wybranej organizacji/instytucji.
W sposób szczególny do udziału w konkursie zachęcamy Panów 55+.

Na jakie działania można uzyskać dotację

Projekty zgłaszane na konkurs muszą mieścić się w co najmniej jednym z dwóch obszarów: 
1) DZIAŁANIA EDUKACYJNE I KULTURALNE
Przedsięwzięcia kulturalne, artystyczne i edukacyjne odpowiadające na potrzeby społeczności lokalnej uruchamiane i realizowane przy aktywnym udziale osób starszych.
2) DZIAŁANIA OBYWATELSKIE

Udział seniorów w rozwiązywaniu lokalnych problemów, wolontariat osób starszych, wzmocnienie rzecznictwa interesów osób starszych.
Intencją organizatorów konkursu jest wsparcie projektów, które:

1) wyrastają z autentycznej pasji i chęci działania animatora projektu;
2) angażują osoby starsze do działania (seniorzy nie są tylko odbiorcami działań, ale aktywnie uczestniczą we wdrażaniu projektu, dają coś od siebie innym);

3) odpowiadają na potrzeby społeczności lokalnej, są skierowanie „na zewnątrz” (nie tylko do członków organizacji/instytucji, która ubiega się o dotację);
4) są innowacyjne, zakładają poszukiwanie nowych metod i form działania,
5) mają charakter interdyscyplinarny (łączą różne metody, formy pracy i zasoby lokalne),

6) są oparte na autentycznej współpracy międzypokoleniowej, 

7) w ciekawy sposób wykorzystujące nowe technologie.
Na dofinansowanie nie mogą liczyć projekty zakładające realizację jednorazowych akcji takich jak: konferencja, udział w festiwalu, wyjazd czy szkolenie. 

Pula środków na dotacje i wysokość dotacji

Łączna pula środków przewidzianych na dotacje w ramach konkursu „Seniorzy w akcji” wynosi 320 600 zł. Minimalna kwota dotacji, o którą można ubiegać się w ramach konkursu, wynosi 5 tys. zł, a maksymalna 12 tys. zł. Wnioskodawcy mogą starać się o dofinansowanie maksymalnie 90% całkowitego kosztu realizacji przedsięwzięcia. Muszą zapewnić finansowy lub niefinansowy wkład własny (rzeczowy, usługowy, wolontariat) wynoszący minimum 10 % całkowitego kosztu przedsięwzięcia. Dotacje przyznane w ramach programu zostaną wypłacone grantobiorcom w dwóch ratach: 95% najpóźniej w terminie 14 dni roboczych od daty rozpoczęcia realizacji projektu i 5% - w terminie 14 dni roboczych od daty zaakceptowania sprawozdania końcowego z realizacji dofinansowanego projektu.

Obszar realizacji dofinansowanych projektów

Projekty powinny mieć wymiar lokalny – obszarem ich realizacji powinna być jedna lub kilka wybranych społeczności. Jako jedną społeczność należy traktować (w zależności od skali projektu): dzielnicę, miasto/wieś, gminę lub powiat.

Okres realizacji dofinansowanych projektów
Dotacje zostaną przyznane na projekty trwające do 8 miesięcy. Realizacja projektów dofinansowanych w ramach programu może rozpocząć się najwcześniej 1 sierpnia 2009 r. a zakończyć najpóźniej 30 kwietnia 2010 r. 

Koszty, które nie mogą być finansowane z dotacji:
· koszty poniesione przed podpisaniem umowy dotacyjnej i po jej zakończeniu,

· koszty niezwiązane z realizacją projektu,
· koszty organizacji jednorazowych akcji: konferencja, wyjazd, szkolenie, udziału w festiwalach i przeglądach,
· koszty stałej oferty zajęć edukacyjnych skierowanych tylko do członków/odbiorców organizacji,
· rezerwy na poczet możliwych przyszłych strat i zadłużenia, 

· finansowanie kar, grzywien i odsetek karnych,

· finansowanie działalności gospodarczej,

· zakup ziemi lub budynków, 
· zakup alkoholu,
· podatek VAT – jeśli istnieje możliwość jego odzyskania,
· koszty remontów i adaptacji pomieszczeń oraz budowy obiektów, 

· bezpośrednie wsparcie finansowe innych osób prawnych i fizycznych (np. stypendia, finansowa pomoc charytatywna, granty),

· wspieranie celów religijnych i politycznych.
Przebieg konkursu dotacyjnego

Dotacje zostaną przyznane na zasadzie konkursu. 

I ETAP konkursu
Zainteresowani udziałem w konkursie przesyłają krótkie listy intencyjne, w których przedstawiają siebie i swój pomysł na projekt. Jedna organizacja/instytucja może być organizacją wspierającą dla maksymalnie dwóch pomysłów zgłoszonych na konkurs. 
Nadesłane listy zostaną poddane ocenie pod kątem zgodności z celami i kryteriami konkursu. Rezultatem oceny listów będzie lista rankingowa. Około 80-100 projektów opisanych w listach intencyjnych zajmujących najwyższe miejsca na liście zostanie zakwalifikowanych do II etapu konkursu.

II ETAP konkursu
Animatorów projektów, którzy przejdą do II etapu konkursu, zaprosimy na spotkanie z członkami komisji konkursowej i przedstawicielami organizatorów konkursu (spotkania zostaną zorganizowane w 4-5 wybranych miastach, koszty dojazdu animatorów na spotkania pokrywają organizatorzy konkursu).  Spotkanie z animatorem lub międzypokoleniową parą animatorów będzie okazją do bliższego poznania pomysłu na projekt i osobistych motywacji animatorów do działania. Podczas tego spotkania będzie czas na rozmowę o zasadach i celach konkursu i wzajemnych oczekiwaniach.  Na podstawie przeprowadzonych rozmów wyłonimy autorów ok. 35 - 40 pomysłów na projekty. 
III ETAP konkursu
Autorów wybranych 35 -40 pomysłów na projekty zaprosimy do udziału w 3-dniowym spotkaniu warsztatowym w Warszawie (dwie grupy warsztatowe) przygotowującym do opracowania pełnych wniosków o dotację (koszty dojazdu, zakwaterowania i wyżywienia podczas warsztatów pokrywają organizatorzy konkursu). Spotkanie będzie okazją do poznania ciekawych przedsięwzięć społecznych, posłuży także dalszej pracy nad zgłoszonymi na konkurs pomysłami na projekty. Po warsztatach uczestnicy będą mieli ok. 2 tygodnie na przygotowanie i złożenie wniosków o dotację, w których dokładnie zaprezentują przedsięwzięcia, które chcą zrealizować. Zakładamy, że wszyscy Animatorzy, którzy złożą wnioski o dotację zgodne z celami i kryteriami konkursu, otrzymają dotację.
Zarówno listy intencyjne, jak i wnioski będą oceniane przez Komisję Konkursu złożoną z niezależnych ekspertów. Niezależni eksperci wezmą także udział w spotkaniach regionalnych z animatorami.
Lista projektów, które przeszły do drugiego i  trzeciego etapu konkursu oraz lista projektów, które otrzymają dofinansowanie, zostaną zamieszczone na stronie internetowej konkursu www.seniorzywakcji.pl. Animatorzy, którzy złożą wnioski na konkurs, zostaną listownie powiadomieni o wynikach konkursu.
Składanie listów intencyjnych i wniosków o dotacje

Listy intencyjne (I etap konkursu) należy wypełnić i złożyć do 8 kwietnia 2009, korzystając z formularza on-line dostępnego na stronie www.formularz.seniorzywakcji.pl  Zachęcamy do skorzystania z tego rozwiązania. 
Osoby, które będą miały trudność z przesłaniem w ten sposób zgłoszenia, mogą wypełnić list intencyjny w pliku „word” i odesłać e-mailem na adres konkurs@seniorzywakcji.pl (formularz listu dostępny jest na stronie www.seniorzywakcji.pl). Odbiór listów zostanie potwierdzony e-mailem zwrotnym.
Wnioski o dotacje (III etap konkursu) wypełnione komputerowo należy przesłać do 15 czerwca 2009 (I grupa warsztatowa) lub  do 22 czerwca 2009 (II grupa warsztatowa) zarówno w formie elektronicznej na adres: konkurs@seniorzywakcji.pl (odbiór wniosków zostanie potwierdzony e-mailem zwrotnym) jak też pocztą tradycyjną w trzech egzemplarzach na adres: Towarzystwo Inicjatyw Twórczych „ę”; ul. Mokotowska 55/50; 00-542 Warszawa  (w przypadku wysyłki pocztą tradycyjną decyduje data stempla pocztowego).
W wyjątkowych sytuacjach list i wniosek może być wypełniony na maszynie i złożony tylko w wersji papierowej. W takiej sytuacji list intencyjny musi zostać dostarczony najpóźniej w dniu 8 kwietnia 2009 do biura organizatora konkursu – podobnie wniosek musi znaleźć się najpóźniej do 15/ 22 czerwca  2009 w biurze organizatora konkursu.
Harmonogram konkursu

	I etap 
konkursu
	Ogłoszenie konkursu
	9 marca 2009 

	
	Termin składania listów intencyjnych
	8 kwietnia 2009

	
	Przewidywany termin ogłoszenia wyników oceny listów intencyjnych (ogłoszenie listy projektów, które przeszły do drugiego etapu konkursu)
	do 28 kwietnia 2009

	II etap konkursu
	Spotkania w 4-5 miastach z autorami pomysłów na projekty
	pierwsza połowa maja 2009

	
	Przewidywany termin ogłoszenia wyników rozmów podczas spotkań regionalnych (ogłoszenie listy projektów, które przeszły do trzeciego etapu konkursu)
	do 15 maja 2009

	III etap
konkursu
	Szkolenia przygotowujące do złożenia wniosków o dotacje
	28-30 maja 2009 – I grupa
4-6 czerwca 2009 – II grupa

	
	Termin składania wniosków o dotacje
	15 czerwca 2009 – I grupa
 22 czerwca 2009 – II grupa

	
	Przewidywany termin ogłoszenia wyników oceny wniosków (ogłoszenie listy projektów, które otrzymają dofinansowanie)
	do 15 lipca 2009

	realizacja  projektów
	Przygotowanie i podpisanie umów dotacji
	lipiec- październik 2009

	
	Najwcześniejszy termin rozpoczęcia realizacji projektu
	1 sierpnia 2009

	
	Najpóźniejszy termin zakończenia realizacji projektu
	30 kwietnia 2010

	
	Terminy złożenia sprawozdań z realizacji projektu 


	Sprawozdanie okresowe – 30 dni po upływie 4 miesięcy realizacji projektu 

Sprawozdanie końcowe – 30 dni od daty zakończenia realizacji projektu


Kryteria oceny listów intencyjnych (I etap konkursu)

Kryteria formalne oceny listów intencyjnych:     

· list intencyjny  został złożony w terminie (poprzez formularz on-line lub w przypadku trudności z wypełnieniem formularza – za pośrednictwem e -mail),
· list intencyjny jest czytelny i kompletny,

· list przesłany e-mailem został wypełniony na komputerze i został złożony na odpowiednim formularzu,
· podmiot/osoba składająca list intencyjny jest uprawniona do udziału w konkursie,

· pomysł na projekt jest zgodny z celami, obszarami tematycznymi i kryteriami konkursu
· informacje zawarte w liście intencyjnym są na tyle szczegółowe – że pozwalają poznać sylwetkę animatora i pomysł na projekt i dokonać dalszej oceny merytorycznej.
Listy intencyjne, które spełnią kryteria formalne, zostaną poddane ocenie merytorycznej. Oceny tej dokona komisja złożona z niezależnych ekspertów i organizatorów konkursu. 

Kryteria merytoryczne oceny listów intencyjnych:     

· pomysł na projekt wyrasta z pasji animatora; motywacje animatora do realizacji projektu są czytelne i przekonujące,
· stopień zgodności planowanych działań z celami, kryteriami, zakresem tematycznym  i priorytetami konkursu,

· jakość merytoryczna proponowanych działań (ogólna ocena metod działania, planowanych efektów, adekwatności działań w stosunku do celów projektu i adresatów),

· umiejętności, zainteresowania i doświadczenia animatora przydatne w realizacji projektu,
· otwartość projektu na współpracę z partnerami i szerszą społecznością lokalną,

· jasny i konkretny język opisu proponowanych działań.
Kryteria oceny wniosków (III etap konkursu)

Kryteria formalne oceny wniosków:     

· proponowane działania są zgodne z celami, obszarami tematycznymi i kryteriami konkursu, 

· cele projektu są zgodne z celami statutowymi podmiotu, który składa wniosek,

· podmiot/osoba składająca wniosek jest uprawniona do udziału w konkursie,

· wniosek został wypełniony na maszynie/komputerze -  jest czytelny i kompletny,

· wniosek w  został złożony w terminie (pocztą tradycyjną i przesłany mailem),

· wniosek został złożony na odpowiednim formularzu, 

· wniosek złożono w trzech egzemplarzach,
· do wniosku dołączono wymagane załączniki w jednym egzemplarzu
,
· harmonogram realizacji projektu jest zgodny z terminami konkursu,

· kwota wnioskowanej dotacji nie przekracza przewidzianych przedziałów,

· zagwarantowany jest wymagany wkład własny (finansowy lub niefinansowy),

· nie występują koszty, które nie mogą być finansowane w ramach dotacji.

Wnioski, które spełnią kryteria formalne, zostaną poddane ocenie merytorycznej.

Kryteria merytoryczne oceny wniosków:     

· stopień zgodności planowanych działań z celami, kryteriami, zakresem tematycznym  i priorytetami konkursu,

· zmobilizowane zasoby na rzecz realizacji projektu (umiejętności, zainteresowania i doświadczenia animatora, doświadczenie i pomoc ze strony organizacji wspierającej, zaangażowani eksperci, trenerzy, partnerzy i sojusznicy projektu);

· adekwatność przyjętych metod i działań w stosunku do celów projektu,

· dobre rozpoznanie potrzeb uczestników projektu,

· adekwatność przyjętych metod rekrutacji uczestników projektu w stosunku do specyfiki projektu i adresatów,

· adekwatność kosztów do zaplanowanych działań, przejrzystość budżetu

· trwałość projektu – możliwość kontynuacji, rozwijania działań w przyszłości, trwałość rezultatów.
Ogólne warunki przyznania i wykorzystania dotacji

· podstawą realizacji nagrodzonych projektów będzie umowa dotacyjna zawarta pomiędzy grantobiorcą a Towarzystwem Inicjatyw Twórczych ę;

· organizatorzy konkursu mają  prawo przyznać dofinansowanie w pełnej lub niepełnej kwocie wnioskowanej przez organizację, a także rekomendować wprowadzenie zmian w poszczególnych pozycjach budżetowych projektu;

· od decyzji organizatorów konkursu nie przysługuje odwołanie. Fundator konkursu  może odstąpić od rozstrzygnięcia konkursu grantowego bez podania przyczyny;

· grantobiorcy są zobowiązani do prowadzenia odrębnego konta/subkonta tylko i wyłącznie do obsługi środków dotacji;

· grantobiorcy programu są zobowiązani do złożenia okresowego i końcowego merytorycznego oraz finansowego sprawozdania z realizacji projektu i wykorzystania dotacji; 

· ok. 25% dofinansowanych projektów zostanie poddanych monitoringowi merytorycznemu i finansowemu w trakcie ich realizacji.
· Dotacje przyznane w ramach konkursu „Seniorzy w akcji” pochodzą ze środków bezzwrotnej pomocy zagranicznej. Zarejestrowanym podatnikom podatku VAT, którzy dokonują nabycia towarów lub usług za środki dotacji, przysługuje zwrot z Urzędu Skarbowego naliczonego podatku VAT
. W związku z czym dla grantobiorców, którzy są podatnikami VAT, podatek VAT od towarów i usług zakupionych ze środków dotacji nie jest kosztem kwalifikowanym przy rozliczeniu dotacji. Procedura odzyskiwania podatku VAT zostanie szczegółowo przedstawiona grantobiorcom w specjalistycznym poradniku i zostanie także omówiona podczas szkolenia.
	Informacji na temat  konkursu udziela:
       Towarzystwo Inicjatyw Twórczych ę

od poniedziałku do piątku telefonicznie pod numerem: (022) 396 55 16 lub (022) 627 46 41
w godzinach: 9.00 – 14.00

Pytania można także kierować na adres email: konkurs@seniorzywakcji.pl
       Zapraszamy na stronę internetową programu: www.seniorzywakcji.pl  gdzie można pobrać wzór listu intencyjnego i regulamin konkursu.




ZAŁĄCZNIKI DO REGULAMINU:

· wzór listu intencyjnego

Wzór wniosku o dotacje zostanie udostępniony organizacjom, które przejdą do trzeciego etapu konkursu.
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� Osoby urodzone w 1954 roku i we wcześniejszych latach





�Jako Uniwersytet Trzeciego Wieku traktujemy podmioty, które prowadzą cykliczne zajęcia edukacyjne dla osób starszych w systemie semestralnym, mają program działania na najbliższy semestr akademicki (opracowany plan zajęć, tematykę i wykładowców); współpracują z instytucją naukową lub edukacyjną bądź samodzielnymi pracownikami naukowymi.





� Osoby urodzone w 1979 roku i w późniejszych latach


�  Na etapie składania wniosków będziemy wymagać następujących załączników: aktualny wypis z KRS lub innego właściwego rejestru, statut lub inny równorzędny dokument, sprawozdanie finansowe za ostatni zamknięty rok. Podmioty, które nie mają osobowości prawnej dodatkowo muszą złożyć stosowne pełnomocnictwo na złożenie wniosku.


� W trybie i na zasadach określonych w rozporządzeniu Ministra Finansów z dnia 27 kwietnia 2004 roku w sprawie wykonania niektórych przepisów ustawy o podatku od towarów i usług (Dz.U. z 2004 nr 97, poz.970 z późniejszymi zmianami.





