Dzień dobry,
 
W odpowiedzi na wniosek, przesyłam niżej informację.
 
Film, o którym mowa powstał na zlecenie Urzędu Miasta Szczecin, a za jego realizację odpowiedzialna była firma HAPPY TRAVEL. Film został upubliczniony poprzez miejski serwis informacyjny wiadomosci.szczecin.eu oraz poprzez miejskie kanały w mediach społecznościowych (Facebook, Twitter, Youtube). Koszt przygotowania filmu to 1045,50 zł brutto, a jego realizacja odbyła się w Październiku br.
 
Film został przygotowany w celu pokazania stanu zaawansowania prac, przy realizacji wyczekiwanego przez mieszkańców, zwycięskiego projektu Szczecińskiego Budżetu Obywatelskiego 2016. 
 
W odpowiedzi na oczekiwania mieszkańców, Miasto Szczecin prowadzi otwartą politykę informacyjną dotyczącą realizowanych inwestycji. Informacje związane z procesem przygotowawczym, jak i wykonawczym miejskich inwestycji, w formie tekstowej, graficznej czy filmowej, są na bieżąco publikowane w miejskich kanałach informacyjnych. Film z budowy Parku Warszewo-Podbórz, został przygotowany zatem zgodnie z przyjętą i realizowaną polityką informacyjną Miasta. 
 
 
 Z poważaniem
 
 
Piotr Zieliński
 
Urząd Miasta Szczecin
Biuro Prezydenta Miasta
Centrum Informacji Miasta
Plac Armii Krajowej 1 (pok. 8), 70-456 Szczecin
tel. +4891 424 5862, 665 112 380
pzielin@um.szczecin.pl, www.wiadomosci.szczecin.eu, www.szczecin.eu 

