SZCZECIŃSKA RADA DZIAŁALNOŚCI POŻYTKU PUBLICZNEGO – II KADENCJA (2011-2013)

PROTOKÓŁ NR 1 /2014
Z POSIEDZENIA SZCZECIŃSKIEJ RADY DZIAŁALNOŚCI POŻYTKU PUBLICZNEGO

w dniu 08 stycznia 2014 roku

Uczestników Rady powitał Pan Paweł Szczyrski – Dyrektor Biura ds. Organizacji Pozarządowych Urzędu Miasta Szczecin i zapoznał zebranych z porządkiem spotkania:

1. Powitanie i przedstawienie porządku obrad.

2. Rozpatrzenie wniosków w sprawie zmian do porządku obrad.
3.
Zatwierdzenie protokołu z ostatniego posiedzenia z dnia 04 grudnia 2013 r.
4. Wybór Prezydium Szczecińskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego w kadencji 2013-2015.
5. Uchwalenie Harmonogramu Prac Szczecińskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego w kadencji 2013-2015.
6. Wolne wnioski.

7. Ustalenie terminu następnego posiedzenia.
Ad. 1- 2) Dyrektor Biura ds. Organizacji Pozarządowych Pan Paweł Szczyrski odczytał zebranym planowany porządek obrad. W związku z przesłaną przez Pana Andrzeja Kozakowskiego ze Stowarzyszenia Rozwoju Kajakarstwa  Klub Kayak Szczecin propozycją dotyczącą utworzenia tzw. zespołów roboczych w ramach prac Szczecińskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego, zaproponowano zmianę porządku obrad poprzez dodanie nowego punktu 6, poruszającego przedmiotową kwestię. Punkt został przyjęty liczbą głosów: 8 osób „za”, 0 osób „przeciw”, 7 osób „wstrzymujących się od głosu”.
Ponadto, wskazano na konieczność wprowadzenia stałego terminu spotkań Szczecińskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego poprzez ustalenie konkretnego dnia oraz godziny posiedzeń, celem lepszej organizacji pracy Rady (punkt 7), jak również dopisanie kolejnego punktu 8 celem przeprowadzenia dyskusji w sprawie wyboru przedstawicieli Szczecińskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego do udziału w pracach zespołu roboczego ds. zasad Szczecińskiego Budżetu Obywatelskiego na 2015 rok. Nowy porządek obrad został uchwalony jednogłośnie.
Ad. 3) Po omówieniu uwag do protokołu, zgłoszonych przez Pana Andrzeja Kozakowskiego ze Stowarzyszenia Rozwoju Kajakarstwa Klub Kayak Szczecin, który ostatecznie zrezygnował z ich wniesienia, Rada zatwierdziła protokół z dnia 04 grudnia 2013 r. liczbą głosów 13 osób „za”, 2 osoby „wstrzymujące się od głosu”.  

Ad. 4) Następnie przystąpiono do wyboru Prezydium Szczecińskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego w kadencji 2013-2015. 
Kandydaturę Pana Pawła Szczyrskiego - Dyrektora Biura ds. Organizacji Pozarządowych na przewodniczącego Rady, zgłosiła Pani Jadwiga Kimber – Zastępca Dyrektora Wydziału Kultury. 
Zdaniem Pana Zygmunta Pyszkowskiego z Zachodniopomorskiego Oddziału Regionalnego Towarzystwa Przyjaciół Dzieci, obecność Dyrektora BOP w Prezydium Rady, wzmacnia jej funkcję organizacyjną i pozwala na prowadzenie działań zgodnych z ustawą z dnia 24 kwietnia 2003 r. 
o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. Jak zauważyła Pani Joanna Bylińska ze stowarzyszenia „Szczecinianie Decydują”, która pozytywnie oceniła dotychczasową pracę Pana Pawła Szczyrskiego na stanowisku przewodniczącego Rady, połączenie funkcji urzędnika i przedstawiciela NGO nie jest łatwą rolą i trudno w sposób obiektywny i neutralny łączyć w sobie te obie funkcje oraz  wynikającą z nich odpowiedzialność.
Głos w dyskusji zabrała także Pani Dorota Korczyńska ze stowarzyszenia Rodzice dla Szczecina, która uznała, że Rada jest na tyle silna, aby decyzję w sprawie podziału funkcji w Prezydium pozostawiono członkom Prezydium i zawartemu między nimi porozumieniu. Natomiast Pani Aleksandra Białonowicz ze Stowarzyszenia Konie i Natura, w udziale przedstawiciela Biura ds. Organizacji Pozarządowych 
w Prezydium Rady upatrywała lepszego zabezpieczenia logistycznego i organizacyjnego posiedzeń, które w jej opinii nie byłoby możliwe, gdyby organizacją spotkań zajmował się przedstawiciel organizacji pozarządowych. 
Zdaniem Pana Wojciecha Spychały ze Stowarzyszenia Polites, wybór kandydatów do Prezydium Rady powinien odbywać się w sposób tajny, natomiast podział funkcji winien nastąpić pomiędzy członkami wewnątrz Prezydium.

W tym miejscu głos zabrał Pan Paweł Szczyrski, który wspomniał, że rola przewodniczącego Rady należy do trudnej i odpowiedzialnej i wiąże się z nią wiele obowiązków. 
Wspomniał także, że mimo wielu starań stanowiska członków bywają podzielone i mocno rozbieżne, 
a co za tym idzie często trudno uzyskać konsensus i wyjść ze spotkań usatysfakcjonowanym. Dyrektor Biura poinformował także, że zastanawiał się, aby w obecnej kadencji nie kandydować już do Prezydium Rady. Zapewnił również, że przy wsparciu organizacyjnym ze strony Biura ds. Organizacji Pozarządowych, każdy przedstawiciel organizacji pozarządowej lub Rady Miasta Szczecin mógłby 
z powodzeniem pełnić funkcję przewodniczącego Rady.
Zgłoszono następujące kandydatury do Prezydium Rady:

1. Pan Paweł Szczyrski – Dyrektor Biura ds. Organizacji Pozarządowych UM Szczecin.
2. Pan Wojciech Spychała – Stowarzyszenie Polites.
3. Pani Aleksandra Białonowicz - Stowarzyszenie Konie i Natura.
4. Dorota Korczyńska - stowarzyszenie zwykłe Rodzice dla Szczecina.
5. Zygmunt Pyszkowski - Towarzystwo Przyjaciół Dzieci Zachodniopomorski Oddział Regionalny.
6. Maria Liktoras - przedstawiciel Klubu Radnych Szczecin dla Pokoleń Rady Miasta Szczecin,
7. Andrzej Kozakowski - Klub Kayak Szczecin Stowarzyszenie Rozwoju Kajakarstwa.
8. Joanna Bylińska - stowarzyszenie Szczecinianie Decydują.
W wyniku tajnego głosowania do składu Prezydium Szczecińskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego w kadencji 2013-2015 weszli:

·  Maria Liktoras;
· Dorota Korczyńska
· Paweł Szczyrski;
· Zygmunt Pyszkowski;
· Wojciech Spychała.
Ad. 5) Kolejnym punktem obrad było uchwalenie Harmonogramu Prac Szczecińskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego. W tym miejscu Pan Paweł Szczyrski odczytał zebranym propozycje tematów do Planu Pracy Rady na rok 2014 opracowane przez: Panią Dorotę Korczyńską, Pana Wojciecha Spychałę oraz Pana Pawła Szczyrskiego. W dyskusji poruszono następujące tematy:

1) Zlecanie zadań organizacjom pozarządowym (w tym  zadań własnych gminy) przez samorząd w oparciu o uchwalany Roczny Program Współpracy z organizacjami pozarządowymi – wybór najbardziej kompetentnych i specjalistycznych podmiotów (Zygmunt Pszykowski). 
2) Model współpracy jst i ngo (Wojciech Spychała).
3) Wsparcie i pomoc samorządu w profesjonalizacji NGO, poszukiwania innych źródeł utrzymania, niż dofinansowanie z gminy, czy środków unijnych.

 Zaproponowany Harmonogram Prac Szczecińskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego na rok 2014 został przyjęty jednogłośnie.
Ad. 6) Przystąpiono  do dyskusji nt. utworzenia zespołów roboczych, działających w ramach Szczecińskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego. Na początku głos zabrał Pan Andrzej Kozakowski – autor propozycji, który przedstawił zebranym zamysł prac Rady w przedmiotowym trybie. Zdaniem Pana Kozakowskiego zespoły robocze podnoszą skuteczność działania Rady i służą wnikliwemu pochylaniu się nad poszczególnymi tematami, pozwalają także na szybsze i skuteczniejsze poszukiwanie rozwiązań i odpowiedzi na różne problemy. Ponadto, praca w zespołach roboczych pozwoli Radzie na osiągnięcie lepszych rezultatów. Powyższa opinię podzielił Pan Henryk Jerzyk – Radny Rady Miasta Szczecin.
Jak zauważyła Pani Joanna Łaskarzewska z Zachodniopomorskiego Oddziału Polskiego Czerwonego Krzyża w Szczecinie, należałoby określić najpierw zakres prac takich zespołów i ustalić czym miałyby się one zajmować. 

Ponadto, odnosząc się do zaproponowanych przez Pana Andrzeja Kozakowskiego zakresów tematycznych zespołów, Pani Dorota Korczyńska wyraziła swoją wątpliwość co do połączenia 
w jednym zakresie tematycznym takich  dziedzin, jak: edukacja, ekonomia i gospodarka. W jej opinii zespoły robocze powinny być powoływane pod kątem konkretnych tematów oraz w celu rozwiązywania bieżących problemów, a nie funkcjonować w oparciu o literę ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. 
Głos w dyskusji zabrała także Pani Joanna Bylińska ze stowarzyszenia Szczecinianie Decydują, zdaniem której skład Rady jest obecnie tak wąski, że nie ma sensu powoływać jakichkolwiek dodatkowych zespołów i dzielić pracy Rady. Pani Bylińska zaproponowała także, że jeśli jakaś organizacja pozarządowa potrzebuje większego wsparcia to proponuje najpierw indywidualnie spotkanie się z nią w celu omówienie problemu, a następnie przedstawienie go szerszemu gremium - Radzie.
Jak zauważył Pan Zygmunt Pyszkowski, w poprzednich kadencjach Szczecińskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego funkcjonowały już zespoły tematyczne, ale nie zdały one egzaminu, gdyż  cechowała je bardzo słaba frekwencja członków, a co za tym idzie niska skuteczność. Ponadto Pan Pyszkowski zaproponował, aby w razie potrzeby upoważnić Prezydium Rady do dopraszania innych osób z tzw. specjalistycznym głosem doradczym do udziału w posiedzeniach Rady.  
W tym miejscu głos w dyskusji zabrał Zastępca Prezydenta Miasta Szczecin Pan Krzysztof Soska, który zaproponował, aby wprowadzić możliwość powoływania zespołów roboczych „ad-hoc”- w razie pojawienia się bieżącej potrzeby do czasu osiągnięcia zamierzonego celu. 
Radny Rady Miasta Szczecin Pan Tomasz Hinc wskazał na konieczność poruszenia na jednym 
z posiedzeń Rady kwestii Szczecińskiego Budżetu Obywatelskiego na 2015 rok, w szczególności pochylenia się nad konkretnym już katalogiem propozycji zasad do ww. Budżetu  zgłoszonych przez mieszkańców. Zdaniem Radnego Hinca początek roku jest dobrym momentem na rozpoczęcie 
w Radzie dyskusji na temat zmian w zasadach Szczecińskiego Budżetu Obywatelskiego na 2015 rok 
i zasadnym byłoby powołanie w tej materii zespołu roboczego.
Podsumowując powyższą dyskusję, głos w sprawie zabrał Pan Paweł Szczyrski, który przychylił się do pomysłu o bieżącym powoływaniu zespołów roboczych w ramach Rady. W wyniku wyrażonych przez poszczególnych członków Rady opinii w sprawie zespołów roboczych, Pan Szczyrski zapytał Pana Andrzeja Kozakowskiego, czy nadal podtrzymuje swój wniosek o wprowadzenie zespołów roboczych w ramach pracy Rady. Ostatecznie Pan Andrzej Kozakowski odstąpił od wniesionej przez siebie propozycji.
Ad. 7) W wyniku dyskusji zaproponowano następujące terminy stałych posiedzeń Rady:

- środa, godzina 15:00 (4 osoby „za”);
- czwartek, godzina 14:00 (10 osób „za”).
W wyniku głosowania: ustalono stały termin posiedzeń Rady na dzień: czwartek,  godz. 14:00. 
Ad. 8) Następnie rozpoczęła się dyskusja w sprawie wyboru przedstawicieli Szczecińskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego do udziału w pracach zespołu roboczego ds. zasad Szczecińskiego Budżetu Obywatelskiego na 2015 rok. Na wstępie, Dyrektor Biura ds. Organizacji Pozarządowych Pan Paweł Szczyrski przybliżył zebranym założenia dotyczące prac nad Szczecińskim Budżetem Obywatelskim na 2015 rok oraz rolę powołanego w jego ramach tzw. zespołu roboczego.  Głos zabrał Zastępca Prezydenta Miasta Szczecin Pan Krzysztof Soska, który poinformował członków Rady, że 
w ocenie Prezydenta Miasta Piotra Krzystka, osoby powołane do prac w Zespole Oceniającym SBO 2014 sprawdziły się i warto byłoby ponownie skorzystać z ich doświadczenia, rekomendując ich do prac w kolejnej edycji Budżetu Obywatelskiego na 2015 rok. Podkreślił także, że wolą Prezydenta Miasta Szczecin jest także to, aby skład tegorocznego zespołu roboczego został ewentualnie rozszerzony o dodatkowych przedstawicieli organizacji pozarządowych.
Zdaniem Pani Joanny Bylińskiej, zeszłoroczną edycję Szczecińskiego Budżetu Obywatelskiego 2014 cechowała słaba przejrzystość działań dlatego postulatem reprezentowanego przez nią stowarzyszenia Szczecinianie Decydują jest aby tegoroczne zasady Budżetu były jasne.
W opinii Pana Tomasza Hinca, z uwagi na fakt przechodzenia przez etap krytycznej analizy dotychczasowych rozwiązań Szczecińskiego Budżetu Obywatelskiego, w skład tegorocznej edycji Szczecińskiego Budżetu Obywatelskiego na 2015 r. powinny wchodzić zupełnie nowe osoby. Poza tym, Rada nie powinna formułować uwag do projektu Prezydenta (zarządzenie), ale zaproponować w tym zakresie nowe, własne zasady. 
W odpowiedzi głos zabrał Pan Krzysztof Soska, który podkreślił, że mimo wszystkich krytycznych uwag pod kątem pierwszej -  pilotażowej edycji Budżetu Obywatelskiego, niewątpliwie projekt ten zakończył się sukcesem i nie ma potrzeby wybierania nowych członków zespołu roboczego tylko dla zasady zmiany jego składu.
Zdaniem Pana Arkadiusz Marchewki – Radnego Rady Miasta Szczecin najpierw należałoby określić 
w jakim celu miałby zostać powołany zespół roboczy ds. Szczecińskiego Budżetu Obywatelskiego na 2015 rok i jaka miałaby być jego rola. Jak zauważył Pan Marchewka, dotychczasowy Zespół Oceniający został powołany w ramach konsultacji Budżetu Obywatelskiego na 2014 rok i jego umocowanie, wynikające z zarządzenia Prezydenta Miasta w przedmiotowej sprawie już wygasło. Ponadto, zdaniem Pana Marchewki wszystkim zależy, aby nowy budżet obywatelski funkcjonował jak najlepiej i Rada powinna mieć wpływ na tworzenie jego zasad.  
Pani Joanna Bylińska ponownie podkreśliła, że najważniejsze jest to, aby prace i działania zespołu były jawne, zauważyła także, że powołanie nowego składu zespołu nie ogranicza dotychczasowym członkom ponownego wejścia do jego gremium.

Pan Mirosław Gosieniecki ze Szczecińskiego Wodnego Ochotniczego Pogotowia Ratunkowego podzielił wyrażoną już wcześniej opinię, że jeśli dotychczasowy skład zespołu się sprawdził, nie ma potrzeby go zmieniać. 

W przeciwieństwie do powyższego stanowisko wyraził Pan Tomasz Hinc, którego zdaniem Szczecińska Rada Działalności Pożytku Publicznego powinna wytypować zupełnie nowych reprezentantów środowiska pozarządowego do składu zespołu roboczego w ramach Szczecińskiego Budżetu Obywatelskiego na 2015 rok. 
W tym miejscu Pani Dorota Korczyńska zaproponowała, aby na jednym z posiedzeń Rady opracować zestawienie dobrych i złych praktyk w przedmiotowej sprawie.   
Na zakończenie dyskusji głos zabrał Pan Paweł Szczyrski, który jeszcze raz przedstawił zebranym przyjęty harmonogram prac nad Szczecińskiem Budżetem Obywatelskim na 2015 r. i przypominając, że od stycznia 2014 r. rozpoczynają się konsultacje społeczne z mieszkańcami w przedmiotowej sprawie, zatem ostateczny kształt SBO 2015 będzie i tak będzie wypadkową  głosu społeczeństwa  oraz miasta.  

Ad. 9) Brak wolnych wniosków.
Ad. 10) Następny termin posiedzenia Rady ustalono na 30 stycznia 2014 r. na godz. 14:00.

Przewodniczący
 Szczecińskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego
