OŚRODEK TEATRALNY KANA W MAJU
8 – 9.05 Ogólnopolski Przegląd Teatrów Szkół Niepublicznych/Teatr Kana
wstęp wolny
8.05 godz. 20.00 Projekt Noce eksperymentalnej kinematografii. Wykład Wojtka Ciesielskiego oraz pokaz filmów krótkometrażowych Mayi Deren/ Teatr Kana 

wstęp wolny
9.05 godz. 20.30 Wernisaż wystawy Wyższej Szkoły Sztuki Użytkowej w Szczecinie/ Piwnica Kany
wstęp wolny
10.05. Prezentacja Ośrodka Teatralnego Kana  w Broellinie w ramach projektu KUNST:OFFEN

10.05. godz. 19.00 Projekt OFFenes BERLIN – schindelkilliusdutschke „Mondflucht” (spektakl i spotkanie)/ Teatr Kana
bilety: 15/12 zł

12 – 25.05 „Dokąd” – polsko-niemiecka produkcja widowiska plenerowego. Pokaz 24.05 godz. 22.00/ Schloss Broellin
15 – 18.05 Warsztat artystyczny pod kierunkiem Weroniki Fibich
21.05 godz. 19.00 Koncert „Sklepu z Ptasimi Piórami”/ Teatr Kana
bilety: 15 zł
23-25.05 MUSICA GENERA FESTIVAL 2008/ Teatr Kana
29.05 godz. 20.00 Future Shorts Festiwal (Festiwal Filmów Krótkometrażowych)/ Teatr Kana
wstęp wolny 
31.05 godz. 16:00 Dzień Solidarności z Birmą/ Teatr Kana
wstęp wolny
Do 9 maja w Piwnicy Kany trwa wystawa Pawła Kuli.
OGÓLNOPOLSKI PRZEGLĄD TEATRÓW SZKÓŁ NIEPUBLICZNYCH

Coroczny festiwal grup teatralnych działających w szkołach niepublicznych, organizowany przez Szkołę Słoneczną przy współpracy Teatru Kana. Oprócz prezentacji teatralnych młodzież uczestniczyć będzie także w warsztatach artystycznych.
FILMY MAYI DEREN
Maya Deren (prawdziwe nazwisko Eleanora Derenkowska) była z pochodzenia ukraińską Żydówką. W 1922 r. przeprowadziła się do Nowego Jorku wraz z rodzicami, którzy uciekali przed masowymi prześladowaniami Żydów w Rosji. Tuż po studiach Maya osiedliła się w słynnym skupisku amerykańskiej bohemy, Greenwich Village, aby rozpocząć swoją karierę artystyczną u boku wybitnej tancerki, choreografki i antropolożki – znawczyni kultury afrykańskiej, Katherine Dunham, która oprócz nauczenia jej tajników sztuki tańca – które ta następnie z pożytkiem wykorzystała w swoich filmach – wprowadziła ją po raz pierwszy w krąg oddziaływania karaibskiego kultu Vodoun, który tak bardzo miał zaważyć na jej losie. Kobieta, która swoimi eksperymentami wyprzedziła twórczość Stana Brakhage’a, Jonasa Mekasa, Dereka Jarmana czy Davida Lyncha nie należała do typów ‘apollińskich’, wiedziona przez całe życie intensywnymi pasjami, lubiła odkrywać wciąż nowe wymiary ciała i ducha, co doskonale ilustrują jej niezwykłe filmy, niczym senne wizje odsłaniające przed naszymi oczami drugi, wewnętrzny wymiar…
Organizator: Stowarzyszenie Twórców i Producentów Sztuki 

KUNST:OFFEN 

Projekt partnerski prezentujący i spotykający ze sobą organizacje współpracujące z Ośrodkiem Poszukiwań Teatralnych Schloss Broellin. W ramach prezentacji Ośrodka Teatralnego Kana odbędzie się spotkanie, wystawa, promocja książki, pokaz filmów.
OFFenes BERLIN

Nowy projekt Ośrodka Teatralnego Kana zakłada cykl prezentacji niezależnych grup teatralnych pracujących w Berlinie. W maju proponujemy spotkanie z teatrem schindelkilliusdutschke, który pokaże spektakl „Mondflucht”, a następnie opowie o swoich doświadczeniach, metodach pracy i kierunkach poszukiwań artystycznych.
Volker Schindel, Rainer Killius i Tobias Dutschke to trzech muzyków i aktorów, którzy w 2005 r. założyli formacje muzyczno-performerską pod nazwą schindelkilliusdutschke. Od tego czasu grupa poświęciła się tworzeniu przedstawień muzyczno-teatralnych o różnorodnych formach. 
Premiera pierwszej produkcji pod tytułem Aus der Kammer Musik Theater miała miejsce w 2005 r. w Sophiensælen podczas festiwalu 100°-Festival, gdzie zdobyła nagrodę publiczności. W 2006 r. powstał spektakl strike me – stroke me w reżyserii Matthiasa Rebstocka, prezentowany  w Konzerthaus Berlin, a w 2007r. odbyła się premiera przedstawienia Passagiere im Kegelkeller w Neuköllner Oper Berlin. Ponownie w Konzerthaus Berlin i we współpracy z "schloss bröllin" przygotowany został spektakl Mondflucht. Trio ma na swoim koncie liczne pokazy gościnne, m.in. w "Sophiensæle" w Berlinie, podczas festiwalu "Theaterland Steiermark" (2005/2006, Austria), w Dreźnie (2006), Bochum (2006), Bazylei (2007, Szwajcaria), podczas festiwalu "Unidram" 2007 w Poczdamie, a w 2008 r. we Frankfurcie nad Odrą i w fabrikPotsdam. 

Dalsze informacje na stronie: www.schindelkilliusdutschke.de
Spektakl „Mondflucht” – przedstawienie muzyczno-teatralne zbudowane z połączenia takich elementów jak grawitacja, komunikacja, romantyczność i technika. W poszukiwaniu księżycowej nieważkości analizowane są losy dwu- i czworonogich kosmonautów, zmysłowo reaktywowane prosto- i „kręgolinijne” teorie oraz tworzone i transformowane reminiscencje gwiezdnego czasu w trakcie zachodnio-wchodniego wyścigu w kosmos. Z pomocą śpiewu i marzeń dochodzi do księżycowego transferu z ziemskiego padołu pełnego nędzy, wyrzeczeń i poczucia ciężkości w krainy Mare Humorum, Mare Serenitatis, Mare Tranquillitatis. Analiza astronomicznej i fizycznej rzeczywistości uzmysławia, iż to nie my podążamy za księżycem, lecz to księżyc w tempie 3,82 cm rocznie ucieka przed nami. Zatrzymajcie go! Przecież potrzebujemy naszego wiernego, choć czasami nieobecnego towarzysza. 
Scenografia: Sabine Hilscher. Scenariusz: Jens Schubbe

Produkcja Konzerthaus Berlin we współpracy z schloss bröllin e.V.
Dalsze informacje na stronie: www.schindelkilliusdutschke.de
DOKĄD
„Dokąd?!” to projekcja wędrówki człowieka po świecie własnej wyobraźni – marzeń, lęków, tęsknot, potrzeb. To intensywna podróż w głąb siebie: pełna nierealnych obrazów, spotkań z własnymi demonami, z urzeczywistnionymi pragnieniami, z własnym strachem. To opowieść o zagubieniu i nieprzystosowaniu, walce z przeciwnościami, buncie przeciwko nieakceptacji, poszukiwaniu szczęścia i spełnienia oraz próbie odnalezienia własnego miejsca na świecie.

Podczas dwutygodniowego pobytu w Schloss Broellin, każdego dnia, będą powstawały kolejne elementy widowiska. Począwszy od prac technicznych nad kostiumami i scenografią po prace twórczą:  komponowanie muzyki i przygotowanie poszczególnych części widowiska przez 13-osobowy zespół aktorski. Praca będzie podzielona na próby indywidualne i zbiorowe oparte na  pogłębianiu umiejętności z  zakresu ekspresji i plastyki ruchu, rytmiki oraz choreografii. Codziennie będą powstawać kolejne obrazy, składające się na opowieść o losach wrażliwego, zagubionego człowieka, podróżującego po zawiłych  krainach wyobraźni. Zakończeniem niemieckiego etapu  projektu będzie prezentacja widowiska w Broellinie 24 maja 2008 o godz. 22. Spektakl będzie następnie zaprezentowany na Międzynarodowym Festiwalu Artystów Ulicy w Szczecinie w  lipcu br.
MUSICA GENERA FESTIVAL 2008

Międzynarodowy Festiwal Muzyki Improwizowanej i Eksperymentalnej

www.musicagenera.net

23-25.05.2008

Szczecin

miejsca:

Teatr Kana, Studio Koncertowe Polskiego Radia w Szczecinie, sala sportowa ZSS

organizacja: Musica Genera


współorganizacja: Stowarzyszenie Teatr Kana


współpraca: Polskie Radio Szczecin, ZSS, Ultrasound Fundation

wsparcie: Miasto Szczecin, Austriackie Forum Kultury, Czeskie Centrum, Ministerstwo Kultury Republiki Słowacji 

Musica Genera Festival 2008 jest siódmą odsłoną międzynarodowego forum współczesnej muzyki eksperymentalnej i sztuki dźwięku. Tradycją festiwalu jest sięganie po różne konteksty i estetyki, wspólnym mianownikiem MGF jest aktualność prezentowanej przez festiwal muzyki, obraz współczesności wymykający się nie tylko mediom, ale i środowiskom artystycznym. 

Współczesna muzyka eksperymentalna stała się hermetycznym rewirem, wciąż kojarzonym z pionierami dźwiękowych poszukiwań. Brak odpowiedniej terminologii utrudnia właściwe nazwanie składających się na nią zjawisk i budowanie systemu skojarzeń. Muzyka, która rozwija się od przeszło półwiecza, nie może być wciąż eksperymentalna sama w sobie, pozostaje taką w relacji do głównego nurtu, współczesnej muzyki akademickiej, czy popularnej. MFG 2008 przedstawia szerokie pojęcie „eksperymentalności“ współczesnej muzyki. Sięgając po artystów odbiegających od siebie estetycznie i koncepcyjnie, ukazuje wspólną płaszczyznę, na której znajdują się dzisiejsi twórcy sztuki dźwięku. Zwracając uwagę na ten termin, festiwal skupia się na sztuce, której medium jest dźwięk, zostawiając pojęcie „muzyka“ otwartym i zawsze gotowym na objęcie swym znaczeniem więcej treści. Naszą sztuką jest dźwięk, wolny, samoistny i piękny. 

Program festiwalu konsekwentnie i metodycznie kontynuuje wątki estetyczne podjęte w latach wcześniejszych. W tym roku rdzeń programu tworzą zespoły pracujące w stałych składach od lat: THE NECKS i TRAPIST - określane często mianem supergrup. Na bazie wirtuozerskiej techniki, posługując się improwizacją, tworzą samoistne jakości, dla których trudno znaleźć odniesienie w tradycji, nawet eksperymentalnej i współczesnej muzyki. Równie oryginalna i zjawiskowa jest twórczość Rafaela Torala, który właśnie z refleksji nad „eksperymentalnością“ poprzez swój "Space Program", podjął trud redefinicji własnej twórczości, tworzywa i metody. Dobrze znany z wcześniejszych edycji festiwalu i wydawnictw Musica Genera, francuski gramofonista i kompozytor eRikm od lat eksploruje nie tylko instrumentalne możliwości gramofonu, ale także realizuje projekty wizualne. Współistnienie obrazu i dźwięku jest również podstawą projektu Carpets Curtains, który charakteryzują intymne i oszczędne mikro-widowiska. W programie znajdują się także artyści, którzy kontynuują charakterystyczną dla współczesnej sztuki dźwięku kreację własnych instrumentów elektronicznych. Jednym z nich jest Valerio Tricoli, pracujący z magnetofonem szpulowym Revox, innym Dyslex, który samodzielnie dokonuje rekonstrukcji obwodów elektronicznych. Program realizuje również tradycje premierowych składów, których potencjał zapewnią wirtuozi i mistrzowie improwizacji, kontrabasista Joe Williamson, gitarzysta Martin Siewert, czy perkusista Michael Vorfeld. Program tegorocznej edycji zamykają Xavier van Wersch i Tigrics, którzy, pozostając w kręgu eksperymentalnych elektronicznych technik, z lekkością nawiązują do inteligentnej wersji muzyki techno. 

Sześć edycji Musica Genera Festiwal programowo zakreśliło szerokie pole estetyczne, wychodząc od strite improwizatorskiego charakteru, festiwal zaczerpnął z całego dziedzictwa w wiekszości pozaakademickiej muzyki współczesnej, prezentując nie tylko projekty muzyczne, ale i audiowizualne, czy instalacje. siódma odsłona festiwalu przynosi logiczną kontynuację, ale przy tym nadając mu przewrotnie klasycyzujący charakter. 

Idea festiwalu od samego początku koncentrowała się wokół muzyki niekomercyjnej, artystycznej, która określa współczesność światowej kultury muzycznej. Festiwal powstał bez zaplecza instytucjonalnego, organizatorzy wykorzystali jedynie własną energię i wizję wieloletniej pracy do stworzenia własnej jakości, która tylko w ciągu kilku lat stała się symbolem określonej estetyki muzycznej. 
Wraz z kolejnymi edycjami festiwalu, ewolucji ulegał również program i zaplecze festiwalu. Muzyka improwizowana była nadal jednym z głównych elementów imprezy, ale stopniowo festiwal bogacił się o zjawiska muzyczne z szerzej postrzeganego eksperymentu tradycji muzyki współczesnej, a także o powiązane sztuki wizualne. Edycja 2008 koncentruje uwagę odbiorcy na muzyce jako sztuce dźwięku, w zdecydowanie współczesnym pojmowaniu. 

W ciągu ostatnich sześciu lat Musica Genera Festival odwiedziło ponad 120 twórców z całego świata. 

Wśród uczestników znajdą się m.in.: The Necks: Buck/Abrams/Swanton (Australia), Trapist: Siewert/Williamson/Brandlmayr (Austria-Kanada), Rafael Thoral (Portugalia), eRikM (Francja), Dyslex (Rumunia), Tigric (Węgry), Michael Vorfeld  (Niemcy), Xavier van Wersch (Holandia), Valerio Tricoli (Włochy) Eran Sachs (Izrael), Benzeen (Polska) i inni. 

W tradycji festiwalu wpisany jest dwutorowy udział artystów, z jednej strony pokażą oni projekty autroskie, z drugiej, wezmą udział w projektach zaproponowanych i opracowanych przez kuratorów festiwalu. Zawiązywana na festiwalu współpraca i wyzwania, jakie stawiane są przed artystami składają się na charakter i rangę festiwalu.  

Wynikiem tej ponad normatywnej partycypacji uczestników są pofestiwalowe płyty, dokumentujące zrealizowane z sukcesem projekty. 

P R O G R A M

23 maja, piątek
20:00 Teatr Kana, pl. św. Piotra i Pawła 4/5

Rafael Toral (PT)

Space Study 2/ 5 hybrid

instrumenty elektroakustyczne

Carpets Curtains (CZ)

Ivan Palacky – maszyna Dopleta 160 , elektronika

Filip Cenek – video

Valerio Tricoli (IT)

revox, elektronika

23:00 sala sportowa ZSS  ul. Małopolska 22 

Tigrics (HU)

elektronika

Xavier van Wersch (NL)

syntezatory analogowe, elektronika

24 maja, sobota
17:00 Teatr Kana, pl. św. Piotra i Pawła 4/5

VOICE OVER NOISE (SK)

Marek Piacek - laptop, elektronika

Slavo Krekovic - laptop, syntezator

Oliver Rehak - laptop, elektronika

Rafael Toral – Joe Williamson – Michael Vorfeld (PT-CAN-DE)

Rafael Toral – instrumenty elektroakustyczne

Joe Williamson - kontrabas

Michael Vorfeld – instrumenty perkusyjne

20:00 Studio Koncertowe Polskiego Radia w Szczecinie, ul. Niedziałkowskiego 

eRik M (FR)

video, dźwięk

THE NECKS (AUS)

Chris Abrahams - fortepian, instrumenty klawiszowe

Tony Buck - perkusja

Lloyd Swanton - kontrabas
23:00 sala sportowa ZSS  ul. Małopolska 22 

DYSLEX (ROM)

elektronika

Prell - Eran Sachs (HU-IL)

Eran Sachs – no imput mixer, elektronika

Prell – elektronika

25 maja, niedziela
16:00 Teatr Kana, pl. św. Piotra i Pawła 4/5

EMITER (PL)

elektronika

BEN ZEEN (PL)

Maciek Ożóg – elektronika


Paweł Cieślak – syntezator analogowy

19:00 Studio Koncertowe Polskiego Radia w Szczecinie, ul. Niedziałkowskiego 

eRik M – Martin Siewert (FR-AT)

eRik M – gramofony

Martin Siewert – gitara, elektronika

Robert Piotrowicz – Valerio Tricoli (PL-IT)

Robert Piotrowicz – syntezator analogowy, elektronika

Valerio Tricoli – revox, elektronika

TRAPIST (AT-CAN)

Martin Brandlmayr – instrumenty perkusyjne 

Martin Siewert - gitara, elektronika 

Joe Williamson – kontrabas
FUTURE SHORTS FESTIVAL
Future Shorts to największa na świecie platforma prezentacji i promocji filmów krótkometrażowych. Powstała w roku 2003 i cały czas się rozwija.
Wybrane filmy z całego świata prezentowane są regularnie w 20 kinach w Wielkiej Brytanii oraz 30 miejscach w Europie, Afryce, Ameryce Północnej i Południowej oraz Azji. 
Wydanie majowe

Festiwal Future Shorts zadomowił się w Polsce na dobre. W maju obchodzi rocznicę rozpoczęcia regularnych pokazów w naszym kraju. Wydanie majowe w związku z tym będzie wyjątkowe. Po raz pierwszy krótkim filmom i teledyskom zebranym z całego świata towarzyszyć będzie polski aneks. Wybrane polskie filmy czeka wielka próba, zostaną, bowiem skonfrontowane między innymi z klasykiem 'The Lunch Date' zdobywcą Oscara w kategorii krótkiego metrażu, autorstwa znanego amerykańskiego reżysera Adama Davidsona. Ponadto zobaczymy nominowany do Oscara 'The Last Farm' z Islandii, urokliwą animację z Chin 'Yi' i wideoklip 'Made Up Love Song' do fantastycznego kawałka Guillemots oraz dużo więcej pomysłowych i zabawnych filmowych opowieści. 

Organizator: Stowarzyszenie Twórców i Producentów Sztuki 

Więcej informacji na stronach:

www.futureshorts.pl
DZIEŃ SOLIDARNOŚCI Z BIRMĄ

ORGANIZATORZY/PARTNERZY:
- Stowarzyszenie Pax Cultura (www.paxcultura.pl)

- Misja Buddyjska "Trzy Schronienia" (www.misja.mahajana.net)
- Europejska Unia Buddyjska

IDEA: akcja prowadzona na dwóch płaszczyznach: szczecińskiej i ogólnopolskiej. Obejmuje ogólnopolskie działania informacyjne, celem których jest informowane polskiej opinii publicznej i bieżącej sytuacji w Birmie i konflikcie, który istnieje tam od kilkudziesięciu lat oraz nagminnemu łamaniu praw człowieka przez lokalne władze. Szczególny nacisk położony będzie na prześladowania inteligencji buddyjskiej, jakie miały miejsce w 2007 roku.
Informacje będą rozpropagowane przez internet oraz na drukowanych materiałach informacyjnych (plakaty, ulotki) przy pomocy lokalnych koordynatorów z całej Polski.


PROGRAM SZCZECIŃSKI:

- g. 15, plac przed pomnikiem Grudnia'70 - wspólna medytacja  w intencji pokoju w Birmie/akcja ulotkowa
- g. 16 - wykład p. Ewy Weber nt. aktualnej sytuacji i historycznego kontekstu konfliktu w Birmie
- g. 16:30 - wykład Michała Dłużaka nt. relacji między buddyzmem a rządzącą juntą wojskową  w Birmie
- g. 17 - pokaz filmów nt. sytuacji politycznej w Birmie
- g. 18 - dyskusja panelowa z udziałem zaproszonych gości (m.in. p.Ewy Weber)

- g. 19 - zakończenie


UCZESTNICY/GOŚCIE (lista nie jest jeszcze zamknięta):

 - Ewa Weber - prezeska Amnesty International Polska w latach 1994-2000; znawczyni tematyki dalekowschodnich problemów politycznych.
- Michał Dłużak - znawca buddyzmu theravady

Przedsięwzięcie jest akcją non-profit - nikt nie otrzymuje żadnych wynagrodzeń. Nie jest akcją polityczną - jego celem jest zwrócenie uwagi na dramatyczną sytuację w Birmie i łamanie praw człowieka.


PAWEŁ KULA „Słońce jest otworem, przez który wpada Światło...”

Zdanie to wypowiedział kiedyś mój przyjaciel, a jeszcze inny stwierdził, że „wszyscy jesteśmy światłoczuli...” Spotkanie z odwróconym obrazem widocznym w camera obscura, mimo że widziałem to pewnie tysiące razy, ma dla mnie nadal coś z cudu.

Od kilkunastu lat buduję aparaty i wykorzystuję różnorakie przejawy światłoczułości. Na tej wystawie można zobaczyć fotografie, które powstawały od 1996 roku. To klasyczne zdjęcia, czasami nieco inscenizowane. Punktem wyjścia do tych inscenizacji była refleksja nad specyficznymi dla fotografii środkami wyrazu (ruch aparatu, ruch przedmiotu, modyfikacje głębi ostrości, wielokrotne naświetlania, wydłużona ekspozycja). Wszystkie te prace zostały wykonane własnoręcznie zbudowanymi aparatami.

Serdecznie zapraszam 

Paweł Kula

www.peuta.republika.pl

