Zapraszam do udziału w II edycji Ogólnopolskiego Konkursu Literackiego na List odręcznie napisany - pt. „POWROTY”.
Już w ubiegłym roku szczeciński oddział  ZLP objął patronatem konkurs z Bolesławca. W tym roku ponownie poproszono nas o współpracę. Przyjęliśmy ją z ochotą, tym bardziej , że w I edycji  wśród laureatów Konkursu na List- pt.  DZIĘKUJĘ… PRZEPRASZAM  znalazło się wiele szczecinianek i szczecinian ze wszystkich kategorii wiekowych, a także laureaci z naszego województwa. 
Gratuluję po raz kolejny laureatom i zachęcam do udziału w konkursie wszystkich tych, którzy lubią pisać, pisać ładnie i ciekawie, lubią pisać listy…

Tych, dla których list to nie tylko wysłanie informacji, ale też chęć sprawienia drugiej osobie przyjemności w postaci pięknie wyrażonych myśli, wrażeń, uczuć. Wyrażanie atencji najtrafniej dobranymi słowami, frazami, całą wypowiedzią, zapisaną na eleganckim papierze, często na specjalnie wyszukanej papeterii. Celebrowanie pisania listu już samo w sobie jest ogromną przyjemnością, jest to czas ofiarowany komuś bardzo nam bliskiemu, z którym dzielimy myśli i uczucia. Dlatego mówimy o Sztuce -epistolografii –sztuce pisania listu.
Spróbujmy napisać znów piękny list. Jeżeli nie mamy realnego adresata, stwórzmy go sobie w naszej wyobraźni. Sprzyja temu regulamin konkursu, pozwalając na otwarcie drzwi inwencji twórczej. A więc do pióra! 
I proszę pamiętać o obowiązujących tę wypowiedź zasadach, a także o poprawności stylistycznej, gramatycznej i… ortograficznej! Aby jurorzy nie musieli z żalem odrzucać interesujących prac z powodu uchybień formalnych, niepoprawności lub niestaranności zapisu!

Życzę powodzenia i … odnalezienia przyjemności w pisaniu listu!
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