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Radny Rady Miasta Szczecin


PREZYDENT MIASTA SZCZECIN 
PAN PIOTR KRZYSTEK

Interpelacja

Szanowny Panie Prezydencie,
zwracam się z interpelacją w sprawie uruchomienia oraz utrzymania szczecińskich fontann. Pierwszą zasadniczą sprawą jest zbyt późny termin uruchomienia fontann. Należy  zwrócić uwagę, że sezon turystyczny w Szczecinie zaczyna się już w maju i od tego czasu obserwowany jest wzmożony ruch turystyczny w mieście, dlatego koniecznym jest aby fontanny działały już od tego czasu, co z pewnością przyczyni się do podniesienia walorów estetycznych i wizerunkowych Szczecina. Uruchomienie fontann dopiero w połowie czerwca to zdecydowanie za późno. Drugą sprawą jest  należyte utrzymanie  fontann i zadbanie o ich estetykę i funkcjonalność. Niektóre z nich są nadal nieczynne i/lub wymagają renowacji (np. obiekt w Alei Fontann, tuż przy pomniku Marynarza), dlatego niezbędna jest ich naprawa i uruchomienie w jak najszybszym czasie. 
Mając na uwadze powyższe zwracam się z zapytaniem dlaczego Zarząd Miasta zdecydował o uruchomieniu fontann dopiero 13 czerwca? Jeśli powodem takiej decyzji były oszczędności, to proszę o podanie kwoty jaką Miasto Szczecin zaoszczędziło na wstrzymaniu uruchomienia wody w fontannach na przestrzeni 1,5 miesiąca? 
Proszę również o informację jak taka oszczędność ma się do straty wizerunkowej jaką niewątpliwie poniosło miasto od maja kiedy to działające fontanny mogły już upiększać miejski krajobraz, a co za tym idzie wymiernie wpływać na poprawę wizerunku i atrakcyjności Szczecina? 
Do niniejszej interpelacji załączam zdjęcia ukazujące „suchą” reprezentacyjną fontannę przy Wałach Chrobrego z nutką poetyckiej refleksji.

ROK BIEDĄ PODSZYTY…

O roku ów, o roku ów – 
pod nogi rzucałeś nam szyny i inne kłody –
i nawet w znamienitej fontannie – 
zabrakło ożywczej chłodnej wody… 

tam zamiast szmeru fontanny  –
mętne kałuże i szare sadzawki –
a w nich zamiast zdrojowej wody –
przyczajone czarne pijawki…
Może ta niestandardowa forma interpelacji zmobilizuje w większym stopniu Zarząd Miasta do podjęcia stosownych działań w przedmiotowej sprawie.


Robert Stankiewicz

