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Dzień Dobry!

Nazywam się Piotr Dąbrowski i jestem przewodniczącym Stowarzyszenia Obywateli Pomorza w Szczecinie. Chciałbym powiadomić Państwa oraz wszystkie nasze lokalne organizacje pozarządowe o uruchomieniu przez nasze stowarzyszenie radia internetowego. Nadaliśmy mu nazwę Szczecińskie Radio Organizacji Pozarządowych. 

Wiele stowarzyszeń i fundacji realizuje świetne projekty, niejednokrotnie za darmo dla mieszkańców Szczecina. Jednak w ogólnodostępnych mediach nas nie ma, ponieważ wiele organizacji nie ma układów w radiach i stacjach telewizyjnych.

Dlatego powstało Szczecińskie Radio Organizacji Pozarządowych, aby reklamować nasze działania i promować 3 sektor wśród społeczeństwa.

Zapraszamy do współpracy!

Chcemy zaproponować i użyczyć czas antenowy wszystkim zainteresowanym szczecińskim organizacjom. Prosimy o przysyłanie nam gotowych do emisji MP3 reklam Waszych instytucji (fundacje, stowarzyszenia oraz federacje i związki), a także projekty reklam poszczególnych Waszych projektów i zadań. Czas dla każdej organizacji to (od 5 minut do 12 minut) i jest ograniczony. Wydłużenie czasu antenowego po rozmowach indywidualnych z organizacją. 
Oczekujemy w zamian pomocy w propagowaniu naszego najnowszego projektu wśród Waszych członków i wolontariuszy. Liczymy na Wasze wsparcie i zapraszamy do współpracy wszystkie organizacje. Mam głęboką nadzieję, że wspólnymi siłami co dzień będziemy zapełniać Server.

Czekamy na różne propozycje z Waszej strony. Już w najbliższym czasie chcemy na naszej antenie poruszać i tłumaczyć zagadnienia związane z trzecim sektorem. W tym celu będziemy zapraszać przedstawicieli różnych organizacji pozarządowych oraz będziemy często gościć z mikrofonem w Szczecińskim Urzędzie Miasta (rozmowy z radnymi miasta oraz pracownikami BOP).

Będziemy również działać w terenie. Aktywnie zamierzamy odwiedzać Wasze organizacje, które będą nas zapraszać na zebrania oraz inne wydarzenia z działalności danej organizacji (np. happeningi czy też wystawy i pikniki). 

Kim jesteśmy?

Stowarzyszenie Obywateli Pomorza utworzyła grupa młodych ludzi (średnia wieku 32 lata). Zostaliśmy zarejestrowani przez Sąd Rejonowy w Szczecinie, pod numerem KRS 0000321747. Mamy statut organizacji no-for-profit. Nasza działalność opiera się na pracy członków i wolontariuszy.

Realizujemy wiele fajnych projektów. Wszystkie są skierowane do mieszkańców Szczecina i są całkowicie bezpłatne. Są to:

- Darmowe Porady Prawne (gdzie patronat przyjęła Rada Osiedla TURZYN);

- Darmowe Kursy Społeczne (gdzie patronat przyjął Zachodniopomorski Uniwersytet Technologiczny) – projekt jest realizowany głównie dla osób bezrobotnych;

- Solidarnie z Tybetem (pełna współpraca z Fundacją Inna Przestrzeń z Warszawy);

- Eko asy z naszej klasy (projekt realizowany z Agencją Creative w Szczecinie);

- Szczecińskie Biuro Praw Ojca (najnowszy projekt);

Za chwilę rusza projekt we współpracy ze wszystkimi Radami Osiedli, gdzie będziemy bezpłatnie szkolić mieszkańców  - Jak bezpiecznie Korzystać z Bankomatów. 

Jesteśmy organizacją, która nie pozyskała jeszcze żadnych dotacji ani grantów. Do tego siedziba stowarzyszenia działa w mieszkaniu Prezesa stowarzyszenia. 

Szczecińskie Radio Organizacji Pozarządowych jednak stara się być bardzo profesjonalne. I mimo że korzystamy do emisji audycji z portalu e-radia.pl to pilnujemy, żeby wszystko było wysokiej klasy. 

Wszystkie nasze projekty są realizowane profesjonalnie i mamy potężne sukcesy, jak na tak małą organizację. Dlatego gorąco zapraszamy do współpracy z nami. 

Za chwilę mamy zamiar zakupić sprzęt realizatorski (specjalistyczny dla eradia) oraz założyć serwer wirtualny. W chwili obecnej intensywnie poszukujemy tanich pomieszczeń, aby zbudować profesjonalne studio. Jesteśmy również w trakcie rozmów i podpisywania umów z ZAIKS-em oraz ZPAV. W tym tygodniu skontaktujemy się, że STOART-em.

Kiedy startuje Szczecińskie Radio Organizacji Pozarządowych?

Szanowni Państwo, startujemy oficjalnie w poniedziałek (26 lipca 2010 roku) o godzinie 9:00. Aczkolwiek z powodów technicznych termin może uleć zmianie i drobnemu opóźnieniu. Chociaż już można nas  słuchać (testowo) na winampie, w określonych godzinach wystarczy wpisać następujący adres:

 http://s2.eradia.pl:7560/listen.pls 

Jak?

1. Otwórz program winamp (który znajduje się w START – PROGRAMY);

2. Wciśnij klawisze na klawiaturze Ctrl+L (pojawi się nowe okienko);

3. Tam wpisz wyżej wymieniony adres;

4. I już … teraz PLAY i już leci muzyka i reklamy/spoty waszych organizacji lub programów.

Zapraszamy do współpracy!

Więcej informacji można pozyskać u Prezesa Stowarzyszenia Obywateli Pomorza – Piotra Dąbrowskiego, pod numerem telefonu +48 668 396 967 lub drogą elektroniczną biuro@sop.szczecin.pl lub adres prywatny omos.piotr@poczta.onet.pl.

Od poniedziałku (26 lipca) ruszamy również z panelem kontaktowym. Będzie on na www.czat.onet.pl, gdzie zostanie otwarty pokój czatowy pod nazwą Radio_Szczecin i będą tam się logować nasi prezenterzy, którzy będą mogli opisywać Wasze sugestie i informacje oraz przyjmować pozdrowienia dla radiosłuchaczy od Was. Będziecie również mogli opowiadać o Waszych organizacjach i planach. 

Do tego również będzie do Państwa dyspozycji komunikator GG, gdzie każdy dziennikarz będzie podawał numer na antenie radia.

Czekamy na Państwa zgłoszenia do współpracy. Prosimy o wypełnienie ankiet, które są w załączniku i wysłanie ich na adres biuro@sop.szczecin.pl, można również dołączyć już gotowe materiały w formacie MP3. Czekamy również na Państwa opinie na temat naszego projektu. Nasze e-radio jest otwarte na wszystkie Wasze propozycje. 
Pozdrawiam serdecznie!

Piotr Dąbrowski

Prezes SOP

P.S: Pamiętajmy! Budujmy jedność, ponieważ razem możemy więcej! 

www.sop.szczecin.pl
Zostań naszym członkiem lub wolontariuszem.
