ROZWIJAMY REGION
W DOBRYM TONIE
 

  
KONCERT FINAŁOWY
XIV MIĘDZYNARODOWEGO FESTIWALU
"MUZYKA W KATEDRZE"
 

 MICHAŁ BALCEROWICZ (OBÓJ)
EMILIA GOCH (ALTÓWKA)
FILIP LIPSKI (SKRZYPCE)
TOMASZ SZCZĘSNY (WIOLONCZELA)
BALTIC NEOPOLIS ORCHESTRA
 

 

28 SIERPNIA 2014 (CZWARTEK), GODZ. 20:30

BAZYLIKA W KOŁOBRZEGU

UL. MARIACKA 5

  
Tegoroczna edycja kołobrzeskiego festiwalu "Muzyka w Katedrze" kończy się mocnym akcentem muzycznym - występem orkiestry Baltic Neopolis i jej solistów. Usłyszymy m.in. Koncert podwójny na obój i skrzypce Jana Sebastiana Bacha, Koncert podwójny g-moll na altówkę i wiolonczelę Anotonia Vivaldiego oraz Kwartet fortepianowy w opracowaniu na orkiestrę smyczkową Gustava Mahlera.

 

Regionalne Centrum Kultury wychodząc naprzeciw potrzebom kulturalnym mieszkańców Kołobrzegu i turystów corocznie stwarza im możliwość regularnych spotkań z muzyką klasyczną wykonywaną „na żywo” w dostojnym, sprzyjającym dobremu odbiorowi tego gatunku muzyki wnętrzu Kołobrzeskiej Bazyliki. Organizowany od 14 lat festiwal "Muzyka w Katedrze" nawiązuje do znakomitych tradycji muzycznych Kołobrzegu wywodzących się z końca XIX i początków XX wieku, kiedy miasto słynęło nie tylko jako twierdza i przyciągający kuracjuszy i turystów kurort, ale było także centrum kultury muzycznej. Największym powodzeniem cieszyły się koncerty w kolegiacie i nie bez powodu to ona została wybrana na miejsce festiwalowych koncertów.

 

ROZWIJAMY REGION W DOBRYM TONIE
KONCERT FINAŁOWY XIV MIĘDZYNARODOWEGO FESTIWALU "MUZYKA W KATEDRZE"
28 sierpnia 2014 (czwartek), godz. 20:30
Bazylika w Kołobrzegu, ul. Mariacka 5
 
Artyści:
Michał Balcerowicz (obój)

Emilia Goch (altówka)

Filip Lipski (skrzypce)

Tomasz Szczęsny (wiolonczela)

Baltic Neopolis Orchestra

 

Program:
Gustav Mahler - Kwartet fortepianowy (opracowanie na orkiestrę smyczkową Alexandra Asteriadesa)
Jan Sebastian Bach - Koncert podwójny na obój i skrzypce d-moll BWV 1060
Antonio Vivaldi -  Koncert podwójny g-moll RV 531 na altówkę i wiolonczelę
Samuel Barber - Adagio na orkiestrę smyczkową

Bilety:
25/20 zł do nabycia w Regionalnym Centrum Kultury w Kołobrzegu (ul. Solna 1) oraz przy wejściu do Bazyliki (na godzinę przed koncertem).
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Rozwijamy Region
w Dobrym Tonie



„RPO – Rozwijamy Region w Dobrym Tonie” to cykl koncertów kameralnych odbywających się w Województwie Zachodniopomorskim, w miejscach, które skorzystały ze środków Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Zachodniopomorskiego. Projekt jest idealnym przykładem integrowania działań inwestycyjnych i kulturalnych w regionie. Cykl koncertów wzbogaca ofertę kulturalną małych ośrodków miejskich, a umożliwiając spotkanie mieszkańców oraz turystów z wysoką kulturą muzyczną spełnia ważną funkcję edukacyjną. Koncerty są współfinansowane ze środków Unii Europejskiej.

Koncert promuje projekt: "Wzrost znaczenia dziedzictwa kulturowego w Województwie Zachodniopomorskim poprzez renowację średniowiecznych Katedr w Koszalinie i w Kołobrzegu".

Zarówno koszalińska Katedra, jak i kołobrzeska Bazylika, w której odbywa się koncert, to jedne z najbardziej rozpoznawalnych gotyckich zabytków w regionie. Pochodzą z początku XIV wieku. Dzięki dofinansowaniu z Programu Regionalnego udało się zabezpieczyć, odnowić i przywrócić dawną świetność wieżom obu świątyń.

 

Remont Bazyliki konkatedralnej w Kołobrzegu, oprócz  modernizacji wieży, objął odnowienie tarasów widokowych, ścian empory oraz pomostów ewakuacyjnych.


Na przestrzeni wieków kościół był wielokrotnie niszczony w wyniku działań wojennych, a do 1945 roku, kiedy to w trakcie walk o Twierdze Kołobrzeg został zburzony przez ostrzał artylerii radzieckiej. Mimo zniszczeń, ocalał pochodzący z 1327 roku imponujący siedmioramienny świecznik z brązu - jedyny w Polsce i jeden z pięciu gotyckich kandelabrów na świecie. Na uwagę zasługują także chrzcielnica z 1355 roku, misterne żyrandole (drewniany i mosiężny), ocalałe z wojennych zniszczeń drewniane ołtarze i płaskorzeźby, ponadto krucyfiksy oraz bogato zdobione stalle rajców i kanoników. Światło przenikające przez witraże okienne, które dzięki dofinansowaniu z RPOWZ zajaśniały nowym blaskiem, wydobywa piękno wnętrza katedry, w którym niesamowicie prezentują się płyty nagrobne, epitafia oraz obrazy, w tym "Taniec śmierci" z końca XV w.


Okazała budowla i atmosfera jej wnętrza wpływają na klimat koncertów i zachęcają zwiedzania tego jednego z nielicznych pięcionawowych  kościołów w Polsce.
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 Projekt realizowany jest przy udziale środków Unii Europejskiej z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Zachodniopomorskiego 
na lata 2007-2013 
