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UNP: 57439/WOś/-VIII/20
Sprawa: udostępnienie informacji publicznej na temat nauczania języka ukraińskiego w szkołach.
[bookmark: OLE_LINK1]W odpowiedzi na wniosek o udostępnienie informacji publicznej złożony drogą elektroniczną dnia 19 października 2020 r., działając na podstawie ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (Dz. U z 2019 poz. 1429 ze zm.) przekazuję wnioskowane informacje:
Gmina Miasto Szczecin sprzyja inicjatywom służącym rozwojowi tożsamości narodowej i etnicznej mieszkańców Szczecina finansując przedsięwzięcia na rzecz mniejszości narodowych, realizując tym samym zapisy zawarte w Rozporządzeniu Ministra Edukacji Narodowej z dnia 18 sierpnia 2017 r. w sprawie warunków i sposobu wykonywania przez przedszkola, szkoły i placówki publiczne zadań umożliwiających podtrzymywanie poczucia tożsamości narodowej, etnicznej i językowej uczniów należących do mniejszości narodowych i etnicznych oraz społeczności posługującej się językiem regionalnym (Dz. U. z 2017 r. poz. 1627). Od 2009 r. w Szkole Podstawowej nr 47 im. Kornela Makuszyńskiego w Szczecinie funkcjonuje międzyszkolny punkt nauczania języka ukraińskiego, w którym uczniowie z różnych szkół nie tylko uczą się języka kraju pochodzenia, ale uczestniczą również w lekcjach religii grekokatolickiej oraz zajęciach z historii i kultury mniejszości narodowej.
Na podstawie danych, na dzień 30 września 2020 r., zawartych w Systemie Informacji Oświatowej na zajęcia nauczania języka ukraińskiego uczęszcza 39 uczniów. Zgodnie z ww. rozporządzeniem na realizację tej nauki w bieżącym roku szkolnym Gmina Miasto Szczecin jako organ prowadzący Szkoły Podstawowej nr 47 przyznała 15 godzin w tygodniu. 
Jednocześnie informuję, że w przedszkolach, szkołach i placówkach oświatowych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Miasto Szczecin w roku szkolnym 2020/2021 (dane na dzień 23 października 2020 r.) uczy się 1445 uczniów obywateli Ukrainy. 
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