VIII Plenarne Posiedzenie Rady Kombatantów i Osób Represjonowanych
[bookmark: _GoBack]VIII Plenarne Posiedzenie Rady Kombatantów i Osób Represjonowanych miało miejsce w dniu 12 czerwca 2024 r. w Inkubatorze Sektorów Kreatywnych przy alei Wojska Polskiego 90 w Szczecinie. 
Porządek Obrad:
1. Otwarcie VIII Posiedzenia Plenarnego i przywitanie gości.
2. Przedstawienie sprawozdanie z prac Prezydium Rady Kombatantów i Osób Represjonowanych z lata 2019- 2024.
3. Udzielenie absolutorium ustępującemu Prezydium Rady.
4. Wybory przedstawicieli Prezydium Rady na lata 2024-2029.
5. Wolne wnioski.

Ad. 1
Urząd Miasta Szczecin na Spotkaniu reprezentowała Pani Magdalena Błaszczyk Dyrektor Biura Dialogu Obywatelskiego, która powitała gości wraz z Panem Henrykiem Krudosem Przewodniczącym Prezydium Rady. Następnie w imieniu ustępującego składu Prezydium, Przewodniczący Pan Henryk Krudos złożył podziękowania za współpracę zarówno Panu Piotrowi Krzystkowi Prezydentowi Miasta Szczecin, Członkom Rady oraz pracownikom Biura Dialogu Obywatelskiego.

Ad. 2 i 3
VIII Plenarne Posiedzenie Rady Kombatantów i Osób Represjonowanych miało charakter sprawozdawczo-wyborczy po zakończeniu pięcioletniej pracy Rady Kombatantów w kadencji 2019-2024. Przewodniczący złożył obszerne sprawozdanie za miniony okres działalności, po czym jednogłośnie udzielone zostało absolutorium ustępującemu składowi Prezydium Rady Kombatantów.
Pani M. Błaszczyk podziękowała Przewodniczącemu Prezydium Rady za sprawozdanie z pięcioletniej pracy na rzecz szczecińskich organizacji kombatanckich. W swojej wypowiedzi podkreśliła, iż Miasto w dalszym ciągu pragnie kontynuować współpracę z kombatantami m.in. wspierając działalność organizacji poprzez udzielanie dotacji ze środków publicznych. Podkreśliła dużą rolę i dobrą współpracę na różnych poziomach z różnymi środowiskami czego przykładem jest współpraca ze Stowarzyszeniem Konie i Natura, które w imieniu Prezydenta Miasta Szczecin realizuje zadanie publiczne na rzecz kombatantów, tym samym akcentując  czynny udział i zainteresowanie młodzieży ze szczecińskich szkół. Pani Dyrektor złożyła wyraz uznania ustępującym przedstawicielom Prezydium w imieniu Pana Piotra Krzystka Prezydenta Miasta Szczecin wręczając symboliczne upominki wraz z dyplomami za wieloletnią współpracę.

Ad.4
Dalsza część Posiedzenia Plenarnego poświęcona została wyborom nowego Prezydium Rady na kolejną kadencję  Rady Kombatantów i Osób Represjonowanych na lata 2024-2029.
Wybrano Komisję Skrutacyjną w składzie Pana Stanisława Brzezińskiego i Pani Danuty Marciszewskiej oraz Komisję Uchwal i Wniosków w tym samym składzie. Następnie złożone sprawozdanie z działalności Prezydium przedstawione przez Przewodniczącego Prezydium Rady przyjęte przez zebranych przedstawicieli szczecińskiego środowiska kombatanckiego zostało udokumentowane w załączonym protokole Komisji Uchwał i Wniosków. 
Po wystąpieniach i zgłoszeniach kandydatur przystąpiono do wyboru nowego Prezydium Rady, zgodnie z procedurą przewidzianą porządkiem obrad i regulaminem Rady Kombatantów i Osób Represjonowanych. Wyniki wyborów zawiera protokół Komisji Skrutacyjnej, który po zliczeniu głosów zatwierdziła poprawność ich złożenia. Nowe Prezydium Rady ukonstytuowało się w osobach jak poniżej:
Przewodniczący - Henryk Krudos
Z-ca Przewodniczącego - Zygmunt Adamski
Sekretarz - Grażyna Adamska
Członek - Zofia Wojewnik
Członek - Stefan Ćmielewski


Ad. 5

Na zakończenie posiedzenia odbyła się krótka dyskusja na temat najbardziej potrzebnych  spraw i tematów do podjęcia przez Prezydium Rady w trakcie rozpoczętej kadencji, które istotne są dla środowiska kombatanckiego Szczecina. 



Protokołowała:						Protokół akceptował:
Wioletta Engel-Araźna					Henryk Krudos
