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Szczecin, 2025-02-25
P O S T A N O W I E N I E

Na podstawie art. 123 oraz art. 97 § 2 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. 2024 r., poz. 572)
postanawiam
podjąć z urzędu postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia pn.: „Rozbudowa wraz z infrastrukturą zakładu produkcji konstrukcji stalowych TELEYARD Spółka z o.o. w Szczecinie, przy ul. Nad Odrą 2, działka nr 2/11 obręb 3058”. 
     Uzasadnienie
Zgodnie z art. 75 ust. 1 pkt 4 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji 
o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2024 r., poz. 1881 z późn. zm.) Prezydent Miasta Szczecin prowadzi postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na rozbudowie wraz z infrastrukturą zakładu produkcji konstrukcji stalowych TELEYARD Spółka z o.o. w Szczecinie, przy ul. Nad Odrą 2, działka nr 2/11 obręb 3058.    
W ramach prowadzonego postępowania organ, kierując się usytuowaniem, charakterem, rodzajem 
i skalą oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, oraz po przeanalizowaniu przedłożonej do wniosku karty informacyjnej przedsięwzięcia i opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska 
w Szczecinie w dniu 09.12.2024 r. wydał postanowienie, znak: WOŚr-VII.6220.1.393.2024.RSR, 
w którym nałożył obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na środowisko oraz określił zakres raportu.

Zgodnie z art. 63 ust. 1, ust. 5 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji 
o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2024 r., poz. 1881 z późn. zm.), w związku z nałożonym obowiązkiem przeprowadzenia oceny oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na środowisko, organ postanowieniem z dnia 28.01.2025 r., znak: WOŚr-VII.6220.1.393.2024.RSR.10 zawiesił postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedmiotowego przedsięwzięcia, do czasu przedłożenia przez wnioskodawcę raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko. 

W dniu 20.02.2025 r. do tutejszego organu wpłynął raport oddziaływania na środowisko przedsięwzięcia polegającego na rozbudowie wraz z infrastrukturą zakładu produkcji konstrukcji stalowych TELEYARD Spółka z o.o. w Szczecinie, przedłożony przez Pana Henryka Dominiaka tj. pełnomocnika Inwestora. 
Zgodnie z art. 97 § 2 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r.- Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2024 r., poz. 572) gdy ustąpiły przyczyny uzasadniające zawieszenie postępowania, organ administracji publicznej podejmie postępowanie z urzędu lub na żądanie strony.

Mając na uwadze powyższe przyjęto, iż ustąpiły przyczyny uzasadniające zawieszenie postępowania, w związku z czym podjęto, z urzędu, postępowanie w przedmiotowej sprawie. 

Wobec powyższego należało orzec jak w rozstrzygnięciu.

Na niniejsze postanowienie nie służy Stronom zażalenie. Zgodnie z art. 142 Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2024 r., poz. 572) postanowienie, na które nie służy zażalenie, strona może zaskarżyć w odwołaniu od decyzji.
Otrzymują: 

1. Strony postępowania
2. Prezydent Miasta Szczecin – a/a
