W odpowiedzi na wniosek o udostępnienie informacji publicznej z dnia 9 września 2018 r. na podstawie ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej, przekazuję wnioskowane informacje:
 
1.      W jaki sposób publikowane są umowy? Czy publikacja następuje automatycznie wraz z wprowadzeniem umowy do systemu finansowo-księgowego? 
 
Publikacja następuje automatycznie na podstawie danych w systemie zintegrowanym ZSI-FK. Automatyczna aktualizacja Rejestru Umów w BIP odbywa się codziennie ok. godziny 17-tej.
 
2.      Jaka część informacji wprowadzana jest "ręcznie" przez pracowników?
 
Żadne informacje prezentowane w Rejestrze Umów w BIP nie są wprowadzane ręcznie. Dane są eksportowane z ZSI-FK, w tym także skany umów.
 
3.      Jaki był koszt oprogramowania koniecznego do wdrożenia publicznego rejestru umów? 
 
Wydział Informatyki poniósł następujące koszty związane z modyfikacją Zintegrowanego Systemu Finansowo Księgowego w roku 2013: kwota 2706 zł brutto oraz w roku 2014: kwota 6500 zł brutto celem przystosowania do publikacji umów. Stronę w BIP oraz procedurę automatycznej publikacji i aktualizacji rejestru umów ze zmodyfikowanego ZSI-FK, Wydział Informatyki wykonał we własnym zakresie nie ponosząc dodatkowych kosztów i nie zatrudniając dodatkowych pracowników.
 
4.      Jaki jest roczny koszt utrzymania rejestru, w szczególności koszt serwisu systemu?
 
Nie są ponoszone żadne koszty zewnętrzne w związku z utrzymaniem serwisu odpowiedzialnego za publikacje i aktualizacje Rejestru Umów w BIP. Serwis sprawowany jest przez Wydział Informatyki we własnym zakresie.
 
5.      Jaka firma zrealizowała oprogramowanie. Proszę o przekazanie skanu umowy. 
Nasze rozwiązanie nie wymagało specjalnego oprogramowania. Wykonane były jedynie konieczne modyfikacje w Zintegrowanym Systemie Finansowo Księgowym. Modyfikacje te były realizowane w ramach i na warunkach zawartej umowy serwisowo rozwojowej z Asseco Data Systems.

