KOMUNIKAT

Na podstawie § 5 ust. 4 Zarządzenia nr 528/21 Prezydenta Miasta Szczecin z dnia 
5 listopada 2021 roku w sprawie zasad współpracy finansowej Gminy Miasto Szczecin 
z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego, dokonano zmiany w treści ogłoszenia Otwartego Konkursu Ofert nr BDO/SP/2022/053 - Realizacja programu "Asystent osobisty osoby niepełnosprawnej - edycja 2022" finansowanego ze środków Funduszu Solidarnościowego.

Powyższe wynika z konieczności doprecyzowania limitu godzin usług asystencji osobistej przypadających na jednego uczestnika Programu. Zmiana zakresu godzinowego  umożliwi realizację usług asystenta w sposób bardziej elastyczny mając na względzie osobistą sytuację osoby z niepełnosprawnością z uwzględnieniem stopnia i rodzaju niepełnosprawności. 

W treści Otwartego Konkursu Ofert modyfikacji uległ rozdział 7. „Warunki Realizacji Zadania” oraz rozdział 8 „Termin i sposób składania ofert” który w poszczególnych punktach winien brzmieć:  

1) Pkt 7 Warunki realizacji zadania, ppkt 20c uzyskuje brzmienie:
„limit godzin usług asystenta przypadających na 1 uczestnika Programu posiadającego orzeczenie o znacznym stopniu niepełnosprawności wynosi nie więcej niż 720 godzin rocznie;”
2) Pkt 7 Warunki realizacji zadania, ppkt 20d uzyskuje brzmienie:
„limit godzin usług asystenta przypadających na 1 uczestnika Programu posiadającego orzeczenie o znacznym stopniu niepełnosprawności z niepełnosprawnością sprzężoną wynosi nie więcej niż 840 godzin rocznie;”
3) Pkt 7 Warunki realizacji zadania, ppkt 20e uzyskuje brzmienie:
„limit godzin usług asystenta przypadających na 1 uczestnika Programu posiadającego orzeczenie o umiarkowanym stopniu niepełnosprawności wynosi nie więcej niż 360 godzin rocznie;”
4) Pkt 7 Warunki realizacji zadania, ppkt 20f uzyskuje brzmienie:
„limit godzin usług asystenta na 1 dziecko do 16. r.ż. z orzeczeniem o niepełnosprawności łącznie ze wskazaniami:  konieczności stałej lub długotrwałej opieki lub pomocy innej osoby w związku ze znacznie ograniczoną możliwością samodzielnej egzystencji oraz konieczności stałego współudziału na co dzień opiekuna dziecka w procesie jego leczenia, rehabilitacji i edukacji wynosi nie więcej niż 360 godzin rocznie.”
5) Pkt 8 Termin i sposób składania ofert, uzyskuje brzmienie: Ofertę należy wygenerować i złożyć za pomocą platformy www.witkac.pl (zwanej dalej platformą) w terminie do 2.05.2022 r., do godz.15.00.
Podstawa Prawna: § 5 ust. 4 Zarządzenia nr 528/21 Prezydenta Miasta Szczecin „Zmiana treści ogłoszenia o konkursie jest możliwa wyłącznie w terminie publikacji ogłoszenia, co wymaga formy pisemnej i skutkuje ponowną publikacją treści ogłoszenia o konkursie w sposób określony w ustawie”.
