Notatka ze spotkania Prezydium Rady Kombatantów i Osób Represjonowanych
W dniu 21 sierpnia 2023 r. w Urzędzie Miasta Szczecin odbyło się spotkanie Prezydium Rady Kombatantów i Osób Represjonowanych przy Prezydencie Miasta Szczecin, które zostało przeprowadzone zgodnie z proponowanym porządkiem obrad.
Przewodniczący P. H. Krudos poinformował o usprawiedliwionej nieobecności 
P. Krystyny Pawlaczyk oraz P. Henryki Święczkowskiej. 
W drodze przeprowadzonej dyskusji i głosowaniu, Prezydium po zapoznaniu się 
z propozycją zmian i wyjaśnieniach merytorycznych udzielonych przez  P. mec. Krzysztofa Kieczkę, przyjęło proponowane  zmiany (jednogłośnie) bez uwag.
W związku z brakiem informacji nt. liczebności członków zwyczajnych organizacji posiadających uprawnienia kombatanckie nadane przez Urząd ds. Kombatantów
 i Osób Represjonowanych, P. Magdalena Błaszczyk Dyrektor BDO poprosiła Przewodniczącego H. Krudosa o wyłonienie faktycznej ilości tych osób. Informacja ta niezbędna jest w przypadku potrzeby np. wystosowania listu gratulacyjnego z okazji urodzin, bądź z okazji kolejnej rocznicy Powstania Warszawskiego. 
[bookmark: _GoBack]Sugestią P. M. Błaszczyk było, aby z początkiem 2024 roku poinformować organizacje w kwestii przemyślanych propozycji wskazania członków ze swoich organizacji 
do wyborów  Plenarnych, które odbędą się w celu  wyłonienia nowego składu Prezydium Rady. 
Przy tej okazji P. Zygmunt Adamski podkreślił jak olbrzymią rolę, zwłaszcza dla kombatantów pełni zachowanie różnych form pamięci - uznania ludzi i wydarzeń. 
Pod koniec spotkania P. M. Błaszczyk zasugerowała rozważenie możliwości pozyskania   chętnych osób jako sympatyków wspierających organizacje kombatanckie.
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